



ÍNDICE

	Página
Resumen de la memoria	3
Subcomisión de Investigación	5
Comité Ético de Investigación Clínica	9
Centro de Salud de Arévalo	17
Centro de Salud de Ávila Estación	22
Centro de Salud de Ávila Norte	25
Centro de Salud de Ávila Sur Este	31
Centro de Salud de Ávila Sur Oeste	33
Centro de Salud de Barco de Ávila	42
Centro de Salud de Burgohondo	45
Centro de Salud de Lanzahita	48
Centro de Salud de Madrigal de las Altas Torres	50
Centro de Salud de Mombeltrán	52
Centro de Salud de Piedrahita	55
Gerencia de Asistencia Sanitaria de Ávila – Atención Primaria	57
Servicio de Admisión y Documentación Clínica	65
Servicio de Anatomía Patológica y UICBE	67
Servicio de Anestesia y Reanimación	78
Servicio de Dermatología	80
Servicio de Endocrinología y Nutrición	83
Servicio de Farmacia	87
Servicio de Geriatría	89
Servicio de Ginecología y Obstetricia	108
Servicio de Hematología y Hemoterapia	116
Servicio de Medicina Intensiva	130
Servicio de Medicina Interna	134
Servicio de Microbiología	150
Servicio de Nefrología	152
Servicio de Neumología	160
Servicio de Neurología	169
Servicio de Oftalmología	178
Servicio de Oncología	181
Servicio de ORL	183
Servicio de Pediatría	188
Servicio de Psiquiatría	201
Servicio de Radiología	209
Servicio de Rehabilitación	213
Servicio de Reumatología	216
Servicio de Traumatología y Cirugía Ortopédica	219
Servicio de Urgencias	237
Servicio de Urología	242

RESUMEN DE LA MEMORIA

CIFRAS GENERALES

ACTIVIDAD		NÚMERO	OBSERVACIONES
LÍNEAS DE INVESTIGACIÓN		12	Destacar las 3 más potentes URM Biomateriales y Biocompatibilidad Ortogeriatria
ENSAYOS CLÍNICOS		15	
	Castilla y León	9	
PROYECTOS	Nacionales	29	
	Internacionales	5	
	Nacionales	48	
PUBLICACIONES	Internacionales	21	
LIBROS		10	
CAPÍTULOS DE LIBROS		29	
TESIS DOCTORALES		15	
PATENTES			
COMUNICACIONES CONGRESOS INTERNACIONALES		47	
COMUNICACIONES CONGRESOS NACIONALES		220	
PREMIOS Y DISTINCIONES		10	

ACTIVIDADES RELACIONADAS CON LA ACCIÓN ESTRATÉGICA EN SALUD

SUBPROGRAMA ESTATAL DE FO	RMACIÓN	
	N°	IP
Contratos i-PFIS	0	
Formación en Gestión de la Investigación en salud (FGIN)	0	
Contratos Río Hortega	0	
SUBPROGRAMA ESTATAL DE INC		
	N⁰	IP
Contratos de gestión en investigación en salud en los IIS	0	
Contratos Miguel Servet	0	
Contratos Sara Borrell	0	
Contratos Juan Rodés	0	
Contratos para la Intensificación de la actividad investigadora en el SNS	0	
SUBPROGRAMA ESTATAL DE MO	VILIDAD	
	Nº	IP
Ayudas para la movilidad del personal investigador	0	
SUBPROGRAMA ESTATAL DE FO		ITO INSTITUCIONAL
	Nº	IP
Incorporación de nuevos grupos al consorcio CIBER	0	
SUBPROGRAMA ESTATAL DE GE	NERACIÓN DE	EL CONOCIMIENTO
	Nº	IP
Proyectos Integrados de Excelencia en los IIS (PIE)	0	
Proyectos de investigación en Salud	0	
Acciones complementarias de programación conjunta internacional	0	

PROGRAMA DE INTENSIFICACIÓN DE LA ACTIVIDAD INVESTIGADORA DE LA GERENCIA REGIONAL DE SALUD:

En la GAS de Ávila no existe ningún profesional vinculado al programa de intensificación de la actividad investigadora de la GRS.

OTROS PROGRAMAS DEL MINISTERIO DE ECONOMÍA, INDUSTRIA Y COMPETITIVIDAD (MINECO):

En la GAS de Ávila no existe ningún beneficiario de otros programas del MINECO.

Subcomisión de Investigación

La Subcomisión de Investigación tiene como fin primordial promover, potenciar y mejorar la calidad de la investigación en el ámbito del Área de Salud de Ávila.

Entre sus finalidades están:

- Generar conocimiento útil para aumentar la eficacia, efectividad y eficiencia de las actividades y servicios de la Atención Primaria y Hospitalaria ante los problemas de salud.
- ✓ Poner a disposición de los investigadores los medios y servicios que les permitan garantizar y mejorar el desarrollo de su investigación.
- ✓ Fomentar y gestionar la innovación, la formación y la docencia biomédica.

Se trata de un órgano asesor de carácter multidisciplinario en el que tienen cabida todos los estamentos sanitarios del Área.

MIEMBROS DE LA SUBCOMISIÓN

- Presidente: María del Rocío Martín López
- Vicepresidente de Atención Primaria: Gemma Prieto de Lamo Coordinadora de Equipos de Atención Primaria.
- Vicepresidente de Atención Hospitalaria: Sonia Villarón Álvarez Facultativo S^o Oftalmología.
- Secretaria: Judit González Rivas Administrativo GAP Ávila.
- Vocales:
 - Rosa Isabel Sánchez Alonso Responsable de Equipos de Enfermería de Atención Primaria.
 - Mª Longina Herráez Mancebo Enfermera del EAP Ávila Norte
 - Luis Enrique Blanco Montagut Médico del EAP Ávila Rural
 - Carmen Pérez Fernández Médico del EAP Ávila Norte
 - Teresa Martín Sánchez Enfermera del EAP Ávila Estación
 - Jesús Martín García Jefe de Sección de Nefrología y Presidente del CEIC del Área de Ávila.
 - Omar Faour Martín Facultativo Sº Cirugía Ortopédica y Traumatología
 - Virginia Escudero Hermoso Enfermera del EAP Arévalo.
 - Mª Teresa Meneses Jiménez Enfermera del CA
 - Mª Victoria Jiménez Jiménez Enfermera del CA
 - Mª Teresa González Jiménez Coordinadora de Formación, Docencia e Investigación del CA
- Miembro colaborador: Juan Parra Cáceres (investigador de la Red Ciber-BBN)

Al margen de los miembros estables de la Subcomisión, cuando se considere oportuno, se podrá contar con el asesoramiento de otros profesionales que podrán asistir a las reuniones en calidad de invitados.

FUNCIONES DE LA SUBCOMISIÓN:

1. Asesorar, promocionar y apoyar proyectos de investigación biomédica:

- Asesoramiento en proyectos de investigación.
- Apoyo metodológico:
 - Búsqueda bibliográfica y documental.
 - Diseño del proyecto.
 - Recogida de datos.
 - Diseño y creación de bases de datos.
 - Análisis estadístico.
 - Asesoramiento en la redacción de artículos científicos.
- Participación en ensayos clínicos de medicamentos.
- Revisión y evaluación sobre la idoneidad y adecuación de proyectos de investigación.

2. Asesorar éticamente en servicios de Atención Primaria y Hospitalaria:

- Evaluar los aspectos metodológicos, éticos y legales de los ensayos clínicos.
- Asesorar, desde un punto de vista ético, en la toma de decisiones clínicas, sanitarias y organizativas.
- Elaborar orientaciones y recomendaciones en aquellos casos o situaciones que genere
- puedan generar conflictos éticos.
- Evaluar los aspectos éticos de proyectos de investigación que se llevan a cabo en la Atención Primaria y Hospitalaria.
- Analizar conflictos éticos que puedan surgir en la práctica asistencial.

3. Comunicar e informar sobre investigación biomédica en Atención Primaria y Hospitalaria:

- Facilitar información sobre convocatorias de ayudas y becas.
- Información, asesoramiento y apoyo para la presentación a convocatorias de ayudas y becas.
- Difusión de noticias sobre investigación en Atención Primaria y Hospitalaria mediante la web institucional.

4. Asesorar y gestionar la tramitación de solicitudes de investigación a convocatorias/ayudas de financiación pública y privada

5. Captar y gestionar fondos de investigación:

- Asesoramiento en la gestión de los fondos económicos de los proyectos.
- Gestión y seguimiento de los fondos económicos de los proyectos.
- Control de gastos e ingresos de los proyectos.
- Tramitación de facturas y pagos relacionados con los proyectos.
- Asesoramiento en la gestión presupuestaria para los ensayos clínicos.
- Gestión y seguimiento del presupuesto para los ensayos clínicos.

6. Promover y proporcionar formación y docencia:

- Organización de congresos y jornadas sobre investigación en Atención Primaria y Hospitalaria.
- Identificar necesidades de formación en investigación entre los profesionales sanitarios del área.
- Organización y realización de cursos de formación básica y avanzada en investigación.
- Organización y realización de cursos de formación específica en temas de investigación.

7. Registrar e informar de toda la actividad desarrollada por la Subcomisión:

- Realizar una memoria anual de la actividad de la Subcomisión, la producción científica y los proyectos de investigación en marcha.
- Promover una herramienta informática individual y colectiva que facilite esta tarea.

8. Coordinar la investigación biomédica del área:

 Fomentar la colaboración entre grupos de trabajo de un óptimo aprovechamiento de los recursos disponibles.

REUNIONES DURANTE 2016:

La Subcomisión se reúne con carácter ordinario al menos una vez cada trimestre. Durante 2016 se reunió en 4 ocasiones:

- 10 de marzo
- 2 de junio
- 15 de septiembre
- 20 de diciembre

OBJETIVOS 2016:

- 1. Cumplir los objetivos de PAG 2016.
- Cumplir los objetivos del Plan Estratégico de la GAS Ávila.
- 3. Difundir la existencia y funciones de la Subcomisión entre todos los profesionales del Área de Salud.
- 4. Celebrar la I Jornada de Investigación en la GAS Ávila.
- 5. Realizar el curso de Metodología de la Investigación.

Comité Ético de Investigación Clínica (CEIC)

MEMORIA ACTIVIDAD CEIC AÑO 2016

REUNIONES: 11

- 28 de enero de 2016
- 25 de febrero de 2016
- 31 de marzo de 2016
- 28 de abril de 2016
- 26 de mayo de 2016
- 30 de junio de 2016
- 30 de agosto de 2016
- 29 de septiembre de 2016
- 29 de octubre de 2016
- 23 de noviembre de 2016
- 21 de diciembre de 2016

MIEMBROS A 31 DE DICIEMBRE DE 2016:

PRESIDENTE

D. Jesús Martin García. Jefe Sección Nefrología.

SECRETARIA

Da Sara T. Sáez Jiménez. Gestión Administrativa

VOCALES

- D. Carlos Elvira Verdugo. Licenciado en derecho
- D. Arturo Quesada Olmo. Técnico Servicio Informática. Miembro C. Bioética
- Da Marta Ruiz Algueró . Farmacóloga Clínica. Externa
- D. David Gil Sánchez. Farmacéutico
- Da Ma Josefa Piera Delgado, Subdirectora de Enfermería.
- Dr. Igor Molina Puente. F.E.A. Medicina Interna
- Da Juana Obreo Pintos. Farmacéutica G.A.P. Avila
- D. José Enrique Alés Martínez. F.E.A. Oncologia
- Da Rosa Maria Blanco Gonzalez, F.E.A. Alergologia
- D. Sergio de Bustos Pérez de Salcedo. Director de Gestión y SS.GG.
- D. Saturio Vega Quiroga. Médico de Atención Primaria
- Da Carmen Hermoso Martínez. Farmacéutica
- D. César de la Hoz González, F.E.A. Medicina Preventiva

Protocolos Valorados durante el año 2016

Ensayos Clínicos:

1- Ensayo Clínico titulado "ESTUDIO DE FASE III, ABIERTO, ALEATORIZADO, PARALELO, CON 2 BRAZOS Y MULTICENTRICO SOBRE TALAZOPARIB (BMN 673) EN COMPARACIÓN CON LA ELECCIÓN DEL MÉDICO EN PACIENTES CON MUTACIONES EN LA LÍNEA GERMINAL DE BRCA CON CÁNCER DE MAMA LOCALMENTE AVANZADO Y/O METASTÁSICO, QUE HAN RECIBIDO QUIMIOTERAPIA PREVIA PARA LA ENFERMEDAD METASTÁSICA", código de protocolo 673-301 Nº EudraCt 2013-002716-28, cuyo promotor es MEDIVATION, INC., siendo el investigador principal el Dr. José Enrique Alés Martínez del Servicio de Oncología.

- 2- Ensayo Clínico titulado "ESTUDIO DE FASE 2 DE ABEMACICLIB EN COMBINACIÓN CON PEMBROLIZUMAB EN PACIENTES CON CÁNCER DE PULMÓN NO MICROCÍTICO EN ESTADIO IV O CÁNCER DE MAMA METASTÁSICO CON RECEPTORES HORMONALES POSITIVOS Y HER2 NEGATIVO", código de protocolo I3Y-MC-JPCE Nº EudraCt 2015-005156-94, cuyo promotor es LILLY, S.A., siendo el investigador principal el Dr. José Enrique Alés Martínez del Servicio de Oncología.
- 3- Ensayo Clínico titulado "ESTUDIO DE EFICACIA Y SEGURIDAD DE FASE 3, MULTINACIONAL, ALEATORIZADO, DOBLE CIEGO Y CONTROLADO CON PLACEBO DE ENZALUTAMIDA MÁS TRATAMIENTO DE PRIVACIÓN ANDROGÉNICA (TPA) FRENTE A PLACEBO MÁS TPA EN PACIENTES CON CÁNCER DE PRÓSTATA METASTÁSICO HORMONOSENSIBLE (CPmHS)", código de protocolo 9785-CL-0335N° EudraCt 2015-003869-28, cuyo promotor es ASTELLAS PHARMA GLOBAL DEVELOPMENT, INC., siendo el investigador principal el Dr. Jaime Ceballos Viró del Servicio de Oncología.
- 4- Ensayo Clínico titulado "ENSAYO CLÍNICO, DOBLE CIEGO, ALEATORIZADO, CONTROLADO CON PLACEBO PARA EVALUAR LA EFICACIA Y SEGURIDAD DE LA COMBINACIÓN DE CONDROITÍN SULFATO E HIDROCLORURO DE GLUCOSAMIDA EN PACIENTES AFECTOS DE ARTROSIS DE MANO", código de protocolo DRO/IV-2016-ART-02 Nº EudraCt 2016-000998-20, cuyo promotor es BIOIBERICA, S.A., siendo el investigador principal el Dr. José Antonio Díaz Muñoz, perteneciente al Centro de Salud de Avila Rural de la GAP.
- 5- Ensayo Clínico titulado "ESTUDIO DE FASE 2, MULTICÉNTRICO, ABIERTO, CON UN ÚNICO GRUPO, EN EL QUE SE EVALÚA EL TRATAMIENTO QUIMIOTERÁPICO CON NAB®-PACLITAXEL (ABRAXANE®) Y CARBOPLATINO, JUNTO CON NECITUMUMAB (LY3012211) COMO TRATAMIENTO DE PRIMERA LÍNEA EN PACIENTES CON CÁNCER DE PULMÓN NO MICROCÍTICO (CPNM) DE HISTOLOGÍA ESCAMOSA EN ESTADIO IV", código de protocolo I4X-MC-JFCP(a) Nº EudraCt 2016-002071-96, cuyo promotor es LILLY, S.A., siendo el investigador principal el Dr. José Enrique Alés Martínez, del Servicio de Oncología.
- 6- Ensayo Clínico titulado "ESTUDIO DE FASE 3, ALEATORIZADO, ABIERTO Y CONTROLADO CON TRATAMIENTO ACTIVO PARA EVALUAR LA EFICACIA Y LA SEGURIDAD DE FG-4592 EN EL TRATAMIENTO DE LA ANEMIA EN PACIENTES CON INSUFICIENCIA RENAL CRÓNICA NO TRATADOS CON DIÁLISIS", código de protocolo 1517-CL-0610 Nº EudraCt 2013-000951-42, cuyo promotor esASTELLAS PHARMA EUROPE B.V., siendo el investigador principal el Dr. Jesús Martín García, del Servicio de Nefrología.

Estudios:

- 1- Estudio descriptivo transversal titulado "ECOGRAFÍA TRANSPERINEAL PARA DETECCIÓN DE LESIONES OBSTÉTRICAS DE ESFINTER ANAL", código de protocolo ELSA, promovido en el Servicio de Ginecología del Complejo Asistencial de Ávila, siendo el investigador principal la Dra. Elsa María Arias Valdés de dicho Servicio
- 2- Estudio EPA-SP titulado "ESTUDIO OBSERVACIONAL, NO INTERVENCIONISTA PARA EVALUAR LOS CAMBIOS EN LA CALIDAD DE VIDA EN PACIENTES CON ESCLEROSIS MÚLTIPLE REMITENTE RECURRENTE TRATADOS CON ALEMTUZUMAB (LEMTRADA®) EN CONDICIONES DE PRÁCTICA CLÍNICA HABITUAL" Estudio LEMVIDA, código de protocolo SAN-ALE-2015-03, cuyo promotor es SANOFI-AVENTIS, S.A., siendo el investigador principal la Dra. Ana Belén Caminero Rodríguez del Servicio de Neurología. A la reunión acude la misma y tras contestar las preguntas planteadas por los miembros del CEIC, éstos deciden emitir un dictamen favorable.

- 3- Estudio titulado "ENCUESTA EPIDEMIOLÓGICA HOSPITALARIA SOBRE LA INSUFICIENCIA CARDIACA AVANZADA" Estudio EPICTER, que no cuenta con promotor asociado, siendo el investigador principal el Dr. Humberto Mendoza Ruiz de Zuazu del Servicio de Medicina Interna. A la reunión acude el mismo y tras contestar las preguntas planteadas por los miembros del CEIC, éstos deciden emitir un dictamen favorable.
- 4- Estudio titulado "ESTUDIO DE OBTENCIÓN DE TEJIDO PARA LA ELABORACIÓN DE UNA METODOLOGÍA DESTINADA A LA SELECCIÓN DE NUEVOS ANTÍGENOS ESPECÍFICOS TUMORALES PARA EL TRATAMIENTO DEL CPNM", código de protocolo GO-001, cuyo promotor es GRITSTONE ONCOLOGY, INC., siendo el investigador principal el Dr. José Enrique Alés Martínez del Servicio de Oncología.
- 5- Estudio titulado "ESTUDIO OBSERVACIONAL RETROSPECTIVO SOBRE EL USO DE HALAVEN+TRASTUZUMAB PARA EL TRATAMIENTO DEL CANCER DE MAMA AVANZADO HER2-POSITIVO EN ESPAÑA (ESTUDIO HALATRUST)", código de protocolo EIS-ERI-2016-01, cuyo promotor es EISAI FARMACEUTICA, S.A., siendo el investigador principal el Dr. José Enrique Alés Martínez.
- 6- Estudio titulado "ESTUDIO PROSPECTIVO DE REGISTRO DE PACIENTES CON CÁNCER DE MAMA LOCALMENTE AVANZADO NO RESECABLE O METASTÁSICO (CMM)." Estudio RegistEM, código de protocolo GEICAM/2014-03, cuyo promotor es GEICAM (Frundación Grupo Español de Investigación en Cáncer de Mama), siendo el investigador principal el Dr. José Enrique Alés Martínez del Servicio de Oncología.
- 7- Estudio titulado "CARACTERÍSTICAS DEL PACIENTE CRÓNICO PLURIPATOLÓGICO COMPLEJO (G3) E IMPACTO CLÍNICO Y ASISTENCIAL DE UNA INTERVENCIÓN INDIVIDUALIZADA DEL PROCESO DE ATENCIÓN AL PACIENTE G3" siendo el investigador principal la Dra. Anda Magdalena Ciocea, Médico Especialista en Medicina Familiar y Comunitaria del EAP de Ávila Sur Oeste.
- 8- Estudio titulado "ESTUDIO DE PREVALENCIA DE LA ENFERMEDAD DE FABRY EN PACIENTES EN DIÁLISIS" Estudio PrEFiNe, siendo el investigador principal el Dr. Jesús Martín García del Servicio de Nefrología.
- 9- Estudio cuyo Promotor es la Dra. Cristina Guijarro Castro, del Servicio de Neurología del Hospital "Santa Bárbara" de Puertollano (Ciudad Real) titulado "EVALUACIÓN E IMPLANTACIÓN DE UN SISTEMA DE TELEMEDICINA PARA ESTIMULACIÓN COGNITIVA EN PACIENTES CONB ESCLEROSIS MÚLTIPLE", siendo el investigador principal la Dra. Ana Belén Caminero Rodríguez, del Servicio de Neurología.
- 10- Estudio cuyo Promotor es la Comisión Europea, para que se realice el Proyecto dirigido y coordinado por la Organización Nacional de Trasplantes, código ACCORD-España, titulado "PRÁCTICAS CLÍNICAS AL FINAL DE LA VIDA ENPACIENTES FALLECIDOS CON DAÑO CEREBRAL CATASTRÓFICO Y DONACIÓN DE ÓRGANOS" Extensión de la Acción Conjunta Europea Achieving Comprehensive Coordination in ORgan Donation throughout the European Union (ACCORD), que será realizado por el Dr. Gabriel Bello Rodríguez, Coordinador de Trasplantes del Complejo Asistencial de Ávila, como investigador principal.
- 11- Estudio titulado "ESTUDIO OBSERVACIONAL PARA LA IDENTIFICACIÓN DE LOS FACTORES DE RIESGO ASOCIADOS A EVENTOS CARDIOVASCULARES MAYORES EN PACIENTES CON FIBRILACIÓN AURICULAR NO VALVULAR TRATADOS CON UN ANTICOAGULANTE ORAL DIRECTO (RIVAROXABAN)" Estudio EMIR, código de protocolo BAY-RIV-2016-02, cuyo promotor es BAYER HISPANIA, S.L., siendo el investigador principal el Dr. Juan Ramón Costa Vázquez del Servicio de Cardiología.

- 12- Estudio titulado "EVALUACIÓN DE LA ACTIVIDAD FÍSICA Y MANEJO DE SPIOLTO® RESPIMAT® EN PACIENTES CON ENFERMEDAD PULMONAR OBSTRUCTIVA CRÓNICA QUE REQUIEREN DOBLE TERAPIA BRONCODILATADORA DE ACCIÓN PROLONGADA EN LA P'RACTICA CLÍNICA HABITUAL ", código de protocolo BOE-OLO-2016-01; 1237.58 , cuyo promotor es BOEHRINGER INGELHEIM ESPAÑA, S.A., siendo el investigador principal la Dra. Ana Arconada Pérez, del Centro de Salud Avila Suroeste.
- 13- Estudio titulado "ESTUDIO RETROSPECTIVO PARA VALORAR LOS CRITERIOS QUE MOTIVAN LOS CAMBIOS EN LA TERAPIA DE MANTENIMIENTO DE LOS PACIENTES CON ASMA PERSISTENTE MODERADA-GRAVE", código de protocolo MUN-ASM-2016-01; STEP, cuyo promotor es MUNDIPHARMA PHARMACEUTICALS, S.L., siendo las investigadoras en nuestro centro la Dra. Rosa María Blanco González y la Dra. Sara Acero Sainz, ambas del Servicio de Alergología.
- 14- Estudio titulado "ESTUDIO DE SEGURIDAD POSTAUTORIZACIÓN, PROSPECTIVO, MULTICÉNTRICO Y OBSERVACIONAL PARA EVALUAR EL PERFIL DE SEGURIDAD A LARGO PLAZO DEL TRATAMIENTO CON LEMTRADA® (ALEMTUZUMAB) EN PACIENTES CON FORMAS RECIDIVANTES DE ESCLEROSIS MULTIPLE", código de protocolo SAN-ALE-2015-01; OBS13434, cuyo promotor es GENZYME, siendo la investigadora en nuestro centro la Dra. Ana Belén Caminero Rodríguez del Servicio de Neurología.

Proyectos de Investigación y otros:

- 1- Proyecto de Tesis doctoral titulado "PREDICCIÓN DE MORTALIDAD Y REINGRESOS POR FRACTURA DE CADERA POR FRAGILIDAD EN ANCIANOS", cuyo investigador principal es la Dra. Noelia Alonso García, Facultativo del Servicio de Traumatología.
- 2- Proyecto de Investigación titulado "PAPEL DE LA CALPROTECTINA FECAL COMO PREDICTOR DE ENFERMEDAD ORGÁNICA. APLICABILIDAD EN LA DIARREA CRÓNICA", cuyo investigador principal es la Dra. Mª Teresa Hernández Bachiller, Facultativo del Servicio de Digestivo.
- 3- Proyecto de Investigación titulado "ESTUDIO MULTICÉNTRICO DEL SÍNDROME DE BURNOUT EN LOS PROFESIONALES DE ONCOLOGÍA DE LOS HOSPITALES DE CASTILLA Y LEÓN", cuyo investigador principal es Da Diana E. Castillo Perera, Técnico de la Dirección General de Asistencia Sanitaria de la Gerencia Regional de Salud.
- 4- Proyecto de Investigación titulado "BIOCOMPATIBILIDAD DE LOS CATÉTERES URETERALES (DOBLE J o "PIGTAIL") EN PACIENTES SOMETIDOS AL TRATAMIENTO DE LITIASIS. MORBILIDAD E IMPACTO EN LA CALIDAD DE VIDA", cuyo investigador principal es el Dr. Lauro Sebastián Valverde Martínez, F.E.A. del Servicio de Urología del Complejo Asistencial.
- 5- Proyecto titulado "PROYECTO DEL REGISTRO NACIONAL DE FRACTURAS DE CADERA POR FRAGILIDAD EN EL ANCIANO (RNFC) ", del que es coordinadora Nacional la Dra. Pilar Sáez López, del Servicio de Geriatría el Complejo Asistencial de Ávila. Las Dras. Natalia Sánchez y Noelia Alonso del Servicio de Traumatología del Complejo Asistencial de Ávila figuran como parte del equipo investigador. A la reunión acude la misma y tras contestar las preguntas planteadas por los miembros del CEIC, éstos deciden emitir un dictamen favorable.
- 6- Artículo científico titulado "CESÁREA EN PACIENTE CON TROMBOSIS PORTAL CRÓNICA Y TROMBOPENIA", del que es autora la Dra. Teresa López Correa, del Servicio de Anestesia y Reanimación el Complejo Asistencial de Ávila.

- 7- Proyecto de investigación titulado "EXPOSICIÓN AL RADÓN RESIDENCIAL Y RIESGO DE CÁNCER DE PULMÓN. ESTUDIO MULTICÉNTRICO DE CASOS Y CONTROLES EN LA COMUNIDAD DE CASTILLA Y LEON", del que es investigadora principal la Dra. Magdalena Serradilla Sánchez, del Servicio de Neumología del Complejo Asistencial de Ávila.
- 8- Proyecto de investigación titulado "DETECCIÓN DE LA RELACIÓN ENTRE EL CONTROL METABÓLICO DE LOS PACIENTES CON DIABETES MELLITUS TIPO 2 Y SU NIVEL DE CONOCIMIENTOS DE LA ENFERMEDAD EN EL ÁREA URBANA DEÁVILA SUR OESTE", del que son investigadoras las Dras. Blanca Rodríguez, Anda Magdalena Ciocea, Beatriz Represas, Ana María Chuchón y Verónica Siles del Centro de Salud Ávila Sur-Oeste.

Enmiendas relevantes:

- 1- Se revisa la enmienda relevante del ensayo clínico titulado "ENSAYO CLÍNICO ALEATORIZADO, CONTROLADO CON PLACEBO, PARA EVALUAR LOS RESULTADOS CLÍNICOS CARDIOVASCULARES TRAS EL TRATAMIENTO CON EXENATIDA UNA VEZ A LA SEMANA EN PACIENTES CON DIABETES MELLITUS DE TIPO 2" código de protocolo BCB109, nº eudraCT 2010-021069-63, cuyo promotor es AMYLIN PHARMACEUTICALS, LLC, siendo el investigador principal el Dr. Carlos Alexandre Almeida, del Servicio de Cardiología. Los miembros del CEIC deciden emitir un dictamen favorable al CEIC de referencia (Corporació Sanitaria Parc Taulí).
- 2- Se revisa la enmienda relevante del ensayo clínico titulado "ESTUDIO EN FASE III, ALEATORIZADO Y DOBLE CIEGO DE PF-06439535 MAS PACLITAXEL-CARBOPLATINO Y BEVACIZUMAB MAS PACLITAXEL-CARBOPLATINO PARA EL TRATAMIENTO DE PRIMERA LINEA DE PACIENTES CON CANCER DE PULMON NO ESCAMOCELULAR NO MICROCITICO AVANZADO" código de protocolo B7391003, nº eudraCT 2014-003878-16, cuyo promotor es PFIZER INC., siendo el investigador principal el Dr. José Enrique Alés Martínez, del Servicio de Oncología. Los miembros del CEIC deciden emitir un dictamen favorable al CEIC de referencia (Hospital Universitario Puerta de Hierro de Madrid) sin tener en cuenta la opinión del Dr. Alés Martínez.
- 3- Enmienda relevante del ensayo clínico titulado "ENSAYO FASE III, MULTICÉNTRICO, ALEATORIZADO, DOBLE CIEGO, DE GRUPOS PARALELOS, CONTROLADO CON PLACEBO, PARA EVALUAR LA EFICACIA Y LA SEGURIDAD DE OLAPARIB FRENTE A PLACEBO COMO TRATAMIENTO ADYUVANTE EN PACIENTES CON CÁNCER DE MAMA HER2 NEGATIVO DE ALTO RIESGO Y MUTACIONES GERMINALES DE BRCA1/2, QUE HAN FINALIZADO EL TRATAMIENTO LOCAL Y LA QUIMIOTERAPIA NEOADYUVANTE O ADYUVANTE" ESTUDIO OLYMPIA" código de protocolo D081CC00006, nº eudraCT 2013-003839-30, cuyo promotor es GEICAM (GRUPO ESPAÑOL DE INVESTIGACIÓN EN CÁNCER DE MAMA), siendo el investigador principal el Dr. José Enrique Alés Martínez, del Servicio de Oncología.
- 4- Enmienda relevante del ensayo clínico titulado "ESTUDIO DE FASE III, ALEATORIZADO, ABIERTO, SOBRE LA EFICACIA Y SEGURIDAD DEDACOMITINIB (PF-00299804) EN COMPARACION CON GEFITINIB EN EL TRATAMIENTO DE PRIMERA LINEA DEL CANCER DE PULMON NO MICROCITICO LOCALMENTE AVANZADO O METASTÁSICO EN PACIENTES CON MUTACIONES ACTIVADORAS DEL RECEPTOR DEL FACTOR DE CRECIMIENTO EPIDERMICO (EGFR)" código de protocolo DP312804, nº eudraCT 2012-004977-23, cuyo promotor es GEICAM (GRUPO ESPAÑOL DE INVESTIGACIÓN EN CÁNCER DE MAMA), siendo el investigador principal el Dr. José Enrique Alés Martínez, del Servicio de Oncología.
- 5- Enmienda relevante del ensayo clínico titulado "PREVENCION TEMPRANA DE COMPLICACIONES POR DIABETES EN PERSONAS CON HIPERGLUCEMIA EN EUROPA (E-PREDICE)" código de protocolo E-PREDICE 2013, nº eudraCT 2013-000418-39, cuyo promotor es EVIDEN S.L.P., siendo el investigador principal el Dr. Saturio Vega Quiroga.

- 6- Enmienda relevante del ensayo clínico titulado "ESTUDIO FASE III DE PALBOCICLIB (PD-0332991) EN COMBINACIÓN CON EXEMESTANO FRENTE A QUIMIOTERAPIA (CAPECITABINA) EN PACIENTES CON CÁNCER DE MAMA AVANZADO (CMA) CON RECEPTORES HORMONALES (RH) POSITIVOS Y HER2 NEGATIVO CON RESISTENCIA A INHIBIDORES DE AROMATASA NO-ESTEROIDEOS. (Estudio PEARL)" código de protocolo GEICAM/2013-02, nº eudraCT 2013-003170-27, cuyo promotor es GEICAM (Fundación Grupo Español de Investigación en cáncer de Mama), siendo el investigador principal el Dr. José Enrique Alés Martínez.
- 7- Enmienda relevante del ensayo clínico titulado "ENSAYO CLÍNICO DE FASE III, ALEATORIZADO, EN DOBLE CIEGO Y CONTROLADO CON PLACEBO DE BBI608 MAS PACLITAXEL SEMANAL FENTE A PLACEBO MAS PACLITAXEL SEMANAL EN PACIENTES ADULTOS CON ADENOCARCINOMA GASTRICO Y DE LA UNION GASTRO-ESOFÁGICA AVANZADO, PREVIAMENTE TRATADO" código de protocolo BBI608-336, nº eudraCT 2014-000774-18, cuyo promotor es BOSTON BIOMEDICAL INC siendo el investigador principal la Dra. Elena Filipovich Vega, del Servicio de Oncología.
- 8- Enmienda relevante del ensayo clínico titulado "ESTUDIO ALEATORIZADO FASE III DE TH (PACLITAXEL Y TRASTUZUMAB) EN COMPARACIÓN CON THL (PACLITAXEL, TRASTUZUMAB Y LAPATINIB) EN EL TRATAMIENTO DE PRIMERA LÍNEA DEL CÁNCER DE MAMA METASTÁSICO POSITIVO PARA HER2" código de protocolo ICORG:11-10, nº eudraCT 2011-005189-39, cuyo promotor es GEICAM (Fundación Grupo Español de Investigación en cáncer de Mama), siendo el investigador principal el Dr. José Enrique Alés Martínez.
- 9- Enmienda relevante del ensayo clínico titulado "ENSAYO CLÍNICO DE FASE III, ALEATORIZADO, EN DOBLE CIEGO Y CONTROLADO CON PLACEBO DE BBI608 MAS PACLITAXEL SEMANAL FENTE A PLACEBO MAS PACLITAXEL SEMANAL EN PACIENTES ADULTOS CON ADENOCARCINOMA GASTRICO Y DE LA UNION GASTRO-ESOFÁGICA AVANZADO, PREVIAMENTE TRATADO" código de protocolo BBI608-336, nº eudraCT 2014-000774-18, cuyo promotor es BOSTON BIOMEDICAL INC siendo el investigador principal la Dra. Elena Filipovich Vega, del Servicio Oncología.
- 10- Enmienda relevante del estudio titulado "ESTUDIO DE OBTENCIÓN DE TEJIDO PARA LA ELABORACIÓN DE UNA METODOLOGÍA DESTINADA A LA SELECCIÓN DE NUEVOS ANTÍGENOS ESPECÍFICOS TUMORALES PARA EL TRATAMIENTO DEL CPNM", código de protocolo GO-001, cuyo promotor es GRITSTONE ONCOLOGY, INC., siendo el investigador principal el Dr. José Enrique Alés Martínez del Servicio de Oncología.
- 11- Enmienda relevante del ensayo clínico titulado "EL ESTUDIO MILO (INHIBIDOR DE LA MEK PARA EL TRATAMIENTO DEL CANCER SEROSO DE OVARIO DE BAJO GRADO); ESTUDIO FASE 3, MULTINACIONAL, ALEATORIZDO Y ABIERTO DE MEK162 FRENTE A QUIMIOTERAPIA ELEGIDA POR EL MÉDICO EN PACIENTES CON CARCINOMAS SEROSOS EN BAJO GRADO, RECURRENTES O PERSISTENTES DE OVARIO, TROMPAS DE FALOPIO O PERITONEALES PRIMARIOS" código de protocolo ARRAY-162-311 nº EdudraCt: 2013-000277-72, cuyo promotor es ARRAY BIOPHARMA INC., siendo el investigador principal el Dr. José Enrique Alés Martínez del Servicio de Oncología.
- 12- Enmienda relevante del ensayo clínico titulado "ENSAYO EN FASE 3 MULTICÉNTRICO, ALEATORIZADO Y DOBLE CIEGO PARA COMPARAR LA EFICACIA DE IPILIMUMAB EN COMBINACIÓN CON PACLITAXEL Y CARBOPLATINO FRENTE A PLACEBO EN COMBINACIÓN CON PACLITAXEL Y CARBOPLATINO EN PACIENTES CON CANCER DE PULMÓN NO MICROCÍTICO (CPNM) EN ESTADIO IV/RECIDIVANTE" código de protocolo CA184104, nº eudraCT 2009-017396-19, cuyo promotor es Icon Clinical Research S.L., siendo el investigador principal el Dr. José Enrique Alés Martínez, del Servicio de Oncología.

- 13- Enmienda relevante del ensayo clínico titulado "ESTUDIO ALEATORIZADO FASE III DE TH (PACLITAXEL Y TRASTUZUMAB) EN COMPARACIÓN CON THL (PACLITAXEL, TRASTUZUMAB Y LAPATINIB) EN EL TRATAMIENTO DE PRIMERA LÍNEA DEL CÁNCER DE MAMA METASTÁSICO POSITIVO PARA HER2" código de protocolo ICOR 11:10, nº eudraCT 2011-005189-39, cuyo promotor es GEICAM (GRUPO ESPAÑOL DE INVESTIGACIÓN EN CÁNCER DE MAMA), siendo el investigador principal el Dr. José Enrique Alés Martínez, del Servicio de Oncología.
- 14- Enmienda relevante del estudio titulado "ESTUDIO OBSERVACIONAL PROSPECTIVO PARA LA EVALUACIÓN DEL CONTROL DE LA ANTICOAGULACIÓN CON ANTAGONISTAS DE LA VITAMINA K EN PACIENTES CON FIBRILACIÓN AURICULAR NO VALVULAR ATENDIDOS EN LAS CONSULTAS DE CARDIOLOGIA. ESTUDIO SULTAN" código de protocolo BAY-AVK-2014-01, cuyo promotor es DINAMIC SCIENCE, S.L., siendo el investigador principal el Dr. Juan Ramón Costa Vázquez del Servicio de Cardiología.

Centro de Salud de Arévalo

1. ENSAYOS CLÍNICOS

Título:	E-Predice: Early Prevention of Diabetes Complications in Europe
Número de protocolo:	
Responsable facultativo:	Jaako Toumilehto, Rafael Gabriel Participantes del EAP Arévalo: Mª Pilar Marqués Macías, Rosa García Martín, Ana Benito Pérez, Almudena Cantalejo Martin, Carmen Vian Barón, Laureano López Gay, Roberto Aldrich García
Servicios colaboradores:	7 Programa Marco Eu. Evidem.
Fecha de inicio:	
Estado:	Activo.
Fecha de cierre:	Diciembre 2017

2. PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN

Título:	Prevención temprana de complicaciones en personas con hiperglucemia en Arévalo (proyecto e predice)
Número de referencia:	GRS1165/B/15
Investigador Principal:	María del Pilar Marqués Macías
Entidad financiadora:	Gerencia Regional de Salud CyL
Importe concedido:	11.500 Euros
Vigencia:	Activo
Investigadores Colaboradores:	Laureano López Gay, Rosa Mª García Martín, Carmen Vián Barón, Ana Benito Pérez, Modesta Mulero San José, Almudena Cantalejo Martín, Roberto Aldrich García, Carlos Cañas Ruesgas. Colaborador Emérito: Saturio Vega Quiroga. Colaborador externo: Víctor Manuel Álvarez Zurdo.

Título:	Nedices 2
Número de referencia:	
Investigador Principal:	Jesús Hernández Gallego.
Entidad financiadora:	Instituto de Investigación 12 de Octubre
Importe concedido:	
Vigencia:	Activo
Investigadores Colaboradores:	Laureano López Gay, Pilar Marqués Macías,
	Candelas Martín García-Sancho, Ana Benito
	Pérez, Cristina López Enríquez (coordinadora
	encuestadores), Elena Moreno Arroyo, Joaquín López
	Hebrero.
	Coordinador: Saturio Vega Quiroga.

3. PUBLICACIONES NACIONALES

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Marqués Macías MP, García Martín RM, Laguna Peláez C, Morales Hernández R, Sánchez Domínguez L. Del Castillo Garcinuño E.
Título	Dualidad en la perspectiva de un proyecto de investigación.
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Tiempos de Enfermería y Salud. 2º semestre 2016; 1:15-16
Factor Impacto	
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	De Pablo Sánchez N, Sánchez Castro I , Sánchez Hernández MJ, Del Castillo Garcinuño E , Sánchez Domínguez L.
Título	Plan Preventivo de Accidentes Domésticos: La Familia como Agente de Salud.
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Tiempos de Enfermería y Salud. 2º semestre 2016; 1:27
Factor Impacto	
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Marqués Macías MP, Aldrich García R, Benito Pérez A, Cantalejo Martín A, Cañas Ruesgas C. García Martín RM.
Título	
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Tiempos de Enfermería y Salud. 2º semestre 2016; 1:137
Factor Impacto	
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	García Cabello A.
Título	DISPEPSIA. ¿Qué le pasa a mi estómago?
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Ávila en Salud. 2016; 5: 104-106
Factor Impacto	
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del	García Cabello A.
nombre)	
Título	Helicobacter Pylori. Origen, historia y actualidad.
Revista (nombre, año, número,	Ávila en Salud. 2016; 6: 86-87
volumen y páginas)	
Factor Impacto	
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	García Cabello A.
Título	Superhéroes en lo incógnito.
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Ávila en Salud. 2016; 7: 72-73.
Factor Impacto	
Cuartil	

4. COMUNICACIONES A CONGRESOS INTERNACIONALES

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación Oral.
Autores	Álvarez Zurdo VM, Marqués Macías MP, Benito Pérez A, García Martín RM, Aldrich García R, Vian Barón C, Mulero San José M, Cantalejo Martín A, López Gay L.
Titulo	Medicación y estilos de vida versus estilos de vida. Prevención de complicaciones en pacientes con hiperglucemia.
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XX Encuentro de Investigación en Cuidados.
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 15 al 18 de Noviembre de 2016.

5. OTRAS ACTIVIDADES DE CARÁCTER CIENTÍFICO realizadas en 2016

• Participación en grupos de trabajo científicos

Nombre del participante	Ma Pilar Marqués Macías
Grupo de trabajo científico	Grupo Módulo de Cuidados de Enfermería En Atención
	Primaria.

• Otros

Ponente en Jornada	
Autores	Marqués Macías MP, García Martín RM,
	Cantalejo Martín A, García Hernández
	MN, Laguna Peláez C, Llorente
	Castronuevo MJ, Fernández Sánchez S.
Titulo	Proyecto De_Plan Arévalo.
Congreso/Jornada en el que fue presentado	I Jornadas de Investigación. Subcomisión
	de Investigación del Área de Ávila.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Ávila, 23 de Septiembre de 2016

Centro de Salud Ávila Estación

1. COMUNICACIONES A CONGRESOS INTERNACIONALES

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Lidia Herrero López, Blanca Rodríguez
	García
Titulo	Propuesta de resultados e
	intervenciones
	para el diagnostico NANDA control
	emocional inestable
Congreso/Jornada en el que fue	I Congreso Internacional y III Nacional de
presentado	Enfermería y Salud: tiempo de enfermería
Lugar y fechas del congreso/jornada	León, del 9 al 11 de noviembre de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Vanesa Cruces Miranda, Nerea
	Fernández Sánchez, Blanca Rodríguez
	García, Ma Auxiliadora Caraballo
	Expósito, Lidia Herrero López
Titulo	Actuaciones enfermeras dirigidas a
	aumentar la adherencia terapéutica en
	personas mayores con DM tipo 2.
Congreso/Jornada en el que fue	I Congreso Internacional y III Nacional de
presentado	Enfermería y Salud: tiempo de enfermería
Lugar y fechas del congreso/jornada	León, del 9 al 11 de noviembre de 2016

2. COMUNICACIONES A CONGRESOS NACIONALES

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Blanca Rodríguez García, Mª Blanca
	García García, Beatriz Represas Oya,
	Andrea Jiménez Redondo, Lidia López
	Herrero, Mº del Carmen Martín
Titulo	Estudio comparativo de los estertores
	académicos percibidos por los
	estudiantes de dos escuelas de
	enfermería diferentes pertenecientes a
	una misma universidad
Congreso/Jornada en el que fue	II Congreso virtual de enfermería MSD
presentado	
Lugar y fechas del congreso/jornada	Madrid, del 21 al 27 de noviembre de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Ana Arconada Pérez, Anda M. Ciocea,
	Miguel A. Gutiérrez Almarza, Viorel
	Ciocea
Titulo	Anticoagulación en un centro de salud
	urbano
Congreso/Jornada en el que fue presentado	36º Congreso Nacional SEMFYC
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 9 al 11 de junio de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Anda M. Ciocea, Viorel Ciocea, Miguel A.
	Gutiérrez Almarza
Titulo	Tumor fibroso solitario maligno renal
Congreso/Jornada en el que fue presentado	36º Congreso Nacional SEMFYC
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 9 al 11 de junio de 2016

Centro de Salud Ávila Norte

1. PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN

Título:	Déficit de la Subunidad Ácido Labil y su relación con la talla baja idiopatica y otras etimologías relacionadas con la talla baja.
Número de referencia:	
Investigador Principal:	Pablo Prieto Matos
Entidad financiadora:	No financiado
Importe concedido:	
Vigencia:	En curso desde 2011
Investigadores Colaboradores:	Montserrat Martín Alonso, Patricia González Alonso,
	Marisa Hernández Cerceño, Esther García Serrano

Título:	Validación del cortisol salivar y sérico como alternativa a la realización de test dinámicos como diagnóstico de insuficiencia suprarrenal primaria en pacientes pediátricos en tratamiento con corticoides por asma y otras patologías
Número de referencia:	
Investigador Principal:	Pablo Prieto Matos
Entidad financiadora:	No financiado
Importe concedido:	
Vigencia:	En curso desde 2015
Investigadores Colaboradores:	Montserrat Martín Alonso, Patricia González Alonso , Claudia Sánchez Villares, Marisa Hernández
	Cerceño, Laura Gómez.

2. LIBROS Y CAPÍTULOS DE LIBRO

Tipo:	Capítulo de libro
capítulo o	
libro	
Título	Influencia sociocultural y familiar en el riesgo de abuso de sustancias
	tóxicas en una población adolescente
Autores	Sánchez San Cayetano I, Herráez Mancebo ML, Prieto de Lamo G
ISBN	978-84-617-7232-2
	En: Libro de Ponencias XX Encuentro Internacional de Investigación en
	Cuidados. Madrid: Instituto de Salud Carlos III. Unidad de Investigación en
	Cuidados de Salud (INVESTEN-isciii); 2016. p. 302-304.

3. COMUNICACIONES A CONGRESOS INTERNACIONALES

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación oral
Autores	Sánchez San Cayetano I, Herráez
	Mancebo ML, Prieto de Lamo G
Titulo	Influencia sociocultural y familiar en el
	riesgo de abuso de sustancias tóxicas
	en una población adolescente
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XX Congreso Internacional de
	Investigación en Cuidados INVESTEN
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 15 al 18 de noviembre de
	2016

Tipo: poster / comunicación oral	Poster
Autores	Cruces Miranda V, Caraballo Expósito A,
	Fernández Sánchez N, García B, López
	Herrero L.
Titulo	Adherencia terapéutica en Diabetes
	Mellitus Tipo II.
Congreso/Jornada en el que fue presentado	I Congreso internacional y III nacional de
	enfermería y salud: Tiempo de enfermería.
Lugar y fechas del congreso/jornada	León, del 9 al 11 de Noviembre de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación oral
Autores	Lidia López Herrero, Miriam Velasco
	Manso, Lino F. Souto Illobre, Rosa I.
	Sánchez Alonso y Gemma Prieto de
	Lamo.
Titulo	Perfil clínico de la incontinencia
	urinaria y fecal de los pacientes
	institucionalizado"
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XX Congreso Internacional de
	Investigación en Cuidados INVESTEN
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 15 al 18 de Noviembre de
	2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Tipo. Poster / comunicación oral	r usiei
Autores	Vanesa Cruces Miranda, Nerea
	Fernández Sánchez, Blanca Rodríguez
	García, Ma Auxiliadora Caraballo
	Expósito, Lidia Herrero López
Titulo	Actuaciones enfermeras dirigidas a
	aumentar la adherencia terapéutica en
	personas mayores con DM tipo 2.
Congreso/Jornada en el que fue	I Congreso Internacional y III Nacional de
presentado	Enfermería y Salud: tiempo de enfermería
Lugar y fechas del congreso/jornada	León, del 9 al 11 de noviembre de 2016

4. COMUNICACIONES A CONGRESOS NACIONALES

Tipo:	Póster
Autores	Souto Liobre L. López Herrero L.
	Velasco Manso M. Sánchez Alonso RI,
	Del Pozo Jiménez MA. Prieto de Lamo,
	G.
Titulo	Check-list para una vacunación segura
Congreso/Jornada en el que fue presentado	2ª Jornada de enfermería la evolución de
	los cuidados
Lugar y fechas del congreso/jornada	Ávila, 13 de abril de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Miriam Velasco Manso, Lidia López
	Herrero, Lino F. Souto Illobre, Rosa I.
	Sánchez Alonso y Gemma Prieto de
	Lamo.
Titulo	Optimización y unificación para el uso
	seguro y revisión del carro de paradas
Congreso/Jornada en el que fue presentado	2ª Jornada de enfermería la evolución de
	los cuidados
Lugar y fechas del congreso/jornada	Ávila, 13 de abril de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Paola Esther Veliz Terceros, Carmen
	Pérez Fernández, Gemma Prieto de Lamo
Titulo	Riesgo Cardiovascular y Acido Urico
Congreso/Jornada en el que fue presentado	21 Congreso Nacional Sehlelha
Lugar y fechas del congreso/jornada	Valencia, del 9 al 11 de Marzo de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Paola Esther Veliz Terceros, Carmen
	Pérez Fernández, Gemma Prieto de Lamo
Titulo	Influencia de los niveles de ácido úrico en el patrón circadino de presión arterial, enfermedad cardiovascular y lesión de órgano diana.
Congreso/Jornada en el que fue presentado	21 Congreso Nacional Sehlelha
Lugar y fechas del congreso/jornada	Valencia, del 9 al 11 de Marzo de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Paola Esther Veliz Terceros, Carmen
	Pérez Fernández, Lucia Pedrosa Pérez
Titulo	El abrazo del diablo
Congreso/Jornada en el que fue presentado	36 Congreso Nacional SEMFYC
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 9 al 11 de Junio de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Paola Esther Veliz Terceros, Carmen
	Pérez Fernández
Titulo	Doctora tengo un cordón en el costado
Congreso/Jornada en el que fue presentado	36 Congreso Nacional SEMFYC
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 9 al 11 de Junio de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Comunicación oral
Autores	Paola Esther Veliz Terceros, Carmen
	Pérez Fernández
Titulo	Algo más que una infección respiratoria
Congreso/Jornada en el que fue presentado	38 Congreso Nacional SEMERGEN
Lugar y fechas del congreso/jornada	Santiago de Compostela, del 26 al 29 de
	Octubre de 2016.

Tipo: Póster / comunicación oral	Comunicación oral
Autores	Paola Esther Veliz Terceros, Carmen
	Pérez Fernández
Titulo	Doctora tengo picor en las Ingles;
Congreso/Jornada en el que fue presentado	38 Congreso Nacional SEMERGEN
Lugar y fechas del congreso/jornada	Santiago de Compostela, del 26 al 29 de Octubre de 2016.

5. OTRAS ACTIVIDADES DE CARÁCTER CIENTÍFICO realizadas en 2016

• Moderadores de mesas

Nombre del moderador	Claudia Sánchez-Villares Lorenzo, Sheila Fernández Luis, Patricia González Ildefonso , Elisa López Varela, María Domínguez Villoria, Judit Villoslada Pachon
Título de la mesa	Mesa MIR
Congreso/Jornada en el que se presentó la mesa	XXX Congreso de la SEPEAP 2016
Lugar y fechas del	Salamanca, del 20 al 22 de octubre de 2016
congreso/jornada	

Centro de Salud Ávila Sur Este

1. COMUNICACIONES A CONGRESOS INTERNACIONALES

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Vanesa Cruces Miranda, Nerea
	Fernández Sánchez, Blanca Rodríguez
	García, Mª Auxiliadora Caraballo
	Expósito, Lidia Herrero López
Titulo	Actuaciones enfermeras dirigidas a
	aumentar la adherencia terapéutica en
	personas mayores con DM tipo 2
Congreso/Jornada en el que fue	I Congreso Internacional y III Nacional de
presentado	Enfermería y Salud: tiempo de enfermería
Lugar y fechas del congreso/jornada	León, del 9 al 11 de noviembre de 2016

Centro de Salud Ávila Sur Oeste

1. PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN

Título:	Utilidad de los dispositivos portátiles PIKO-6 y COPD-6 para el screening, diagnostico y clasificación de la EPOC en atención primaria
Número de referencia:	
Investigador Principal:	
Entidad financiadora:	
Importe concedido:	
Vigencia:	
Investigadores Colaboradores:	Ana Arconada Pérez, Anda M. Ciocea, Blanca Noreña Delgado, Ángeles Esteban López, Susana Carretero

Título:	Estudio GAP: Estudio retrospectivo y prospectivo sobre el grado de seguimiento de las guías GEMA 2019 versus GEMA 2015 y su impacto en el grado de control de los pacientes con asma en atención primaria
Número de referencia:	
Investigador Principal:	Ana Arconada Pérez
Entidad financiadora:	Promotora Mundipharma
Importe concedido:	
Vigencia:	Finalizado 2016
Investigadores Colaboradores:	

Título:	Detección de la relación entre el control metabólico de los pacientes con diabetes mellitus tipo 2 y su nivel de conocimientos de la enfermedad en el área urbana de Ávila Sur Oeste
Número de referencia:	
Investigador Principal:	Blanca Rodríguez García
Entidad financiadora:	
Importe concedido:	
Vigencia:	En curso
Investigadores Colaboradores:	Anda M. Ciocea, Beatriz Represas Oya, Verónica Siles Jiménez, Ana M. Chuchon Alva

Título:	Características del paciente crónico pluripatologico complejo (G3) e impacto clínico y asistencial de una intervención individualizada del proceso de atención al paciente G3
Número de referencia:	
Investigador Principal:	Anda M. Ciocea
Entidad financiadora:	
Importe concedido:	
Vigencia:	En curso
Investigadores Colaboradores:	Viorel Ciocea, Ana Arconada Pérez

2. PUBLICACIONES NACIONALES

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Rodríguez García B., Labrador Ortega M., Blanco Montagut L.E
Título	Estresores académicos percibidos por estudiantes pertenecientes al grado de enfermería de la escuela de enfermería y fisioterapia de la Universidad de Salamanca.
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Rev Enferm CyL; 2016: 8 (2)
Factor Impacto	
Cuartil	

3. LIBROS Y CAPÍTULOS DE LIBRO

Tipo:	Capítulo de libro
capítulo o	
libro	
Título	Resolución de problema clínico basado en la evidencia: anciano de
	riesgo
Autores	Blanca Rodríguez García, Beatriz Represas Oya
ISBN	978-84-14802-85-2
	En: Casado Ballesteros A. Manual de casos clínicos de enfermería (II
	Concurso de casos clínicos de enfermería). Madrid: RCA editores; 2016.

Tipo:	Capítulo de libro
capítulo o	
libro	
Título	Resolución de problema clínico basado en la evidencia: riesgo de ulcera
	por presión
Autores	Beatriz Represas Oya, Blanca Rodríguez García
ISBN	978-84-14802-85-2
	En: Casado Ballesteros A. Manual de casos clínicos de enfermería (II
	Concurso de casos clínicos de enfermería). Madrid: RCA editores; 2016.

Tipo:	Capítulo de libro
capítulo o	
libro	
Título	Síndrome de Evans. Presentación de un caso con neutropenia.
Autores	Anda M. Ciocea, Eliecer García Jiménez, Viorel Ciocea
ISBN	978-84-16802-78-4
	En: Mª Dolores Muñoz Sánchez. Manual de casos clínicos médicos (II
	concurso de casos clínicos de medicina). Madrid: RCA editores; 2016.

Tipo:	Capítulo de libro
capítulo o	
libro	
Título	El mito de la caverna
Autores	Francisco José Sánchez Galindo, Isaac Cordon Dorado, Ana Mª Chuchon
	Alva
ISBN	978-84-16802-78-4
	En: Ma Dolores Muñoz Sánchez. Manual de casos clínicos médicos (II
	concurso de casos clínicos de medicina). Madrid: RCA editores; 2016.

Tipo:	Capítulo de libro
capítulo o	
libro	
Título	Meningitis decapitada tras una rinosinusitis
Autores	Ana Ma Chuchon Alva, Anda M. Ciocea, Beatriz López Benítez
ISBN	978-84-16802-78-4
	En: Ma Dolores Muñoz Sánchez. Manual de casos clínicos médicos (II
	concurso de casos clínicos de medicina). Madrid: RCA editores; 2016.

Tipo:	Capítulo de libro
capítulo o	
libro	
Título	Sarcoma de partes blandas
Autores	Viorel Ciocea, Anda M. Ciocea, Ana Ma Chuchon Alva
ISBN	978-84-16802-78-4
	En: Mª Dolores Muñoz Sánchez. Manual de casos clínicos médicos (II
	concurso de casos clínicos de medicina). Madrid: RCA editores; 2016.

Tipo:	Capítulo de libro
capítulo o	
libro	
Título	Síndrome de Frey. A propósito de un caso clínico
A	Destrict I from Destrict Ellers and Comfort Profession And Machine Aller
Autores	Beatriz López Benítez, Eliecer García Jiménez, Ana Mª Chuchon Alva
ISBN	978-84-16802-78-4
	·

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Blanca Rodríguez García, Beatriz
	Represas Oya, Mª Blanca García García,
	Mª Teresa García Picado
Titulo	Propuesta de resultados e
	intervenciones para el diagnóstico
	NANDA en síndrome
	de fragilidad del anciano
Congreso/Jornada en el que fue	I Congreso Internacional y III Nacional de
presentado	Enfermería y Salud: tiempo de enfermería
Lugar y fechas del congreso/jornada	León, del 9 al 11 de noviembre de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Lidia Herrero López, Blanca Rodríguez
	García
Titulo	Propuesta de resultados e
	intervenciones
	para el diagnostico NANDA control
	emocional inestable
Congreso/Jornada en el que fue	I Congreso Internacional y III Nacional de
presentado	Enfermería y Salud: tiempo de enfermería
Lugar y fechas del congreso/jornada	León, del 9 al 11 de noviembre de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Vanesa Cruces Miranda, Nerea
	Fernández Sánchez, Blanca Rodríguez
	García, Ma Auxiliadora Caraballo
	Expósito, Lidia Herrero López
Titulo	Actuaciones enfermeras dirigidas a
	aumentar la adherencia terapéutica en
	personas mayores con DM tipo 2.
Congreso/Jornada en el que fue	I Congreso Internacional y III Nacional de
presentado	Enfermería y Salud: tiempo de enfermería
Lugar y fechas del congreso/jornada	León, del 9 al 11 de noviembre de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Ana Arconada Pérez, Anda M. Ciocea, Miguel A. Gutiérrez Almarza, Viorel Ciocea
Titulo	Anticoagulación en un centro de salud urbano
Congreso/Jornada en el que fue presentado	36º Congreso Nacional SEMFYC
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 9 al 11 de junio de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Anda M. Ciocea, Viorel Ciocea, Miguel A.
	Gutiérrez Almarza
Titulo	Tumor fibroso solitario maligno renal
Congreso/Jornada en el que fue presentado	36º Congreso Nacional SEMFYC
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 9 al 11 de junio de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Ana Arconada Pérez, Anda M. Ciocea,
	Mariana Frías Hervas
Titulo	Hiponatremia ¿hay algo mas?
Congreso/Jornada en el que fue presentado	38º Congreso Nacional SEMERGEN
Lugar y fechas del congreso/jornada	Santiago de Compostela, del 26 al 29 de
	octubre de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Anda M. Ciocea, Viorel Ciocea, Ana
	Arconada Pérez
Titulo	¿Una simple infección respiratoria?
Congreso/Jornada en el que fue presentado	38º Congreso Nacional SEMERGEN
Lugar y fechas del congreso/jornada	Santiago de Compostela, del 26 al 29 de octubre de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Viorel Ciocea, Anda M. Ciocea, Ana
	Arconada Pérez
Titulo	¿Por qué no puedo mover el brazo?
Congreso/Jornada en el que fue presentado	38º Congreso Nacional SEMERGEN
Lugar y fechas del congreso/jornada	Santiago de Compostela, del 26 al 29 de
	octubre de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Anda M. Ciocea, Eliecer García Jiménez,
	Viorel Ciocea
Titulo	Nistagmo en niño de 5 meses
Congreso/Jornada en el que fue	38º Congreso Nacional SEMERGEN
presentado	
Lugar y fechas del congreso/jornada	Santiago de Compostela, del 26 al 29 de
	octubre de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Ana M. Chuchon Alva, Anda M. Ciocea,
	Viorel Ciocea
Titulo	Lesiones pustulosas en los talones
Congreso/Jornada en el que fue presentado	38º Congreso Nacional SEMERGEN
Lugar y fechas del congreso/jornada	Santiago de Compostela, del 26 al 29 de octubre de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Ana M. Chuchon Alva, Anda M. Ciocea,
	Isaac Cordon Dorado
Titulo	¿Una simple rinosinusitis?
Congreso/Jornada en el que fue presentado	38º Congreso Nacional SEMERGEN
Lugar y fechas del congreso/jornada	Santiago de Compostela, del 26 al 29 de octubre de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Blanca Rodríguez García, Mª Blanca
	García García, Beatriz Represas Oya,
	Andrea Jiménez Redondo, Lidia López
	Herrero, Mº del Carmen Martín
Titulo	Estudio comparativo de los estertores
	académicos percibidos por los
	estudiantes de dos escuelas de
	enfermería diferentes pertenecientes a
	una misma universidad
Congreso/Jornada en el que fue	II Congreso virtual de enfermería MSD
presentado	
Lugar y fechas del congreso/jornada	Madrid, del 21 al 27 de noviembre de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Beatriz Represas Oya, Blanca
	Rodríguez García, Andrea Jiménez
	Redondo
Titulo	Escalas utilizadas en la valoración
	geriátrica integral del anciano frágil
Congreso/Jornada en el que fue	II Congreso virtual de enfermería MSD
presentado	
Lugar y fechas del congreso/jornada	Madrid, del 21 al 27 de noviembre de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Andrea Jiménez Redondo, Blanca
	Rodríguez García, Beatriz Represas Oya
Titulo	Cuidados efectivos de pie diabético revisión bibliográfica
Congreso/Jornada en el que fue presentado	II Congreso virtual de enfermería MSD
Lugar y fechas del congreso/jornada	Madrid, del 21 al 27 de noviembre de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Comunicación oral
Autores	Anda M. Ciocea
Titulo	Recomendaciones en el manejo del pacientes frágiles y pluripatologicos
Congreso/Jornada en el que fue	XVII Jornadas de médicos residentes de
presentado	MFYC
Lugar y fechas del congreso/jornada	Burgos, del 11 al 12 de noviembre de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Comunicación oral
Autores	Anda M. Ciocea
Titulo	Programas de deshabituación tabáquica
Congreso/Jornada en el que fue	III Jornadas científicas de actualización en
presentado	oncología : El cáncer de pulmón
Lugar y fechas del congreso/jornada	Ávila, del 23 al 24 de septiembre de 2016

7. OTRAS ACTIVIDADES DE CARÁCTER CIENTÍFICO realizadas en 2016

Moderadores de mesas

Nombre del moderador	Anda M. Ciocea
Título de la mesa	Sexualidad y salud en personas mayores
Congreso/Jornada en el que se presentó la mesa	I Jornada Maduralia Ávila
Lugar y fechas del	Ávila, el 23 de mayo de 2016
congreso/jornada	

• Participación en grupos de trabajo científicos

Nombre del participante	Anda M. Ciocea
Grupo de trabajo científico	Grupo de trabajo de Cuidados Paliativos de
	SOCALEMFYC

Nombre del participante	Anda M. Ciocea
Grupo de trabajo científico	Comité científico-técnico de Asociación Española Contra el Cáncer de Ávila

Nombre del participante	Ana Ma Chuchon Alva
Grupo de trabajo científico	Grupo de trabajo de Cáncer de la SEMFYC

Nombre del participante	Ana Arconada Pérez
Grupo de trabajo científico	Grupo de trabajo Medicina Basada en la Evidencia de SOCALEMFYC

Centro de Salud Barco de Ávila

1. PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN

Título:	Características del paciente crónico pluripatologico complejo (G3) e impacto clínico y asistencial de una intervención individualizada del proceso de atención al paciente G3
Número de referencia:	
Investigador Principal:	Anda M. Ciocea
Entidad financiadora:	
Importe concedido:	
Vigencia:	En curso
Investigadores Colaboradores:	Viorel Ciocea, Ana Arconada Pérez

2. LIBROS Y CAPÍTULOS DE LIBRO

Tipo:	Capítulo de libro
capítulo o	
libro	
Título	Síndrome de Evans. Presentación de un caso con neutropenia.
Autores	Anda M. Ciocea, Eliecer García Jiménez, Viorel Ciocea
ISBN	978-84-16802-78-4
	En: Ma Dolores Muñoz Sánchez. Manual de casos clínicos médicos (II
	concurso de casos clínicos de medicina). Madrid: RCA editores; 2016.

Tipo:	Capítulo de libro
capítulo o	
libro	
Título	Sarcoma de partes blandas
Autores	Viorel Ciocea, Anda M. Ciocea, Ana Ma Chuchon Alva
ISBN	978-84-16802-78-4
	En: Ma Dolores Muñoz Sánchez. Manual de casos clínicos médicos (II
	concurso de casos clínicos de medicina). Madrid: RCA editores; 2016.

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Ana Arconada Pérez, Anda M. Ciocea,
	Miguel A. Gutiérrez Almarza, Viorel
	Ciocea
Titulo	Anticoagulación en un centro de salud
	urbano
Congreso/Jornada en el que fue presentado	36º Congreso Nacional SEMFYC
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 9 al 11 de junio de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Anda M. Ciocea, Viorel Ciocea, Miguel A.
	Gutiérrez Almarza
Titulo	Tumor fibroso solitario maligno renal
Congreso/Jornada en el que fue presentado	36º Congreso Nacional SEMFYC
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 9 al 11 de junio de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Anda M. Ciocea, Viorel Ciocea, Ana
	Arconada Pérez
Titulo	¿Una simple infección respiratoria?
Congreso/Jornada en el que fue	38º Congreso Nacional SEMERGEN
presentado	
Lugar y fechas del congreso/jornada	Santiago de Compostela, del 26 al 29 de
	octubre de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Viorel Ciocea, Anda M. Ciocea, Ana
	Arconada Pérez
Titulo	¿Por qué no puedo mover el brazo?
Congreso/Jornada en el que fue presentado	38º Congreso Nacional SEMERGEN
Lugar y fechas del congreso/jornada	Santiago de Compostela, del 26 al 29 de octubre de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Anda M. Ciocea, Eliecer García Jiménez,
	Viorel Ciocea
Titulo	Nistagmo en niño de 5 meses
Congreso/Jornada en el que fue	38º Congreso Nacional SEMERGEN
presentado	
Lugar y fechas del congreso/jornada	Santiago de Compostela, del 26 al 29 de octubre de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Ana M. Chuchon Alva, Anda M. Ciocea,
	Viorel Ciocea
Titulo	Lesiones pustulosas en los talones
Congreso/Jornada en el que fue presentado	38º Congreso Nacional SEMERGEN
Lugar y fechas del congreso/jornada	Santiago de Compostela, del 26 al 29 de octubre de 2016

Centro de Salud Burgohondo

1. PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN

Título:	Características del paciente crónico pluripatologico complejo (G3) e impacto clínico y asistencial de una intervención individualizada del proceso de atención al paciente G3
Número de referencia:	
Investigador Principal:	Anda M. Ciocea
Entidad financiadora:	
Importe concedido:	
Vigencia:	En curso
Investigadores Colaboradores:	Viorel Ciocea, Ana Arconada Pérez

2. LIBROS Y CAPÍTULOS DE LIBRO

Tipo:	Capítulo de libro
capítulo o	
libro	
Título	Síndrome de Evans. Presentación de un caso con neutropenia.
Autores	Anda M. Ciocea, Eliecer García Jiménez, Viorel Ciocea
ISBN	978-84-16802-78-4
	En: Ma Dolores Muñoz Sánchez. Manual de casos clínicos médicos (II
	concurso de casos clínicos de medicina). Madrid: RCA editores; 2016.

Tipo:	Capítulo de libro
capítulo o	
libro	
Título	Sarcoma de partes blandas
Autores	Viorel Ciocea, Anda M. Ciocea, Ana Ma Chuchon Alva
ISBN	978-84-16802-78-4
	En: Mª Dolores Muñoz Sánchez. Manual de casos clínicos médicos (II
	concurso de casos clínicos de medicina). Madrid: RCA editores; 2016.

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Ana Arconada Pérez, Anda M. Ciocea, Miguel A. Gutiérrez Almarza, Viorel Ciocea
Titulo	Anticoagulación en un centro de salud urbano
Congreso/Jornada en el que fue presentado	36º Congreso Nacional SEMFYC
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 9 al 11 de junio de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Anda M. Ciocea, Viorel Ciocea, Miguel A.
	Gutiérrez Almarza
Titulo	Tumor fibroso solitario maligno renal
Congreso/Jornada en el que fue presentado	36º Congreso Nacional SEMFYC
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 9 al 11 de junio de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Anda M. Ciocea, Viorel Ciocea, Ana
	Arconada Pérez
Titulo	¿Una simple infección respiratoria?
Congreso/Jornada en el que fue presentado	38º Congreso Nacional SEMERGEN
Lugar y fechas del congreso/jornada	Santiago de Compostela, del 26 al 29 de octubre de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Viorel Ciocea, Anda M. Ciocea, Ana
	Arconada Pérez
Titulo	¿Por qué no puedo mover el brazo?
Congreso/Jornada en el que fue presentado	38º Congreso Nacional SEMERGEN
Lugar y fechas del congreso/jornada	Santiago de Compostela, del 26 al 29 de octubre de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Anda M. Ciocea, Eliecer García Jiménez,
	Viorel Ciocea
Titulo	Nistagmo en niño de 5 meses
Congreso/Jornada en el que fue	38º Congreso Nacional SEMERGEN
presentado	
Lugar y fechas del congreso/jornada	Santiago de Compostela, del 26 al 29 de octubre de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Tipo. I ostel / comunicación oral	
Autores	Ana M. Chuchon Alva, Anda M. Ciocea,
	Viorel Ciocea
Titulo	Lesiones pustulosas en los talones
Congreso/Jornada en el que fue presentado	38º Congreso Nacional SEMERGEN
Lugar y fechas del congreso/jornada	Santiago de Compostela, del 26 al 29 de octubre de 2016

Centro de Salud de Lanzahita

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Josefina Fernández Fernández, Paola
	Esther Veliz Terceros.
Titulo	Un paciente con mieloma multiple
Congreso/Jornada en el que fue	36 Congreso Nacional SEMFYC
presentado	
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 9 al 11 de Junio de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Sanchidrian Glez, Sánchez Marín, Abreu
	Gcía, Jiménez Andrés
Titulo	Sospechosos hábitos de padres, niños
	con buen apetito
Congreso/Jornada en el que fue	38 Congreso de la SEMERGEN
presentado	
Lugar y fechas del congreso/jornada	Santiago de Compostela, del 26 al 29 de
	Octubre de 2016

Centro de Madrigal de las Altas Torres

1. OTRAS ACTIVIDADES DE CARÁCTER CIENTÍFICO realizadas en 2016

Moderadores de mesas

Nombre del moderador	Carlos del Rio Manzano
Título de la mesa	Programa de prevención de caídas en el paciente anciano
	y supresión de sujeciones y sus consecuencias.
Congreso/Jornada en el que se	III Jornadas de Fisioterapia: abordaje terapéutico integral
presentó la mesa	en la persona anciana
Lugar y fechas del	Universidad Católica "Santa Teresa de Jesús " Ávila, 10
congreso/jornada	mayo de 2016

• Participación en grupos de trabajo científicos

- Miembro de Grupo de Trabajo en la Revisión de Protocolos de Fisioterapia en Atención Primaria manteniendo diversas reuniones en la Consejería de Sanidad durante el curso 2014 hasta la actualidad
- Miembro de Grupo de Trabajo en la Actualización de Medora para Fisioterapia en Atención Primaria manteniendo diversas reuniones en la Consejería de Sanidad durante el año 2016.

Otros

- Docente como tutor de prácticas en el Grado de Fisioterapia y dentro de la asignatura estancias clínicas V, con un total de 480 horas en el curso académico 2015/2016 en la Universidad Católica "Santa Teresa de Jesús" de Ávila.
- Ponente en la actividad formativa "XXV JORNADAS DE FISIOTERAPIA DE ATENCION PRIMARIA DE CASTILLA Y LEÓN" celebrada en la Universidad Nacional de Educación a Distancia, el día 20 de Mayo de 2016 con una duración de una hora.
- Codirector Trabajo Fin de Grado, curso 2015-2016: Abordaje fisioterapéutico de un paciente con amputación total del pulgar, y subamputación del segundo y cuarto dedo, propuesto para un autotrasplante del hallux y posterior rechazo: a propósito de un caso.

Centro de Salud de Mombeltrán

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Paola Esther Veliz Terceros, Carmen
	Pérez Fernández, Gemma Prieto de Lamo
Titulo	Riesgo Cardiovascular y Acido Urico
Congreso/Jornada en el que fue presentado	21 Congreso Nacional Sehlelha
Lugar y fechas del congreso/jornada	Valencia, del 9 al 11 de Marzo de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Paola Esther Veliz Terceros, Carmen
	Pérez Fernández, Gemma Prieto de Lamo
Titulo	Influencia de los niveles de ácido úrico en el patrón circadino de presión arterial, enfermedad cardiovascular y lesión de órgano diana.
Congreso/Jornada en el que fue presentado	21 Congreso Nacional Sehlelha
Lugar y fechas del congreso/jornada	Valencia, del 9 al 11 de Marzo de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Josefina Fernández Fernández, Paola
	Esther Veliz Terceros.
Titulo	Un paciente con mieloma multiple
Congreso/Jornada en el que fue presentado	36 Congreso Nacional SEMFYC
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 9 al 11 de Junio de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Paola Esther Veliz Terceros, Carmen
	Pérez Fernández, Lucia Pedrosa Pérez
Titulo	El abrazo del diablo
Congreso/Jornada en el que fue	36 Congreso Nacional SEMFYC
presentado	
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 9 al 11 de Junio de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Paola Esther Veliz Terceros, Carmen
	Pérez Fernández
Titulo	Doctora tengo un cordón en el costado
Congreso/Jornada en el que fue presentado	36 Congreso Nacional SEMFYC
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 9 al 11 de Junio de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Comunicación oral
Autores	Paola Esther Veliz Terceros, Carmen
	Pérez Fernández
Titulo	Algo mas que una infección respiratoria
Congreso/Jornada en el que fue presentado	38 Congreso Nacional SEMERGEN
Lugar y fechas del congreso/jornada	Santiago de Compostela, del 26 al 29 de
	Octubre de 2016.

Tipo: Póster / comunicación oral	Comunicación oral
Autores	Paola Esther Veliz Terceros, Carmen
	Pérez Fernández
Titulo	Doctora tengo picor en las Ingles;
Congreso/Jornada en el que fue presentado	38 Congreso Nacional SEMERGEN
Lugar y fechas del congreso/jornada	Santiago de Compostela, del 26 al 29 de Octubre de 2016.

Centro de Salud de Piedrahita

1. OTRAS ACTIVIDADES DE CARÁCTER CIENTÍFICO realizadas en 2016

• Participación en grupos de trabajo científicos

Nombre del participante	Raul Frutos LLanes
Grupo de trabajo científico	Grupo de Trabajo de Alergias de SOCALEMFYL

Gerencia de Asistencia Sanitaria de Ávila – Atención Primaria

1. LÍNEAS DE INVESTIGACIÓN

Título	Adherencia Terapéutica en pacientes G2 y G3 incluidos en Recvl
Breve descripción	Valoración de la adherencia terapéutica en pacientes G2 y G3 incluidos en Recyl y en función de la misma realizar intervenciones específicas con cada paciente para mejorar esta variable clínica

Adecuación de las prescripciones farmacológicas
Valoración de la adecuación de las prescripciones farmacológicas
realizadas en pacientes mayores de 65 años polimedicados antes y después de una intervención dirigida a disminuir las prescripciones inadecuadas
r

2. LIBROS Y CAPÍTULOS DE LIBRO

Tipo:	Capítulo de libro
capítulo o	
libro	
Título	Influencia sociocultural y familiar en el riesgo de abuso de sustancias
	tóxicas en una población adolescente
Autores	Sánchez San Cayetano I, Herráez Mancebo ML, Prieto de Lamo G
ISBN	978-84-617-7232-2
	En: Libro de Ponencias XX Encuentro Internacional de Investigación en
	Cuidados. Madrid: Instituto de Salud Carlos III. Unidad de Investigación en
	Cuidados de Salud (INVESTEN-isciii); 2016. p. 302-304.

Tipo:	Capítulo de libro
capítulo o	
libro	
Título	Perfil clínico de la incontinencia urinaria y fecal de los pacientes
	institucionalizado
Autores	Lidia López Herrero, Miriam Velasco Manso, Lino F. Souto Illobre, Rosa I.
	Sánchez Alonso y Gemma Prieto de Lamo.
ISBN	978-84-617-7232-2
	En: Libro de Ponencias XX Encuentro Internacional de Investigación en
	Cuidados. Madrid: Instituto de Salud Carlos III. Unidad de Investigación en
	Cuidados de Salud (INVESTEN-isciii); 2016. p. 204-205

3. TESIS DOCTORALES

	Efectividad de una intervención educativa grupal en Atención Primaria para la mejora de la calidad de vida de los pacientes con EPOC sobre el correcto manejo de dispositivos inhaladores
Doctorando	Rosa Isabel Sánchez Alonso
Universidad	Universidad Miguel Hernández (Elche, Alicante). Inicio: 2012 – Fin: julio 2017

4. COMUNICACIONES A CONGRESOS INTERNACIONALES

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación oral
Autores	Sánchez San Cayetano I, Herráez
	Mancebo ML, Prieto de Lamo G
Titulo	Influencia sociocultural y familiar en el
	riesgo de abuso de sustancias tóxicas
	en una población adolescente
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XX Congreso Internacional de
	Investigación en Cuidados INVESTEN
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 15 al 18 de noviembre de
	2016

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación oral
Autores	Lidia López Herrero, Miriam Velasco
	Manso, Lino F. Souto Illobre, Rosa I.
	Sánchez Alonso y Gemma Prieto de
	Lamo.
Titulo	Perfil clínico de la incontinencia
	urinaria y fecal de los pacientes
	institucionalizado
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XX Congreso Internacional de
	Investigación en Cuidados INVESTEN
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 15 al 18 de Noviembre de
	2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Paola Esther Veliz Terceros, Carmen
	Pérez Fernández, Gemma Prieto de
	Lamo
Titulo	Riesgo Cardiovascular y Acido Úrico
Congreso/Jornada en el que fue	21 Congreso Nacional Sehlelha
presentado	
Lugar y fechas del congreso/jornada	Valencia, del 9 al 11 de Marzo de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Paola Esther Veliz Terceros, Carmen
	Pérez Fernández, Gemma Prieto de
	Lamo
Titulo	Influencia de los niveles de ácido úrico en el patrón circadiano de presión arterial, enfermedad cardiovascular y lesión de órgano diana
Congreso/Jornada en el que fue presentado	21 Congreso Nacional Sehlelha
Lugar y fechas del congreso/jornada	Valencia, del 9 al 11 de Marzo de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Elena Moreno Sánchez, Juana Obreo Pintos, Vanesa Ferrandis Tébar, Gemma Prieto de Lamo , Rafael Aguilella Vizcaíno
Titulo	Impacto de la intervención del Farmacéutico de Atención Primaria en la reducción de las prescripciones inapropiadas en ancianos
Congreso/Jornada en el que fue presentado	21 Congreso Nacional de la Sociedad Española de Farmacéuticos de Atención Primaria
Lugar y fechas del congreso/jornada	Granada, del 26 al 28 de octubre de 2016

Tipo: Póster / comunicación oral	Póster
Autores	Juana Obreo Pintos, Vanesa Ferrandis
	Tébar, Gemma Prieto de Lamo , Elena
	Moreno Sánchez, Rafael Aguilella Vizcaíno
Titulo	Participación del Farmacéutico de
	atención Primaria en la revisión
	sistemática de la medicación de
	pacientes ancianos polimedicados
Congreso/Jornada en el que fue	21 Congreso Nacional de la Sociedad
presentado	Española de Farmacéuticos de Atención
	Primaria
Lugar y fechas del congreso/jornada	Granada, del 26 al 28 de octubre de 2016

6. COMUNICACIONES A CONGRESOS REGIONALES

Tipo:	Póster
Autores	Souto Liobre L. López Herrero L. Velasco
	Manso M. Sánchez Alonso RI , Del Pozo
	Jiménez MA. Prieto de Lamo, G.
Titulo	Check-list para una vacunación segura
Congreso/Jornada en el que fue presentado	2ª Jornada de enfermería la evolución de
	los cuidados
Lugar y fechas del congreso/jornada	Ávila, 13 de abril de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Miriam Velasco Manso, Lidia López
	Herrero, Lino F. Souto Illobre, Rosa I.
	Sánchez Alonso y Gemma Prieto de
	Lamo.
Titulo	Optimización y unificación para el uso
	seguro y revisión del carro de paradas
Congreso/Jornada en el que fue presentado	2ª Jornada de enfermería la evolución de
	los cuidados
Lugar y fechas del congreso/jornada	Ávila, 13 de abril de 2016

7. OTRAS ACTIVIDADES DE CARÁCTER CIENTÍFICO realizadas en 2016

• Participación en grupos de trabajo científicos

Nombre del participante	Juana Obreo Pintos
Grupo de trabajo científico	Comité Ético de Investigación Clínica (CEIC) de la GAS Ávila

Nombre del participante	Juana Obreo Pintos, Vanesa Ferrandis Tebar y Gemma Prieto de Lamo
Grupo de trabajo científico	Comisión Integrada del Uso Racional del Medicamento (CIURM) de la GAS Ávila

Nombre del participante	Juana Obreo Pintos, Vanesa Ferrandis Tebar, Rosa Isabel Sánchez Alonso, Iria Rodríguez Cobo y Gemma Prieto de Lamo
Grupo de trabajo científico	Unidad Funcional de Gestión de Riesgos de AP

Nombre del participante	Juana Obreo Pintos, M ^a Concepción Alda Martín, Javier López Lozano y Gemma Prieto de Lamo
Grupo de trabajo científico	Comisión de Continuidad Asistencial de la GAS Ávila

Nombre del participante	Rosa Isabel Sánchez Alonso, Gemma Prieto de Lamo; Mª Longina Herraez Mancebo, Carmen Pérez Fernández, Luis Enrique Blanco Montagut, Teresa Martín Sánchez, Virginia Escudero Hermoso
Grupo de trabajo científico	Subcomisión de Ínvestigación de la GAS Ávila
Nombre del participante	Gemma Prieto de Lamo, Mª Concepción Alda Martín, Iria Rodríguez Cobo, Isabel Blázquez Blanco, Antonio Redondo García
Grupo de trabajo científico	Comisión de Cuidados Paliativos de la GAS Ávila
Nombre del participante	Gemma Prieto de Lamo
Grupo de trabajo científico	Grupo de trabajo del PAI Insuficiencia Cardiaca de la GAS Ávila
Nombre del participante	Rosa Isabel Sánchez Alonso
Grupo de trabajo científico	Comisión de Cuidados de la GAS Ávila
Nombre del participante	Rosa Isabel Sánchez Alonso
Grupo de trabajo científico	Subcomisión de Úlceras de la GAS Ávila
Nombre del participante	Javier López Lozano, Gemma Prieto de Lamo, Rosa Isabel Sánchez Alonso, Iria Rodríguez Cobo y Juana Obreo Pintos
Grupo de trabajo científico	Unidad de Calidad y Seguridad del Paciente de la GAS Ávila
Nombre del participante	Gemma Prieto de Lamo y Rosa Isabel Sánchez Alonso
Grupo de trabajo científico	Grupo de trabajo de Cartera de Servicios de AP de la GRS
Nombre del participante	Gemma Prieto de Lamo
Grupo de trabajo científico	Grupo Técnico Central de Procesos Asistenciales de la GRS
Nombre del participante	Gemma Prieto de Lamo
Grupo de trabajo científico	Grupo de coordinadores de Medora de la GRS
Nombre del participante	Rosa Isabel Sánchez Alonso
Grupo de trabajo científico	Grupo de trabajo de Enfermería Basada en la Evidencia (EBE) de la GRS
Nombre del participante	Rosa Isabel Sánchez Alonso
Grupo de trabajo científico	Grupo de trabajo de Violencia de Género de la GRS
Nombre del participante	Rosa Isabel Sánchez Alonso
Grupo de trabajo científico	Grupo de trabajo del Módulo de Cuidados de Medora de la GRS

• Otros:

Trabajos Fin de Grado:

Rosa Isabel Sánchez Alonso: tutora de los siguientes Trabajos Fin de Grado en la Escuela Universitaria de Enfermería de Ávila (Universidad de Salamanca), curso académico 2015-2016:

 Título del TFG: Efectividad de la gestión de la demanda urgente enfermera. Revisión bibliográfica.

Alumno: Kevin Pulido Hernández.

- Título del TFG: Efectividad de la Terapia Larval en heridas. Revisión bibliográfica.
 Alumno: Raúl Peña Martín.
- Título del TFG: Validez y fiabilidad de la escala de evaluación del estado nutricional MNA (MINI NUTRICIONAL ASSESMENT). Revisión bibliográfica. Alumna: Patricia Rodríguez González
- Título del TFG: Efectividad del método canguro en prematuros. Revisión bibliográfica.
 Alumna: Laura Sánchez Velayos

Gemma Prieto de Lamo: tutora de los siguientes Trabajos Fin de Grado en la Escuela Universitaria de Enfermería de Ávila (Universidad de Salamanca), curso académico 2015-2016:

- Título del TFG: Protocolo de Investigación: Ejercicio físico y refuerzo de consejo dietético durante el embarazo como factor protector de la diabetes gestacional.
 Alumna: Deborah González Lorenzo.
- Título del TFG: Sobrepeso y obesidad como factor de riesgo de cáncer de mama invasivo. Protocolo de Investigación.
 Alumno: Fabio Fernández González
- Título del TFG: Protocolo de investigación: Escasa calidad y cantidad de sueño como factor de riesgo de enfermedad vascular subclínica Alumno: José Manuel del Caso Jiménez
- Título del TFG: Protocolo de investigación: Anticonceptivos orales e inyectables como factor de protección del cáncer de endometrio Alumna: Joana Pérez López
- Título del TFG: Protocolo de investigación: Lactancia materna exclusiva y retraso en la aparición de las recaídas en las mujeres con Esclerosis Múltiple Alumna: Judit Ortí Llorach
- Título del TFG: Protocolo de investigación: Tabaquismo como factor reductor de la supervivencia del cáncer de mama Alumna: María Sánchez Blázquez
- Título del TFG: Menopausia y reducción del riesgo de enfermedad cardiovascular: Protocolo de Investigación

Alumna: Marina Martín Agudo

 Título del TFG: Protocolo de investigación: Anticonceptivos orales e inyectables como factor de riesgo del cáncer de cérvix Alumna: María Auxiliadora Rodríguez Recio

Premio al mejor poster del rincón del alumno 1er ciclo en el XX Encuentro Internacional de Investigación en Cuidados (INVESTEN), celebrado en A Coruña del 15 al 18 de noviembre de 2016.

Ponente en Jornadas Científicas:

Juana Obreo Pintos: ponente en las I Jornadas de Investigación de la Gerencia Integrada de Ávila, celebrada el 23 de septiembre de 2016

Título de la ponencia: Adecuación de la prescripción de los Inhibidores de la Bomba de Protones en la Gerencia de Atención Primaria de Ávila.

Gemma Prieto de Lamo: ponente en las I Jornadas de Investigación de la Gerencia Integrada de Ávila, celebrada el 23 de septiembre de 2016 Título de la ponencia: Experiencias de investigación en AP y AH.

Miembro de Comité Científico en Jornadas Científicas:

Rosa Isabel Sánchez Alonso: miembro del Comité Científico de las I Jornadas de Investigación de la Gerencia Integrada de Ávila, celebrada el 23 de septiembre de 2016

Gemma Prieto de Lamo: miembro del Comité Científico de las I Jornadas de Investigación de la Gerencia Integrada de Ávila, celebrada el 23 de septiembre de 2016

Judit González Rivas: secretaria técnica de las I Jornadas de Investigación de la Gerencia Integrada de Ávila, celebrada el 23 de septiembre de 2016

Profesor Universitario:

Rosa Isabel Sánchez Alonso: profesora de la Escuela Universitaria de Enfermería de Ávila, Universidad de Salamanca, de las asignaturas:

- Ciencia y Evidencia
- Enfermería Comunitaria I y II
- Bioestadística

Gemma Prieto de Lamo: profesora de la Escuela Universitaria de Enfermería de Ávila, Universidad de Salamanca, de la asignatura Trabajo Fin de Grado.

Miembro del Comité de Evaluación de Trabajos de Fin de Grado:

Rosa Isabel Sánchez Alonso: de la Escuela Universitaria de Enfermería de Ávila, Universidad de Salamanca.

Gemma Prieto de Lamo: de la Escuela Universitaria de Enfermería de Ávila, Universidad de Salamanca.

Servicio de Admisión y Documentación Clínica

1. COMUNICACIONES A CONGRESOS NACIONALES

Tipo: póster / comunicación oral	Póster
Autores	Florentina M ^a Gómez Olmos y M ^a Victoria López Marco
Titulo	Análisis de los pacientes centenarios hospitalizados en el CAA durante el período 1996-2015
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XVII Jornadas Nacionales de Documentación Clínica y Admisión.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Sevilla, del 10 al 11 de junio de 2016

2. OTRAS ACTIVIDADES DE CARÁCTER CIENTÍFICO realizadas en 2016

Participación en grupos de trabajo científicos

Nombre del participante	Florentina M ^a Gómez Olmos
Grupo de trabajo científico	Miembro del Grupo de Trabajo de Codificación y Sistemas
	de Información de la Sociedad Científica SADOCYL.

Nombre del participante	Florentina M ^a Gómez Olmos
Grupo de trabajo científico	Miembro del Grupo de Trabajo de Base de Datos SACAD

Nombre del participante	Miguel Ángel Sánchez Sánchez.
Grupo de trabajo científico	Coordinador del Grupo de Trabajo de Papel de los SADC en las nuevas formas de Gestión

Servicio de Anatomía Patológica y Unidad de Investigación Clínica y Biopatología Experimental UICBE

1. ENSAYOS CLÍNICOS

Título:	Ensayo clínico fase III, randomizado, doble-ciego, en pacientes con carcinoma escamoso de cabeza y cuello (estadíos avanzados, enfermedad locoregional) a los que se administrará BIBW 2992 (administración oral) en adyuvancia tras quimioradioterapia. (BIBW2992 vs Placebo).
Número de protocolo:	Número de protocolo: 1200.131
Responsable facultativo:	Oncología
Servicios colaboradores:	Sº Anatomía Patológica: Rocío Martín López
Fecha de inicio:	Fecha de Inicio: 26-apr-2013
Estado:	Estado: Cerrado
Fecha de cierre:	18/nov/2016

Título:	Quimioterapia neoadyuvante con nab-paclitaxel en pacientes con cáncer de mama HER2 negativo de alto riesgo (ETNA)
Número de protocolo:	FM-12-B01
Responsable facultativo:	Oncología
Servicios colaboradores:	Sº Anatomía Patológica: Yuri Rodrigues (hasta
	FEB/14) Y Raquel Tur
Fecha de inicio:	21-apr-2014
Estado:	Cerrada la inclusión de pacientes.
Fecha de cierre:	

Título:	Ensayo Fase 2 de Abemaciclib en combinación con Pembrolizumab para pacientes con Cáncer de pulmon no microcítico estádio IV o Cáncer de mama receptores positivos estádio IV.
Número de protocolo:	13Y-MC-JPCE
Responsable facultativo:	Oncología. PI: Dr. Alés
Servicios colaboradores:	Sº Anatomía Patológica: Verónica Yuste
Fecha de inicio:	2016
Estado:	En inicio. No abierto de momento
Fecha de cierre:	

Título:	Ensayo fase III, multicéntrico, aleatorizado, doble ciego, de grupos paralelos, controlado con placebo, para evaluar la eficacia y la seguridad de olaparib frente a placebo como tratamiento adyuvante en pacientes con cáncer de mama de alto riesgo, HER2 negativo y mutaciones germinales BRCA1/2 que han finalizado el tratamiento local y la quimioterapia neoadyuvante o adyuvante. (OLYMPIA)
Número de protocolo:	D081CC0000 Número EudraCT: 2013-003839-30
Responsable facultativo:	Oncología
Servicios colaboradores:	Sº Anatomía Patológica:: Marta Abengozar (hasta
	apr/15) y Waleska Salcedo
Fecha de inicio:	2016
Estado:	Abierto
Fecha de cierre:	

Título:	Título de estudio: "Estudio prospectivo de registro de pacientes con cáncer de mama localmente avanzado no resecable o metastásico (CMM)".
Número de protocolo:	GEICAM/2014-03. Estudio RegistEM:
Responsable facultativo:	Oncología
Servicios colaboradores:	Sº Anatomía Patológica: Rocío Martín López
Fecha de inicio:	2016
Estado:	Situación: Abierto
Fecha de cierre:	

2. PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN

Título:	Biocompatibilidad de catéteres ureterales (doble J o "pigtail") en un paciente sometido a tratamiento con litiasis.
	Morbilidad e impacto en la calidad de vida.
Número de referencia:	GRS 1319/A/16
Investigador Principal:	Lauro Sebastián Valverde Martínez
Entidad financiadora:	Junta de Castilla y León. Gerencia Regional de Salud
Importe concedido:	16.147 €
Vigencia:	2016 - 2017
Investigadores Colaboradores:	Martín López, MR y Segovia Blázquez, B.
	Entidades participantes : Complejo Asistencial de
	Ávila, Instituto de Ciencia y Tecnología de Polímeros
	(CSIC), Instituto de Investigación Biomédica de
	Salamanca (IBSAL), Centro de Investigación
	Biomédica en Red - Bioingeniería, Biomateriales y
	Nanomedicina (CIBER-BBN).

Título:	Sistemas poliméricos funcionales en medicina regenerativa. Aproximaciones biomiméticas a retos socio-económicos. RETBIOSIS. Entidad financiadora: Programa o Denominación de la convocatoria: Desarrollo e Innovación Orientada a los Retos de La Sociedad, Convocatoria 2014, Modalidad 1: Proyecto de I+D+I. Entidades participantes: Instituto de Ciencia y Tecnología de Polímeros (CSIC), Universidad de Salamanca, Fundación Universitaria San Pablo CEU.
Número de referencia:	MAT2014-51918-C2-1-R.
Investigador Principal:	Prof. Julio San Román del Barrio (Instituto de Ciencia y Tecnología de Polímeros, CSIC. Madrid).
Entidad financiadora:	Ministerio de Ciencia e Innovación. Plan Nacional de I+D+i 2008-2011. Subprograma de Proyectos de Investigación Fundamental.
Importe concedido:	181.500 €
Vigencia:	desde: 1/1/2015 hasta: 31/12/2017
Investigadores Colaboradores:	Parra Cáceres J, Martín López MR, Revestido García R.

Título:	Estudio clínico y molecular del complejo NOMO / NICALINA / TEMEM147 y la vía Nodal en cáncer. Aspectos Básicos. 2016 CONVOCATORIA DE AYUDAS DE PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN EN SALUD. Subdirección General de Evaluación y Fomento de la Investigación.
Número de referencia:	Memoria de Solicitud Expediente Nº Pi16/01920.
Investigador Principal:	Investigador principal: Rogelio González Sarmiento. IBSAL. Proyecto: Individual Coordinado Multicéntrico Nombre del IP Coordinador: Rogelio González Sarmiento. IBSAL.
Entidad financiadora:	FISS. Instituto de Salud Carlos III
Importe concedido:	179.800 €
Vigencia:	2016-2018
Investigadores Colaboradores:	Martín López MR

Título:	Estudio clínico y molecular del complejo NOMO / NICALINA / TEMEM147 y la vía nodal en cáncer colorrectal. TIPO DE PROYECTO: INDIVIDUAL COORDINADO 2016 CONVOCATORIA DE AYUDAS DE PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN EN SALUD. Subdirección General de Evaluación y Fomento de la Investigación.
Número de referencia:	PI16/0165
Investigador Principal:	José Perea García
Entidad financiadora:	FISS. Instituto de Salud Carlos III
Importe concedido:	160.446 €
Vigencia:	2016-2018
Investigadores Colaboradores:	Martín López MR

3. PUBLICACIONES INTERNACIONALES

.Autores (apellidos e inicial del nombre)	Palao-Suay R, Rodrigáñez L, Aguilar MR, Sánchez-Rodríguez C, Parra F, Fernández M, Parra J , Riestra-Ayora J, Sanz-Fernández R, San Román J.
Título	Mitochondrially targeted nanoparticles based on α-TOS for the selective cancer treatment.
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Macromolecular Bioscience. 2016. 16(3):395-411.
Factor Impacto	3,851
Cuartil	

4. PUBLICACIONES NACIONALES

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Corral_MA, Encinas J, Martín López MR , Fernández GC, Águeda DS
Título	Carcinoma papilar de células renales: el papel del radiólogo en su manejo. Radiología.
Revista (nombre, año, número,	Radiología 2017;59:100-14 - DOI:
volumen y páginas)	10.1016/j.rx.2016.11.005
Factor Impacto	0,189
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Risson Pino G, Tur González R , Santos-Gorjón P, Sánchez-Terradillos E, Mingo-Sánchez E.
Título	Tumor carcinoide atípico nasal. Descripción de
	un caso.
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Revista ORL.2016; 7:103-106.

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Valverde-Mártinez S, Salcedo Mercado W , Polo- López C, Grinard-De Léon E, Gallego-Matey E, Gómez-Tejeda LM.
Título	Spermatic cord liposarcoma. A report of two cases and review of literature.
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Arch Esp Urol. Accepted Nov 2016
Factor Impacto	
Cuartil	

5. TESIS DOCTORALES

	Factores biopatológicos asociados al recambio de las prótesis de
	rodilla en material histológico y citológico.
Doctorando	Beatriz Segovia Blázquez
Universidad	De Salamanca

	Carga Tumoral total axilar mediante técnica de OSNA en Ca mama: relación con variables anatomopatológicas y con la supervivencia libre de enfermedad.
Doctorando	Raquel Tur González
Universidad	De Salamanca.

	Factores biopatológicos asociados al fallo precoz de las prótesis de rodilla.
Doctorando	Francisco Javier Ríos
Universidad	De Salamanca

Título	Biocompatibilidad de catéteres ureterales (doble J o "pigtail") en un
	paciente sometido a tratamiento con litiasis. Morbilidad e impacto en
	la calidad de vida.
Doctorando	Mario Martín Hernández
Universidad	De Salamanca

6. COMUNICACIONES A CONGRESOS INTERNACIONALES

Tipo: póster / comunicación oral	Póster
Autores	Corral MA, Encinas J, Fernández GC, Sánchez S,
	Martín MR, Águeda D, Sánchez P, Repollés M.
	Premiado con Magna cum laude (máxima
	distinción; solo se otorgaron 3 de un total de más
	de 4000 trabajos admitidos).
Titulo	Multifocal renal solid tumors. Radiological
	approach.
Congreso/Jornada en el que fue	European Congress of Radiology
presentado	
Lugar y fechas del congreso/jornada	Viena, del 2 al 6 de marzo de 2016

Tipo: póster / comunicación oral	Póster
Autores	Corral MA, Repollés M, Martín MR , Fernández GC, Encinas J, Águeda D, Sánchez S, Sánchez P.
Titulo	Papillary cell renal carcinoma. Radiological findings and pathological correlation
Congreso/Jornada en el que fue presentado	European Congress of Radiology
Lugar y fechas del congreso/jornada	Viena, del 2 al 6 de marzo de 2016

7. COMUNICACIONES A CONGRESOS NACIONALES

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Martín MR, Segovia B, Ríos AJ, Valverde
	JA, Fernández M, San Román J, Parra J .
Titulo	Anatomía patológica y estudio de
	biomateriales en las lesiones asociadas
	al aflojamiento protésico de rodilla:
	¿factores biopatológicos
	interrelacionados?
Congreso/Jornada en el que fue	XXXIX Reunión Anual de la SEAP-IAP.
presentado	
Lugar y fechas del congreso/jornada	Madrid, del 4 al 5 de febrero de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Ríos AJ, Valverde JA, Martín MR, Segovia B, Parra J, Fernández M, San Román J.
Titulo	Estudio anatomopatológico y biomateriales asociados con movilización de PTR aséptica ¿Factores biopatológicos interrelacionados?
Congreso/Jornada en el que fue presentado	53 Congreso SECOT, LIII Congreso de la Sociedad Española de Cirugía Ortopédica y Traumatología.
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 28 al 30 de Septiembre de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Ríos AJ, Valverde JA, Martín MR, Segovia B, Parra J , Fernández M, San Román J.
Titulo	Estudio anatomopatológico y biomateriales asociados con movilización de PTR aséptica ¿Factores biopatológicos interrelacionados?
Congreso/Jornada en el que fue presentado	53 Congreso SECOT, LIII Congreso de la Sociedad Española de Cirugía Ortopédica y Traumatología.
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 28 al 30 de Septiembre de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Fernándes Bravo AM, García Martín S,
	Crespo de Ana S, González Macías R,
	Salazar Blázquez R.
Titulo	Experiencia en el procesado de la
	biopsia líquida en el Hospital Nuestra
	Señora de Sonsoles de Ávila
Congreso/Jornada en el que fue	XXIX Congreso Nacional de AETEL
presentado	
Lugar y fechas del congreso/jornada	Salamanca, del 19 al 21 de mayo de 2016

Tipo: comunicación oral	Comunicación oral.
Autores:	Parra J, Ríos AJ, Valverde JA, Fernández M, Martín MR, San Román J
Titulo	Factores biopatológicos asociados al aflojamiento protésico de rodilla y

	análisis de los cambios inducidos en los dispositivos.
Congreso/Jornada en el que fue	XXXIX Congreso de la Sociedad Ibérica
presentado	de Biomecánica y Biomateriales
Lugar y fechas del congreso	León, del 21 al 23 de octubre de 2016.

8. COMUNICACIONES A CONGRESOS REGIONALES

Tipo: poster / comunicación oral	Póster.
Autores	Corral de la Calle M, Martín López MR , González de Arriba A, Ramos Nieto ML, Escalonilla García Patos P, González Morán A
Titulo	Respuesta Isotópica. Presentación de un caso.
Congreso/Jornada en el que fue presentado	LXX Reunión de la Sección Regional Astur-Castellano-Cántabro-Leonesa de Dermatología
Lugar y fechas del congreso/jornada	Ávila, del 15 al 16 de Abril de 2016.

9. PREMIOS Y DISTINCIONES recibidos en 2016

Nombramientos:

BOCYL, Decreto 57/2014, de 4 de Diciembre y Orden SAN/822/2016, del 26 de Septiembre:

- Directora de la Unidad de Gestión Clínica de Anatomía Patológica del Complejo Asistencial de Avila-sacyl-: **Dra. María del Rocío Martín López**. LEA APAT. Doctora.
- Responsable de Unidad Funcional de Recepción, Identificación y Preparación de muestras: **Dr. Rafael Revestido García**. LEA APAT. Doctor.
- Responsable de Unidad Funcional de Diagnóstico: **Dra. Verónica Yuste del Pozo**. LEA APAT.
- Responsable de Unidad Funcional de Técnicas Especiales: **Dra. Waleska Salcedo Mercado**. LEA APAT.
- Responsable de Unidad Funcional de Mantenimiento, Suministros y Proveedores: **D. Rodrigo Macías González**. TSAPyC y Graduado en Enfermería.
- Responsable de Unidad Funcional de Formación, Docencia y Calidad: **Dra. Raquel Tur González**. LEA APAT.
- Responsable de Unidad Funcional de Investigación: **Dra. Beatriz Segovia Blázquez**. LEA APAT

10. OTRAS ACTIVIDADES DE CARÁCTER CIENTÍFICO realizadas en 2016

Moderadores de mesas

Nombre del moderador	María del Rocío Martín López
Título de la mesa	Conferencia de Experto "Variantes Clínico-Patológicas del
	Melanoma"
Congreso/Jornada en el que se	LXX Reunión de la Sección Regional Astur-Castellano-
presentó la mesa	Cántabro. Leonesa de Dermatología.
Lugar y fechas del	Ávila, del 15 al 16 de Abril de 2016.
congreso/jornada	

Formación continuada en investigación: jornadas, sesiones, cursos...

Nombre del alumno	María del Rocío Martín López
Tipo de formación	Curso
continuada en investigación	
(curso, jornada)	
Título de la actividad de	Excel como Herramienta de gestión en el ámbito sanitario. Del
formación continuada	29 de Marzo al 25 de Abril de 2016. 11 horas.
Organizado por	Gerencia de Atención Especializada de Ávila

Nombre del alumno	AM Fernandes Bravo
Tipo de formación	Curso
continuada en investigación	
(curso, jornada)	
Título de la actividad de	Investigación Traslacional: del Laboratorio a la Clínica. Del 9
formación continuada	al 21 de mayo de 2016
Organizado por	Gerencia Regional de Salud.

Otros

Otras Ponencias:

- Parra J, Segovia B, Fernández M, López-Bravo A, Ríos AJ, Valverde JA, Martín MR, San Román J. 2016. XIV Jornadas sobre Biomateriales y el Entorno Celular. Anatomía Patológica y estudio de biomateriales en lesiones asociadas al aflojamiento de prótesis de rodilla. Complejo Asistencial de Ávila. Ávila.
- San Román J, **Parra J, Martín R**. La Unidad Asociada de Investigación Complejo Asistencial de Ávila CSIC. I Jornada Salud. 2016. **I Jornada de Investigación de la Gerencia Integrada de Ávila**. Complejo Asistencial de Ávila. Ávila.
- Parra J, Martín R, San Román J. Unidad de Investigación Clínica y Biopatología Experimental Complejo Asistencial de Ávila. I Jornada Salud. 2016. I Jornada de Investigación de la Gerencia Integrada de Ávila. Complejo Asistencial de Ávila. Ávila.

- Parra J. 2016. Concepto de biomaterial. Biocompatibilidad: concepto y aspectos morfológicos. Biomateriales en la Terapéutica Ocular (Master en investigación en Ciencias de la Visión, curso 2016-2017). Instituto Universitario de Oftalmología Aplicada (IOBA), Valladolid, 28-30 de noviembre de 2016. Tipo de participación: Conferencia invitada.

Organización de Jornadas:

- XIV Jornadas sobre Biomateriales y el Entorno Celular. Complejo Asistencial de Ávila. SACYL. Ávila. 25 de febrero de 2016. Comité Organizador: R. Martín, J. Parra, J. A. De Pedro, J. San Román.
- I Jornada de investigación de la Gerencia integrada de Ávila. Complejo Asistencial de Ávila Hospital Nuestra Señora de Sonsoles. SACYL. Ávila. 23 de septiembre de 2016. Comité Científico: **R. Martín**, G. Prieto, R. I. Sánchez, M. L. Herráez, S. Villarón, **J. Parra**.

Participación en Comités Oncológicos:

- 1. CO de Tumores de MAMA: Beatriz Segovia y Rocío Martín
- 2. CO de T. de GINECOLOGIA: Beatriz Segovia y Rocío Martín
- 3. CO de T. de DIGESTIVO: Rafael Revestido y Waleska Salcedo
- 4. CO de T. de ORL: Beatriz Segovia y Raquel Tur
- 5. CO de T. de NEUMOLOGíA: Raquel Tur y Verónica Yuste
- 6. CO de T. de UROLOGÍA: Rocío Martín y Waleska Salcedo
- 7. CO de T. de HEMATOLOGÍA: Rafael Revestido y Waleska Salcedo.
- 8. CO de T. de DERMATOLOGÍA: Raquel Tur, Beatriz Segovia, Rocío Martín, Rafael Revestido, Waleska Salcedo y Verónica Yuste.

Servicio de Anestesia y Reanimación

1. OTRAS ACTIVIDADES DE CARÁCTER CIENTÍFICO realizadas en 2016

• Moderadores de mesas

Nombre del moderador	Eduardo García Serrano
Título de la mesa	Ponencias sobre anestesia en pacientes con fractura de
	cadera
Congreso/Jornada en el que se	IV Jornada Anual de Ortogeriatría.
presentó la mesa	
Lugar y fechas del	Ávila, 26 de Febrero de 2016
congreso/jornada	

• Ponente en mesa redonda

Nombre del ponente	Pascual Licameli Casteli
Título de la mesa	Valoración Cardiovascular en paciente con fractura de
	cadera.
Congreso/Jornada en el que se	IV Jornada Anual de Ortogeriatría.
presentó la mesa	
Lugar y fechas del	Ávila, 26 de Febrero de 2016
congreso/jornada	

Servicio de Dermatología

1. ENSAYOS CLÍNICOS

Título: Número de protocolo:	Ensayo abierto, prospectivo, no aleatorizado, multicéntrico para evaluar el efecto de piel blanqueada en los resultados de calidad de vida relacionada con la salud a las 16 y 52 semanas en pacientes con psoriasis en placas de moderada a grave tratados con 300 mg secukinumab s.c. con o sin exposición previa a terapia sistémica
Responsable facultativo:	Dr. González Morán, Dra. Corral de la Calle, Dra. Ramos Nieto, Dra. González de Arriba, Dra. Escalonilla García-patos.
Servicios colaboradores:	·
Fecha de inicio:	2016-2017.
Estado:	
Fecha de cierre:	

2. COMUNICACIONES A CONGRESOS REGIONALES

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	M. Corral, Martín R, González-de Arriba A,
	Ramos ML, Escalonilla P, González-Morán
	A
Titulo	Respuesta isotópica. Presentación de
	un caso
Congreso/Jornada en el que fue	LXX Reunión de la Sección Regional
presentado	Astur-Cántabro-Castellano-Leonesa
Lugar y fechas del congreso/jornada	Ávila 15 y 16 de Abril 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	A. González-de Arriba, M. Corral, P.
	Escalonilla, ML Ramos, R. Revestido, A.
	González-Morán
Titulo	Dermatofibrosarcoma Protuberans
	Gigante en cuero cabelludo
Congreso/Jornada en el que fue	LXX Reunión de la Sección Regional Astur-
presentado	Cántabro-Castellano-Leonesa
Lugar y fechas del congreso/jornada	Ávila, 15 y 16 de Abril 2016

3. COMUNICACIONES A CONGRESOS NACIONALES

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	M. Corral, González-de Arriba A, Ramos
	ML, Escalonilla P, González-Morán A
Titulo	Fenómeno isotópico de Wolf.
	Presentación de un caso
Congreso/Jornada en el que fue	44 Nacional de Dermatología y
presentado	Venereología
Lugar y fechas del congreso/jornada	Zaragoza, del 1 al 4 de junio de 2016

Servicio de Endocrino y Nutrición

1. PUBLICACIONES INTERNACIONALES

Autores (apellidos e inicial del nombre)	De Luis D.A., Ballesteros M., López-Guzmán A. , Ruiz E., Muñoz C., Penacho M.A., Iglesias P., Maldonado A., San Martín L., Izaola O., Delgado M.
Título	Polymorphism G1359A of the cannabinoid receptor gene (CNR1): allelic frequencies and influence on cardiovascular risk factors in a multicenter study of Castilla-León.
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	J Human Nutr Diet. 2016; 29:112-117. PMID: 25682784
Factor Impacto	1,738
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	L. Vila, S. Donnay, J. Arena, J. J. Arrizabalaga, J. Pineda, E. Garcia-Fuentes, C. García-Rey, J. L. Marín, M. Serra-Prat, I. Velasco, A. López-Guzmán , L. M. Luengo, A. Villar, Z. Muñoz, O. Bandrés, E. Guerrero, J. A. Muñoz, G. Moll, F. Vich, E. Menéndez, M. Riestra, Y. Torres, P. Beato-Víbora, M. Aguirre, P. Santiago, J. Aranda and C. Gutiérrez-Repiso.
Título	Iodine status and thyroid function among Spanish schoolchildren aged 6–7 years: the Tirokid study.
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	British Journal of Nutrition. 2016; 115: 1623-1631. PMID: 26961225
Factor Impacto	3,311
Cuartil	

2. COMUNICACIONES A CONGRESOS REGIONALES

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación oral
Autores	López-Guzmán A., Escamilla Espínola M.,
	García Alonso M.R., Martín González E.
Titulo	Eficacia del cinacalcet en el control de
	la hipercalcemia en paciente con
	hiperparatiroidismo primario y
	enfermedad de Steinert.
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XXVII Congreso de la Sociedad Castellano-
	Leonesa de Endocrinología, Diabetes y
	Nutrición.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Zamora, del 14 al 15 de octubre de 2016.

3. OTRAS ACTIVIDADES DE CARÁCTER CIENTÍFICO realizadas en 2016

• Moderadores de mesas

Nombre del moderador	A. López-Guzmán
Título de la mesa	Actualización en el abordaje multidisciplinar de la desnutrición.
Congreso/Jornada en el que se presentó la mesa	Gerencia Integrada de Salud de Ávila.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Ávila, 24 de mayo de 2016.

Nombre del moderador	A. L Fraile
Título de la mesa	Sesión de comunicaciones libres
Congreso/Jornada en el que se	XXVII Congreso de la Sociedad Castellano-Leonesa de
presentó la mesa	Endocrinología, Diabetes y Nutrición.
Lugar y fechas del	Zamora, del 14 al 15 de octubre de 2016.
congreso/jornada	

Nombre del moderador	A. López-Guzmán
Título de la mesa	2ª Edición Encuentros con el experto en Diabetes Mellitus
Congreso/Jornada en el que se	Grupo de trabajo en Diabetes Mellitus de la Sociedad
presentó la mesa	Española de Endocrinología y Nutrición.
Lugar y fechas del	Valladolid, 13 de febrero de 2016.
congreso/jornada	

• Ponente en mesas redondas

Nombre del moderador	A. L Fraile
Título de la mesa	Nuevos hipoglucemiantes no glucídicos. Papel de los ISGLT2
Congreso/Jornada en el que se presentó la mesa	Reunión Regional II Jornadas de la Evolución
Lugar y fechas del congreso/jornada	Burgos, del 11 al 12 de marzo de 2016.

Nombre del moderador	A. L Fraile
Título de la mesa	Estudio Nourish. Actualización en el abordaje multidisciplinar de la desnutrición
Congreso/Jornada en el que se presentó la mesa	
Lugar y fechas del congreso/jornada	Ávila, el 24 de mayo de 2016

Participación en grupos de trabajo científicos

Nombre del participante	A. López-Guzmán
Grupo de trabajo científico	Miembro del Grupo de Trabajo de Nutrición. Sociedad Castellano-Leonesa de Endocrinología, Diabetes y
	Nutrición.

Nombre del participante	A. López-Guzmán
Grupo de trabajo científico	Miembro del Grupo de Trabajo de Diabetes Mellitus. Sociedad Castellano-Leonesa de Endocrinología, Diabetes v Nutrición.

Otros

- **Dr. López-Guzmán:** Acreditación de la Agencia Nacional de Evaluación de la Calidad y Acreditación (ANECA) como Profesor Contratado Doctor en el área de Ciencias de la Salud; acreditación que permite la contratación como Profesor Universitario en la figura de Profesor Contratado Doctor en Universidades públicas de ámbito nacional. Acreditación registrada como, Número PCD: 2011-1829.
- **Dr. López-Guzmán:** Vocal del Tribunal de la lectura y defensa pública de la Tesis Doctoral de D. María Beatriz González García, con el título: "Descripción epidemiológica, clínica y bioquímica de una muestra de pacientes con fenilcetonuria" dirigida por los Dres: Daniel Antonio de Luis Román y Manuel González Sagrado. Universidad de Valladolid. Facultad de Medicina. Departamento de Medicina, Dermatología y Toxicología. Valladolid, 2016.
- **Dr. López-Guzmán:** Tutor del Trabajo Fin de Grado: "Ejercicio físico como parte del tratamiento integral del paciente con Diabetes Mellitus tipo 1". Defendido por la alumna: Verónica Bermejo Pulgar. Escuela Universitaria de Enfermería de Ávila (Universidad de Salamanca), curso académico 2015-2016 (9 de mayo de 2016).
- **Dr. López-Guzmán:** Tutor del Trabajo Fin de Grado: "Envejecimiento fisiológico: Hipogonadismo masculino en la edad avanzada". Defendido por la alumna: Raquel Hernández Escribano. Escuela Universitaria de Enfermería de Ávila (Universidad de Salamanca), curso académico 2015-2016 (9 de mayo de 2016).
- **Dr. López-Guzmán:** Tutor del Trabajo Fin de Grado: "Balance energético e hídrico en el anciano. Requerimientos proteicos en el anciano". Defendido por la alumna: Ana García-Calvillo Ramírez-Del Pozo. Escuela Universitaria de Enfermería de Ávila (Universidad de Salamanca), curso académico 2015-2016 (9 de mayo de 2016).
- **Dr. López-Guzmán:** Beca de la Sociedad Castellano-Leonesa de Endocrinología, Diabetes y Nutrición. "Papel del polimorfismo del receptor glp-1 (rs6923761) en los factores de riesgo cardiovascular y resistencia a la insulina en pacientes con obesidad en la comunidad de Castilla y León". Octubre, 2016. Investigador Colaborador. Investigador Principal: Dr. Daniel de Luis. Duración: 2 años.

Servicio de Farmacia

1. COMUNICACIONES A CONGRESOS NACIONALES

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Marta Lumbreras Martín, Araceli López Sáez.
T'. 1	
Titulo	Impacto de la Instauración del
	tratamiento para la Hepatitis C crónica
	en el tratamiento antirretroviral.
Congreso/Jornada en el que fue	61 Congreso Nacional de la Sociedad
presentado	Española de Farmacia Hospitalaria
Lugar y fechas del congreso/jornada	Gijón, del 4 al 7 de octubre de 2016

2. OTRAS ACTIVIDADES DE CARÁCTER CIENTÍFICO realizadas en 2016

Trabajos de fin de máster

Nombre del alumno	Marta Lumbreras Martín
Título	Máster sobre infección por el virus de la inmunodeficiencia
	humana
Organizado por	Secretaría del Plan Nacional sobre el Sida del Ministerio de Sanidad, Servicios Sociales e Igualdad. Universidad Rey Juan Carlos de Madrid. Madrid. Inicio: septiembre de 2015, Fin: agosto de 2016. Nº Créditos: 74

Servicio de Geriatría

1. PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN

Título:	Estudio multicéntrico "Registro español de fracturas osteoporóticas de fémur"
Número de referencia:	
Investigador Principal:	Pilar Sáez López
Entidad financiadora:	Promovido por Fundación IMIM y avalado por SEFRAOS
Importe concedido:	
Vigencia:	
Investigadores Colaboradores:	

Título:	Estudio sobre fracturas de cadera en Castilla y León
Número de referencia:	
Investigador Principal:	Pilar Sáez López
Entidad financiadora:	
Importe concedido:	
Vigencia:	En fase de recogida y análisis de datos un mes al año en todos los hospitales públicos de la comunidad
Investigadores Colaboradores:	

2. PUBLICACIONES NACIONALES

Autores (apellidos e inicial del	Sánchez-Hernández N, Sáez-López P , Paniagua-
nombre)	Tejo S, Valverde-García JA
Título	Resultados tras la aplicación de una vía clínica en el proceso de atención al paciente geriátrico con fractura de cadera osteoporótica en un hospital de segundo nivel
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Rev Esp Cir Ortop Traumatol. 2016 Jan-Feb;60(1):1-11. doi: 10.1016/j.recot.2015.08.001. Epub 2015 Oct 20.
Factor Impacto	
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Alonso García N, Sánchez Hernández N, Valverde García JA, Sáez López P .
Título	Influencia de los factores socio-demográficos, funcionales y comorbilidades en los reingresos tras fractura de cadera en ancianos
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Publicación del VIII Congreso de la Sociedad Española de Fracturas Osteoporóticas (SEFRAOS). Celebrado en Madrid del 3 al 4 de Marzo de 2016. ISBN: 978-84-608-5639-9
Factor Impacto	
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del	Sáez López P, Sánchez Hernández N, Alonso
nombre)	García N, Valverde García JA.
Título	Características clínicas de los ancianos que
	ingresan por fractura de cadera en los hospitales
	públicos de Castilla y León.
Revista (nombre, año, número,	Publicación del VIII Congreso de la Sociedad
volumen y páginas)	Española de Fracturas Osteoporóticas (SEFRAOS).
	Celebrado en Madrid del 3 al 4 de Marzo de 2016.
	ISBN: 978-84-608-5639-9
Factor Impacto	
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Jiménez Mola S, Alonso García N, Sánchez Hernández N, Valverde García JA, Sáez López P, Muñoz Pascual A
Título	Atención ortogeriátrica a los ancianos con fractura de cadera en Castilla y León
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Publicación del VIII Congreso de la Sociedad Española de Fracturas Osteoporóticas (SEFRAOS). Celebrado en Madrid del 3 al 4 de Marzo de 2016. ISBN: 978-84-608-5639-9
Factor Impacto	
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Sánchez Hernández N, Alonso García N, Sáez López P, Valverde García JA
Título	Causas de demora quirúrgica en los ancianos con fractura de cadera por fragilidad
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Publicación del VIII Congreso de la Sociedad Española de Fracturas Osteoporóticas (SEFRAOS). Celebrado en Madrid del 3 al 4 de Marzo de 2016. ISBN: 978-84-608-5639-9
Factor Impacto	
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del	Sánchez Hernández N, Alonso García N, Valverde
nombre)	García JA, Sáez López P.
Título	Efectos del retraso quirúrgico en los ancianos
	con fractura de cadera por fragilidad.
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Publicación del VIII Congreso de la Sociedad Española de Fracturas Osteoporóticas (SEFRAOS). Celebrado en Madrid del 3 al 4 de Marzo de 2016. ISBN: 978-84-608-5639-9
Factor Impacto	
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Sáez López P , Alonso García N, Sánchez Hernández N, Valverde García JA.
/	
Título	Relación entre fractura de cadera en el paciente geriátrico e institucionalización en la provincia de Ávila.
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Publicación del VIII Congreso de la Sociedad Española de Fracturas Osteoporóticas (SEFRAOS). Celebrado en Madrid del 3 al 4 de Marzo de 2016. ISBN: 978-84-608-5639-9
Factor Impacto	
Cuartil	

3. LIBROS Y CAPÍTULOS DE LIBRO

Tipo:	Capítulo de libro
capítulo o	
libro	
Título	Aportación del clínico en la gestión del proceso de fractura de cadera del anciano en términos de eficiencia
Autores	Valverde García JA, Tapia Galán MA, Sánchez Hernández N, Alonso García
	N, Sáez López P
ISBN	978-84-608-5835-5
	En: Sáez López P, Valverde García JA, Sánchez Hernández N, editores. 3ª
	Actualización en Ortogeriatría. Ávila 2015. Ávila: Sociedad Castellanoleonesa-
	Cántabro-Riojana de Traumatología Ortopédica; 2016. p. 13-24.

Tipo:	Capítulo de libro
capítulo o	
libro	
Título	Programa Rapid Recovery en fractura de cadera en el complejo asistencial de Ávila
Autores	Sáez P, Sánchez N, Alonso N, Valverde JA, Alonso L, García E et al.
ISBN	978-84-608-5835-5
	En: Sáez López P, Valverde García JA, Sánchez Hernández N, editores. 3ª
	Actualización en Ortogeriatría. Ávila 2015. Ávila: Sociedad Castellanoleonesa-
	Cántabro-Riojana de Traumatología Ortopédica; 2016. p. 139-148.

Tipo:	Capítulo de libro
capítulo o	
libro	
Título	Datos preliminares sobre fractura de cadera en los hospitales de Castilla y León.
A	
Autores	Muñoz Pascual A, Jiménez Mola S, Sáez López MP , Del Pozo Tarrago P,
	Cerón Fernández A, Pereira de Castro N et al.
ISBN	978-84-608-5835-5
	En: Sáez López P, Valverde García JA, Sánchez Hernández N, editores. 3ª
	Actualización en Ortogeriatría. Ávila 2015. Ávila: Sociedad Castellanoleonesa-
	Cántabro-Riojana de Traumatología Ortopédica; 2016. p. 165-180.

Tipo:	Capítulo de libro
capítulo o	
libro	
Título	Factores predictores de mala evolución en la fractura de cadera del anciano.
Autores	Sánchez Hernández N; Sáez López P , Alonso García N, Valverde García JA
ISBN	978-84-608-5835-5
	En: Sáez López P, Valverde García JA, Sánchez Hernández N, editores. 3ª
	Actualización en Ortogeriatría. Ávila 2015. Ávila: Sociedad Castellanoleonesa-
	Cántabro-Riojana de Traumatología Ortopédica; 2016. p. 219-230.

Tipo:	Libro
capítulo o	
libro	
Título	Actualización en Ortogeriatría. Ávila 2015
Autores	Sáez López P, Valverde García JA, Sánchez Hernández N, editores.
ISBN	978-84-608-5835-5

4. TESIS DOCTORALES

Título	Predicción de mortalidad y reingreso tras fractura de cadera por fragilidad en ancianos
Doctorando	Noelia Alonso García
	Codirectora tesis: Pilar Sáez López
Universidad	Universidad de Salamanca. Lectura el 21 de Diciembre de 2016
	Calificación: SOBRESALIENTE CUM LAUDE

5. COMUNICACIONES A CONGRESOS INTERNACIONALES

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Alonso García N, Sánchez Hernández N,
	Sáez López P, de Fuentes Juárez N,
	Amigo Liñares L, Valverde García JA.
Titulo	Influence of a clinical pathway on
	mortality after hip fracture in the elderly.
Congreso/Jornada en el que fue	17th European Federation of National
presentado	Associations of Orthopaedics and
	Traumatology (EFORT).
Lugar y fechas del congreso/jornada	Ginebra, del 1 al 3 de junio de 2016.

6. COMUNICACIONES A CONGRESOS NACIONALES

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Alonso García N, Sánchez Hernández N,
	Valverde García JA, Sáez López P.
Titulo	Influencia de los factores socio-
	demográficos, funcionales y
	comorbilidades en los reingresos tras
	fractura de cadera en ancianos
Congreso/Jornada en el que fue	VIII Congreso de la Sociedad Española de
presentado	Fracturas Osteoporóticas (SEFRAOS).
Lugar y fechas del congreso/jornada	Madrid, del 3 al 4 de marzo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Sáez López P, Sánchez Hernández N,
	Alonso García N, Valverde García JA.
Titulo	Características clínicas de los ancianos que ingresan por fractura de cadera en los hospitales públicos de Castilla y León
Congreso/Jornada en el que fue	VIII Congreso de la Sociedad Española de
presentado	Fracturas Osteoporóticas (SEFRAOS).
Lugar y fechas del congreso/jornada	Madrid, del 3 al 4 de marzo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Jiménez Mola S, Alonso García N,
	Sánchez Hernández N, Valverde García
	JA, Sáez López P, Muñoz Pascual A.
Titulo	Atención ortogeriátrica a los ancianos
	con fractura de cadera en Castilla y
	León
Congreso/Jornada en el que fue	VIII Congreso de la Sociedad Española de
presentado	Fracturas Osteoporóticas (SEFRAOS).
Lugar y fechas del congreso/jornada	Madrid, del 3 al 4 de marzo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Sánchez Hernández N, Alonso García N,
	Sáez López P, Valverde García JA
Titulo	Causas de demora quirúrgica en los ancianos con fractura de cadera por fragilidad.
Congreso/Jornada en el que fue	VIII Congreso de la Sociedad Española de
presentado	Fracturas Osteoporóticas (SEFRAOS).
Lugar y fechas del congreso/jornada	Madrid, del 3 al 4 de marzo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Sánchez Hernández N, Alonso García N,
	Valverde García JA, Sáez López P.
Titulo	Efectos del retraso quirúrgico en los
	ancianos con fractura de cadera por
	fragilidad
Congreso/Jornada en el que fue	VIII Congreso de la Sociedad Española de
presentado	Fracturas Osteoporóticas (SEFRAOS).
Lugar y fechas del congreso/jornada	Madrid, del 3 al 4 de marzo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Sáez López P, Alonso García N, Sánchez
	Hernández N, Valverde García JA.
Titulo	Relación entre fractura de cadera en el paciente geriátrico e institucionalización en la provincia de Ávila
Congreso/Jornada en el que fue	VIII Congreso de la Sociedad Española de
presentado	Fracturas Osteoporóticas (SEFRAOS).
Lugar y fechas del congreso/jornada	Madrid, del 3 al 4 de marzo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	B del Pino, P Sáez , S Rebollo, D Sanz, I
	Mendi.
Titulo	Implantación de un programa Rapid
	Recovery en pacientes ancianos con
	fracturas por fragilidad
Congreso/Jornada en el que fue	54 Congreso de la Sociedad Española de
presentado	Rehabilitación y Medicina Física.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Málaga, del 11 a 14 de Mayo de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	N. Alonso García, P. Sáez López, N.
	Sánchez Hernández, M. Bravo Jiménez, S.
	Jiménez Mola, J.A. Valverde García, I.
	Romero Mayoral
Titulo	Consecuencias del retraso quirúrgico
	en ancianos que ingresan por fractura
	de cadera
Congreso/Jornada en el que fue	58º Congreso de la Sociedad Española de
presentado	Geriatría y Gerontología. 37º Congreso de
	la Sociedad Andaluza de Geriatría y
	Gerontología.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Sevilla, del 8 al 10 de junio de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	N. Sánchez Hernández, P. Sáez López, N. Alonso García, M. Bravo Jiménez, I. Romero Mayoral, J. A. Valverde García, M. J. Rincón González.
Titulo	¿Para qué sirve evaluar los motivos del retraso quirúrgico en la fractura de cadera del anciano?.
Congreso/Jornada en el que fue presentado	58º Congreso de la Sociedad Española de Geriatría y Gerontología. 37º Congreso de la Sociedad Andaluza de Geriatría y Gerontología.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Sevilla, del 8 al 10 de junio de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Sánchez Hernández, P. Sáez López, N.
	Alonso García, M. Bravo Jiménez, J. A.
	Valverde García N
Titulo	Variables clínicas y epidemiológicas
	que se asocian con mayor reingreso al
	mes de sufrir una fractura de cadera.
Congreso/Jornada en el que fue	58º Congreso de la Sociedad Española de
presentado	Geriatría y Gerontología. 37º Congreso de
	la Sociedad Andaluza de Geriatría y
	Gerontología
Lugar y fechas del congreso/jornada	Sevilla, del 8 al 10 de junio de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	P. Sáez López, N. Alonso García, N.
	Sánchez Hernández, I. Romero Mayoral,
	M. Bravo Jiménez, M. J. Rincón González,
	J. A. Valverde García.
Titulo	Repercusión de la fractura de cadera
	del anciano en el cambio de domicilio al
	alta.
Congreso/Jornada en el que fue	58º Congreso de la Sociedad Española de
presentado	Geriatría y Gerontología. 37º Congreso de
	la Sociedad Andaluza de Geriatría y
	Gerontología.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Sevilla, del 8 al 10 de junio de 2016.
-	

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	P. Sáez López, A. Muñoz Pascual, N. Sánchez Hernández, S. Jiménez Mola, N. Alonso García, A.I. Andrés Sainz, E. Vuelta Calzada.
Titulo	Descripción clínico- asistencial del abordaje de la fractura de cadera en los distintos hospitales públicos de una comunidad autónoma
Congreso/Jornada en el que fue presentado	58º Congreso de la Sociedad Española de Geriatría y Gerontología. 37º Congreso de la Sociedad Andaluza de Geriatría y Gerontología.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Sevilla, del 8 al 10 de junio de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	S. Jiménez Mola, P. Sáez López, A.
	Muñoz Pascual, N. Alonso García, C.
	Vázquez Pedrezuela, N. Pereira De
	Castro, N. Sánchez Hernández.
Titulo	Complicaciones agudas en los
	pacientes que ingresan por fractura de
	cadera en los hospitales públicos de
	una comunidad autónoma
Congreso/Jornada en el que fue	58º Congreso de la Sociedad Española de
presentado	Geriatría y Gerontología. 37º Congreso de
	la Sociedad Andaluza de Geriatría y
	Gerontología.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Sevilla, del 8 al 10 de junio de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación
Autores	A Muñoz, Sáez López P , MT Guerrero, F
	Prado, G Esteban, E Ridruejo, FL
	Hunicken
Titulo	Prevalencia de la patología respiratoria
	en pacientes ortogeriátricos
Congreso/Jornada en el que fue	58º Congreso de la Sociedad Española de
presentado	Geriatría y Gerontología. 37º Congreso de
	la Sociedad Andaluza de Geriatría y
	Gerontología.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Sevilla, del 8 al 10 de junio de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Noelia Alonso García, Natalia Sánchez
	Hernández, Pilar Sáez López, Luis Javier
	Alarcón García, José Antonio Valverde
	García
Titulo	Reingresos tras fractura de cadera por
	fragilidad: factores sociodemográficos,
	clínicos y funcionales
Congreso/Jornada en el que fue	53º Congreso de la Sociedad Española de
presentado	Cirugía Ortopédica y Traumatología
·	(SECOT).
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 28 al 30 de septiembre de
	2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Noelia Alonso García, Pilar Sáez López,
	Natalia Sánchez Hernández, José Antonio
	Valverde García.
Titulo	Factores analíticos preoperatorios y
	mortalidad tras fractura de cadera.
Congreso/Jornada en el que fue	53º Congreso de la Sociedad Española de
presentado	Cirugía Ortopédica y Traumatología
	(SECOT).
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 28 al 30 de septiembre de
	2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Natalia Sánchez Hernández, Noelia Alonso
	García, Pilar Sáez López, Angélica Muñoz
	Pascual, Sonia Jiménez Mola, Pilar del
	Pozo Tagarro, José Antonio Valverde
	García, Grupo de Ortogeriatría de Castilla
	y León.
Titulo	Comorbilidad basal y complicaciones
	intrahospitalarias en pacientes con
	fractura de cadera por fragilidad en
	Castilla y León
Congreso/Jornada en el que fue	53º Congreso de la Sociedad Española de
presentado	Cirugía Ortopédica y Traumatología
	(SECOT).
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 28 al 30 de septiembre de
	2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Natalia Sánchez Hernández, Pilar Sáez López , Noelia Alonso García, Miriam Bravo Jiménez, José Antonio Valverde
Titulo	García. Retraso quirúrgico en fracturas de
Titalo	cadera por fragilidad: ¿Cómo podemos evitarlo?
Congreso/Jornada en el que fue presentado	53º Congreso de la Sociedad Española de Cirugía Ortopédica y Traumatología (SECOT
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 28 al 30 de septiembre de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Pilar Sáez López, Noelia Alonso García, Natalia Sánchez Hernández, Sonia Jiménez Mola, Angélica Muñoz Pascual, Ana Cerón Fernández, José Antonio
Titulo	Valverde García Atención ortogeriátrica a los ancianos con fractura de cadera en Castilla y León: Características clínicas y asistenciales., Grupo de Ortogeriatría de Castilla y León
Congreso/Jornada en el que fue presentado	53º Congreso de la Sociedad Española de Cirugía Ortopédica y Traumatología (SECOT).
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 28 al 30 de septiembre de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Pilar Sáez López, Natalia Sánchez
	Hernández, Noelia Alonso García, José
	Antonio Valverde García.
Titulo	Repercusión de la demora quirúrgica en
	ancianos con fractura de cadera.
Congreso/Jornada en el que fue	53º Congreso de la Sociedad Española de
presentado	Cirugía Ortopédica y Traumatología
	(SECOT).
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 28 al 30 de septiembre de
	2016.

Tipo: poster / comunicación oral	
Autores	Alarcón Garcia LJ, Ríos Sánchez AJ,
	Marcos B, Faour O, De Fuentes N, Sáez
	López P, Sánchez Hernández N
Titulo	Resultados del Uso del Offset Tibial en
	Recambios de Rodilla
Congreso/Jornada en el que fue	53º Congreso de la Sociedad Española de
presentado	Cirugía Ortopédica y Traumatología
	(SECOT).
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 28 al 30 de septiembre de
	2016.

7. COMUNICACIONES A CONGRESOS REGIONALES

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación
Autores	Alonso García N, Sánchez Hernández N,
	Sáez López P, Valverde García JA
Titulo	Mortalidad en ancianos tras fractura de
	cadera
Congreso/Jornada en el que fue presentado	IV Reunión Ortogeriatría.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Ávila, 26 febrero 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación
Autores	Muñoz Pascual A, María Boal L, Sáez
	López P, Guerrero MT, Hunicken L,
	Macias MC, Ridruejo E
Titulo	Prevalencia de patología respiratoria en
	pacientes ortogeriátricos.
Congreso/Jornada en el que fue	XXXV Congreso de la Sociedad
presentado	Castellano-Leonesa y Cántabra de
	Patología Respiratoria (SOCALPAR)
Lugar y fechas del congreso/jornada	Segovia, del 6 al 7 de mayo de 2.016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Alonso García N, de la Hoz González C, Hernández Rojo RM, Sáez López P, Sánchez Hernández N.
Titulo	Vigilancia de la infección de localización quirúrgica tras cirugía programada: artroplastia de rodilla
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XLIV Congreso de la Sociedad Castellano Leonesa Cántabro Riojana de Cirugía Ortopédica y Traumatología (SCLECARTO).
Lugar y fechas del congreso/jornada	León, del 27 al 28 de mayo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación
Autores	Sánchez Hernández N, De la Hoz
	González C, Hernández Rojo RM, Sáez
	López P , Alonso García N.
Titulo	Vigilancia de infección de localización
	quirúrgica tras cirugía programada:
	artroplastia de cadera
Congreso/Jornada en el que fue	XLIV Congreso de la Sociedad Castellano
presentado	Leonesa Cántabro Riojana de Cirugía
	Ortopédica y Traumatología
	(SCLECARTO).
Lugar y fechas del congreso/jornada	León, del 27 al 28 de mayo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Alonso García N, Sánchez Hernández N,
	Sáez López P, Romero Mayoral I,
	Valverde García JA
Titulo	Variables asociadas al reingreso en el primer mes tras el alta por fractura de cadera en el paciente geriátrico
Congreso/Jornada en el que fue	XLIV Congreso de la Sociedad Castellano
presentado	Leonesa Cántabro Riojana de Cirugía
	Ortopédica y Traumatología
	(SCLECARTO).
Lugar y fechas del congreso/jornada	León, del 27 al 28 de mayo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Alonso García N, Sánchez Hernández N, Sáez López P, Bravo Jiménez M, Valverde
	García JA.
Titulo	¿Por qué se retrasa la cirugía en los ancianos con fractura de cadera por fragilidad?
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XLIV Congreso de la Sociedad Castellano Leonesa Cántabro Riojana de Cirugía Ortopédica y Traumatología (SCLECARTO).
Lugar y fechas del congreso/jornada	León, del 27 al 28 de mayo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Sánchez Hernández N, Licamelli Romano
	P, Sáez López P, Alonso García N, de la
	Hoz González C.
Titulo	Indicación y utilidad de la valoración
	cardiológica en el preoperatorio de
	ancianos con fractura de cadera.
Congreso/Jornada en el que fue	XLIV Congreso de la Sociedad Castellano
presentado	Leonesa Cántabro Riojana de Cirugía
	Ortopédica y Traumatología
	(SCLECARTO).
Lugar y fechas del congreso/jornada	León, del 27 al 28 de mayo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Sánchez Hernández N, Alonso García N,
	Sáez López P, Romero Mayoral I, Rincón
	González MJ.
Titulo	Factores predictores de
	institucionalización tras fractura de
	cadera en la provincia de Ávila.
Congreso/Jornada en el que fue	XLIV Congreso de la Sociedad Castellano
presentado	Leonesa Cántabro Riojana de Cirugía
	Ortopédica y Traumatología
	(SCLECARTO).
Lugar y fechas del congreso/jornada	León, del 27 al 28 de mayo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Sánchez Hernández N, Alonso García N, Sáez López P, Bravo Jiménez M, Valverde García JA.
Titulo	Consecuencias a corto plazo de la demora quirúrgica en la evolución del paciente geriátrico con fractura de cadera
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XLIV Congreso de la Sociedad Castellano Leonesa Cántabro Riojana de Cirugía Ortopédica y Traumatología (SCLECARTO).
Lugar y fechas del congreso/jornada	León, del 27 al 28 de mayo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Sáez López P, Sánchez Hernández N , Alonso García N , Jiménez Mola S , Valverde García JA .
Titulo	¿Qué perfil presentan los pacientes geriátricos que ingresan por fractura de cadera en Castilla-León?
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XLIV Congreso de la Sociedad Castellano Leonesa Cántabro Riojana de Cirugía Ortopédica y Traumatología (SCLECARTO).
Lugar y fechas del congreso/jornada	León, del 27 al 28 de mayo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Sáez López P, Alonso García N, Sánchez
	Hernández N, Jiménez Mola S, Valverde
	García JA.
Titulo	Estado del abordaje ortogeriátrico a los
	ancianos con fractura de cadera en
	Castilla y León
Congreso/Jornada en el que fue	XLIV Congreso de la Sociedad Castellano
presentado	Leonesa Cántabro Riojana de Cirugía
	Ortopédica y Traumatología
	(SCLECARTO).
Lugar y fechas del congreso/jornada	León, del 27 al 28 de mayo de 2016.

8. PREMIOS Y DISTINCIONES recibidos en 2016

- Premio Beltrán Báguena 2016, sección clínica al mejor artículo original publicado en la Revista Española de Geriatría y Gerontología: "Utilidad de una vía clínica en el manejo del anciano con fractura de cadera". REGG Vol 50, num 4. Julio-Agosto 2015. Pags 161-167.
- Reconocimiento con medalla de plata por la IOF (Fundación de Osteoporosis Internacional) dentro del programa Capture the Fracture al FLS (Fracture Liason Service) desarrollado por la Unidad de Ortogeriatría del Complejo Asistencial de Ávila http://www.capturethefracture.org/map-of-best-practice.

9. OTRAS ACTIVIDADES DE CARÁCTER CIENTÍFICO realizadas en 2016

Ponente en mesas

Nombre del ponente	Dra Pilar Sáez López
Título de la mesa	Importancia de la nutrición en el anciano con fractura de
	cadera.
Congreso/Jornada en el que se	IV Reunión Ortogeriatría. (Acreditado)
presentó la mesa	
Lugar y fechas del	26 Febrero Ávila 2016
congreso/jornada	

Nombre del ponente	Dra Pilar Sáez López
Título de la mesa	Programa Rapid Recovery de fractura de cadera
Congreso/Jornada en el que se presentó la mesa	Congreso SEFRAOS
Lugar y fechas del	3-4 marzo de 2016. Madrid
congreso/jornada	

Nombre del ponente	Dra Pilar Sáez López
Título de la mesa	Futuro de las bases de datos
Congreso/Jornada en el que se	XLIV SCLECARTO
presentó la mesa	
Lugar y fechas del	27-28 mayo de 2016 León
congreso/jornada	

Nombre del ponente	Dra Pilar Sáez López
Título de la mesa	Cáncer colorrectal en ancianos
Congreso/Jornada en el que se	I Jornada de Oncogeriatría Hospital Rey Juan Carlos de
presentó la mesa	Móstoles,
Lugar y fechas del	2 Junio de 2016 Móstoles (Madrid)
congreso/jornada	

Nombre del ponente	Dra Pilar Sáez López
Título de la mesa	
Congreso/Jornada en el que se presentó la mesa	XLIV congreso SCLECARTO
Lugar y fechas del	27-28 Mayo 2016 León.
congreso/jornada	

Nombre del ponente	Dra Pilar Sáez López
Título de la mesa	¿Qué puede aportar un geriatra en el paciente mayor fracturado?
Congreso/Jornada en el que se presentó la mesa	XI Curso de Osteoporosis Hospital Alto Deba
Lugar y fechas del congreso/jornada	16 Junio 2016 Hospital Alto Deba

Nombre del ponente	Dra Pilar Sáez López
Título de la mesa	Actividad docente e investigadora de la Unidad de
	Ortogeriatría.
Congreso/Jornada en el que se	I Jornada de Investigación con la ponencia
presentó la mesa	
Lugar y fechas del	23 septiembre 2016. Ávila
congreso/jornada	

Nombre del ponente	Dra Pilar Sáez López
Título de la mesa	Registro Nacional de Fractura de Cadera
Congreso/Jornada en el que se presentó la mesa	VIII Curso de Ortogeriatría del Hospital La Paz
Lugar y fechas del congreso/jornada	18 Noviembre de 2016. Hospital de La Paz. Madrid

Nombre del ponente	Dra Pilar Sáez López
Título de la mesa	Creación de una Unidad de Ortogeriatría. Aspectos clínicos
	y de gestión
Congreso/Jornada en el que se	I Jornada Actualización en Ortogeriatría Hospital Cruz roja
presentó la mesa	de Gijón con la ponencia
Lugar y fechas del	24 de Noviembre de 2016. Gijón. Asturias
congreso/jornada	

Participación en grupos de trabajo científicos

Nombre del participante	Dra Pilar Sáez López
Grupo de trabajo científico	Sociedad Española de Geriatría y Gerontología.(SEGG)

Nombre del participante	Dra Pilar Sáez López
Grupo de trabajo científico	Grupo de trabajo de Caídas, Osteoporosis y Fracturas. SEGG
	3233

Nombre del participante	Dra Pilar Sáez López
Grupo de trabajo científico	SCLECARTO (Vocal del Grupo de Ortogeriatría de
	SCLECARTO)

Nombre del participante	Dra Pilar Sáez López
Grupo de trabajo científico	Organización del Grupo de Trabajo de Ortogeriatría de Castilla Y León, integrado en la SCLECARTO compuesto
	por Traumatólogos y Geriatras de nuestra comunidad interesados en mejorar la asistencia e investigación sobre este tema.

Nombre del participante	Dra Pilar Sáez López
Grupo de trabajo científico	Comisión de Nutrición

Nombre del participante	Dra Pilar Sáez López
Grupo de trabajo científico	Comisión Sociosanitaria provincial

Revisiones de artículos de revistas científicas

Nombre del revisor	Dra Pilar Sáez López
Revista en la que	Actualización en Ortogeriatría. Ávila 2015. ISBN 978-84-608-5835-5
es revisor	

Nombre del revisor	Dra Pilar Sáez López
Revista en la que	Actualización en Ortogeriatría. Ávila 2016. ISBN 978-84-617-8468-4
es revisor	

OTROS

- 1. Plan de mejora de la calidad asistencial del anciano con fractura de cadera:
 - Elaboración del Plan de Mejora publicado en el Libro: Estrategias de tratamiento de la fractura de cadera en el anciano
 - Estudio de investigación comparativo entre 2010 y 2013 tras implantar una via clínica de fractura de cadera: Tesis de la Dra Sánchez, sobre Ortogeriatría
 - Estudio de Investigación sobre predictores de Mortalidad y de reingreso de ancianos tras sufrir una fractura de cadera. Tesis Dra Noelia Alonso García
- 2. Participación en el Programa Rapid Recovery de artroplastias de cadera y rodilla.
- 3. Participación en el proceso de implantación y evaluación el Programa Rapid Recovery para fracturas de cadera en el anciano.
- 4. Coordinadora Nacional del Registro Español de Fracturas de Cadera, con una media de 80 hospitales y 150 profesionales participantes.
- 5. Organizador del curso anual sobre Ortogeriatría celebrado en Ávila con asistencia de alrededor de 130 profesionales sanitarios de distintas especialidades (Traumatología, Geriatría, Anestesia, Rehabilitación). Se han organizado 4 reuniones (2013 2016) y el 10 de Marzo de 2017 se celebrará la quinta edición.
- 6. Coordinación del Grupo de Ortogeriatría formado por geriatras y traumatólogos e integrado dentro de la SCLECARTO (Sociedad castellano leonesa, cantabro y riojana de Traumatología).

Servicio de Ginecología y Obstetricia

1. LÍNEAS DE INVESTIGACIÓN

	Realización de ecografía transperineal con sonda vaginal para la detección de lesiones obstétricas de esfínter anal.
Breve descripción	Estudio de posibles lesiones en esfínter anal, tras parto eutócico en primíparas, mediante ecografía vaginal.

Título	Sistema RANK/RANK-L en el cáncer de endometrio: relación con factores pronósticos.
Breve descripción	Estudio de la influencia del Sistema RANK/RANK-L en el cáncer de endometrio.

2. PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN

Título:	Realización de ecografía transperineal con sonda vaginal para la detección de lesiones obstétricas de esfínter anal
Número de referencia:	
Investigador Principal:	Elsa María Arias Valdés
Entidad financiadora:	
Importe concedido:	
Vigencia:	Fecha de inicio: 2016. Fase de reclutamiento
	finalizada (Enero a Septiembre de 2016)
Investigadores Colaboradores:	

Título:	Sistema RANK/RANK-L en el cáncer de endometrio: relación con factores pronósticos.
Número de referencia:	
Investigador Principal:	Ana Castro Pérez
Entidad financiadora:	
Importe concedido:	
Vigencia:	Año de Inicio: 2014. En desarrollo
Investigadores Colaboradores:	

3.TESIS DOCTORALES

	Realización de ecografía transperineal con sonda vaginal para la detección de lesiones obstétricas de esfínter anal.
Doctorando	Elsa María Arias Valdés
Universidad	Universidad de Valladolid

	Sistema RANK/RANK-L en el cáncer de endometrio: relación con factores pronósticos.
Doctorando	Ana Castro Pérez
Universidad	Universidad de Valencia

4.COMUNICACIONES A CONGRESOS INTERNACIONALES

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Grupo de Jóvenes Expertos en
	Menopausia de la AEEM
	(Borja Otero, Ana María Fernández-Alonso,
	Clara Colome, Marta Canals, Ana Castro,
	Marcos Cuerva, Daniel García, Isabel
	Niguez, María José Bravo, Laura Nieto,
	Marcela Serbassi y Plácido Llaneza).
Titulo	Prevalencia de fracturas osteoporóticas
	en mujeres postmenopáusicas
Congreso/Jornada en el que fue	15th World Congress on Menopause,
presentado	Climacteric
Lugar y fechas del congreso/jornada	Praga, del 28 de Septiembre al 1 de
	Octubre de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Grupo de Jóvenes Expertos en
	Menopausia de la AEEM
	(Borja Otero, Ana María Fernández-
	Alonso, Clara Colome, Marta Canals,
	Ana Castro, Marcos Cuerva, Daniel
	García, Isabel Ñiguez, María José
	Bravo, Laura Nieto, Marcela Serbassi y
	Plácido Llaneza
Titulo	Relación entre la densitometría ósea y la
	fracturas osteoporóticas en mujeres
	postmenopáusicas
Congreso/Jornada en el que fue	15th World Congress on Menopause,
presentado	Climacteric
Lugar y fechas del congreso/jornada	Praga, del 28 de Septiembre al 1 de
	Octubre de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación elevada a Ponencia
Autores	Grupo de Jóvenes Expertos en
	Menopausia de la AEEM
	(Borja Otero, Ana María Fernández-
	Alonso, Clara Colome, Marta Canals,
	Ana Castro, Marcos Cuerva, Daniel
	García, Isabel Ñiguez, María José
	Bravo, Laura Nieto, Marcela Serbassi y
	Plácido Llaneza
Titulo	Estudio de Prevalencia de fracturas
	osteoporóticas en mujeres
	postmenopáusicas
Congreso/Jornada en el que fue	15th World Congress on Menopause,
presentado	Climacteric
Lugar y fechas del congreso/jornada	Praga, del 28 de Septiembre al 1 de
	Octubre de 2016

5.COMUNICACIONES A CONGRESOS NACIONALES

Tipo: poster / comunicación oral	Póster con defensa
Autores	Arias Valdés EM, Bardón Fernández N, Hernández Barreiro B, Alonso Guerrero M, Ramos Hernández MT, Velasco Martín MJ
Titulo	Hallazgos ecocardiográficos en fetos de 20 semanas en nuestro centro. Revisión y manejo
Congreso/Jornada en el que fue presentado	29º Congreso Nacional de Ecografía Obstétrico- Ginecológica SESEGO
Lugar y fechas del congreso/jornada	Valencia, del 12 al 14 Mayo de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Poster elevado a Comunicación oral
Autores	Arias Valdés EM, Holgado Sánchez D, Blanco Fernández MP, Baeza Ordax S, Velasco Martín MJ.
Titulo	Experiencia en el uso de morcelación uterina para el tratamiento histeroscópico de patología endometrial en nuestro centro
Congreso/Jornada en el que fue presentado	X Congreso Nacional de Endoscopia
Lugar y fechas del congreso/jornada	Ibiza, del 26 al 27 de Mayo de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Fernández Pérez MA, Baeza Ordax S, Bardón Fernández N, Arias Valdés EM, Holgado Sánchez D, Velasco Martín MJ
Titulo	Cáncer de mama en portadora de prótesis mamaria de aumento
Congreso/Jornada en el que fue presentado	IV Reunión de la Sociedad de Ginecología Oncológica y Patología Mamaria de Castilla y León.
Lugar y fechas del congreso/jornada	León, del 5 al 7 de Mayo de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Baeza Ordax S, Fernández Pérez MA, Arias Valdés EM, Hernández Barreiro B, Blanco Fernández MP, Velasco Martín MJ
Titulo	Carcinoma neuroendocrino de célula pequeña de cérvix
Congreso/Jornada en el que fue presentado	IV Reunión de la Sociedad de Ginecología Oncológica y Patología Mamaria de Castilla y León
Lugar y fechas del congreso/jornada	León, del 5 al 7 de Mayo de 2016

6. PREMIOS Y DISTINCIONES recibidos en 2016

- Comunicación elevada a Ponencia. Grupo de Jóvenes Expertos en Menopausia de la AEEM (Borja Otero, Ana Maria Fernandez-Alonso, Clara Colome, Marta Canals, Ana Castro, Marcos Cuerva, Daniel García, Isabel Ñiguez, María José Bravo, Laura Nieto, Marcela Serbassi y Plácido Llaneza): Estudio de Prevalencia de fracturas osteoporóticas en mujeres postmenopáusicas. 15th World Congress on Menopause, Climacteric. Celebrado en Praga del 28 de Septiembre al 1 de Octubre de 2016.
- Póster elevado a Comunicación oral. Arias Valdés EM, Holgado Sánchez D, Blanco Fernández MP, Baeza Ordax S, Velasco Martín MJ. Experiencia en el uso de morcelación uterina para el tratamiento histeroscópico de patología endometrial en nuestro centro. 10 Congreso Nacional de Endoscopia. Celebrado en Ibiza del 26 y 27 de Mayo de 2016.

7. OTRAS ACTIVIDADES DE CARÁCTER CIENTÍFICO realizadas en 2016

• Ponente en jornadas científicas.

Nombre del ponente	Comunicación elevada a ponencia: Grupo de Jóvenes Expertos en Menopausia de la AEEM (Borja Otero, Ana María Fernández-Alonso, Clara Colome, Marta Canals, Ana Castro, Marcos Cuerva, Daniel García, Isabel Ñiguez, María José Bravo, Laura Nieto, Marcela Serbassi y Plácido Llaneza).
Título de la mesa	Estudio de Prevalencia de fracturas osteoporóticas en mujeres postmenopáusicas
Congreso/Jornada en el que se presentó la mesa	15th World Congress on Menopause, Climacteric.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Praga, del 28 de Septiembre al 1 de Octubre de 2016

Nombre del ponente	Grupo de Jóvenes Expertos en Menopausia de la AEEM (Borja Otero, Ana María Fernández-Alonso, Clara Colome, Marta Canals, Ana Castro , Marcos Cuerva, Daniel García, Isabel Ñiguez, María José Bravo, Laura Nieto, Marcela Serbassi y Plácido Llaneza
Título de la mesa	Estudio de Prevalencia de fracturas osteoporóticas en mujeres postmenopáusicas
Congreso/Jornada en el que se presentó la mesa	15th World Congress on Menopause, Climacteric
Lugar y fechas del congreso/jornada	Praga, del 28 de Septiembre al 1 de Octubre de 2016

Nombre del ponente	Blanco Fernández MP, Arias Valdés EM
Título de la mesa	Tras neoadyuvancia: ¿Por qué cirugía de mama y
	linfadenectomía axilar si hay respuesta completa?
Congreso/Jornada en el que se	IV Reunión de la Sociedad de Ginecología Oncológica y
presentó la mesa	Patología Mamaria de Castilla y León
Lugar y fechas del	León, del 5 al 7 de Mayo de 2016
congreso/jornada	

Nombre del ponente	Ana Castro Pérez.
Título de la mesa	Sesión Mensajes para llevar a casa
Congreso/Jornada en el que se presentó la mesa	XIV Congreso Nacional de la AEEM.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Valencia, el 11 de junio de 2016

Memoria de Investigación

Nombre del ponente	Ana Castro Pérez. Secretaria en el Taller
Título de la mesa	Manejo de síntomas menopáusicos en pacientes con cirugía de reducción de riesgo por BRCA
Congreso/Jornada en el que se presentó la mesa	XIV Congreso Nacional de la AEEM.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Valencia, el 11 de junio de 2016

Participación en grupos de trabajo científicos

Nombre del participante	M ^a José Velasco Martín
Grupo de trabajo científico	Miembro de la Sección de Oncología de la SEGO

Nombre del participante	M ^a José Velasco Martín
Grupo de trabajo científico	Miembro de la Sección de Endoscopia de la SEGO

Nombre del participante	Ma José Velasco Martín
Grupo de trabajo científico	Vocal de la Sociedad de Ginecología y Obstetricia de
	Castilla y León

Nombre del participante	Ma José Velasco Martín
Grupo de trabajo científico	Miembro de la Sección de Contracepción de la SEGO

Nombre del participante	Ma José Velasco Martín
Grupo de trabajo científico	Miembro de la Comisión mixta del Complejo Asistencial de Ávila

Nombre del participante	M ^a José Velasco Martín
Grupo de trabajo científico	Miembro de la Junta Técnico-asistencial del Complejo Asistencial de Ávila

Nombre del participante	Mar Alonso
Grupo de trabajo científico	Miembro de la Sección de Ecografía de la SEGO
	(SESEGO)

Nombre del participante	Paz Blanco
Grupo de trabajo científico	Miembro de la Comisión de Registro de Tumores del Complejo Asistencial de Ávila

Nombre del participante	Paz Blanco
Grupo de trabajo científico	Miembro de la Comisión de Transfusión masiva del
	Complejo Asistencial de Ávila

Nombre del participante	Noelia Bardón
Grupo de trabajo científico	Miembro de la Sección de Ecografía de la SEGO
	(SESEGO)

Nombre del participante	Noelia Bardón
Grupo de trabajo científico	Miembro del Comité de IVEs del Complejo Asistencial de Ávila

Nombre del participante	Elsa Arias Valdés
Grupo de trabajo científico	Miembro de la Sección de Ecografía de la SEGO
	(SESEGO)

Nombre del participante	Elsa Arias Valdés
Grupo de trabajo científico	Miembro del Comité de IVEs del Complejo Asistencial de Ávila

Nombre del participante	Elsa Arias Valdés
Grupo de trabajo científico	Miembro de la Subcomisión de Investigación del Complejo
	Asistencial de Ávila

Nombre del participante	Ana Castro Pérez
Grupo de trabajo científico	Miembro del Grupo de Jóvenes expertos en Menopausia
	de la AEEM

Servicio de Hematología Y Hemoterapia

1. ENSAYOS CLÍNICOS

Título:	A cross-sectional study of patients with immune thrombocytopenic purpura and caregivers to estimate the proportion who administer romiplostim correctly after receipt of home administration training materials.
Número de protocolo:	20120269
Responsable facultativo:	Abelardo Bárez García
Servicios colaboradores:	Hematología y Hemoterapia
Fecha de inicio:	Febrero 2014
Estado:	Cerrado
Fecha de cierre:	28 de Enero de 2016

Título:	EUREKIX: European observational study in
	children below six years of age treated with benefix
Número de protocolo:	B 1821046/PFI- NON-2013-01
Responsable facultativo:	Abelardo Bárez y Maria Paz Martinez Badás
Servicios colaboradores:	Hematología y Hemoterapia
Fecha de inicio:	Enero de 2013
Estado:	Abierto
Fecha de cierre:	Fin de la recogida de datos, pendiente de auditoría
i cona de delle.	para fin del ensayo

2. PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN

Título:	Estudio retrospectivo transversal de Detección de Enfermedad de Gaucher en Pacientes con Citopenias No Filiadas
Número de referencia:	
Investigador Principal:	Abelardo Bárez García, Jefe de Servicio de Hematología y Hemoterapia
Entidad financiadora:	
Importe concedido:	
Vigencia:	Inicio: 2015. Estado: Abierto
Investigadores Colaboradores:	Javier de la Serna (Hospital Universitario 12 de Octubre) y Pilar Giraldo (Hospital Miguel Servet)

Título:	Registro observacional post-autorización para evaluar el impacto clínico del inicio de la terapia antitumoral de rescate en pacientes con mieloma múltiple (MM) en recaída biológica asintomática frente al inicio del tratamiento en el momento de la recaída sintomática (Estudio EPA-MMBR)
Número de referencia:	CEL-MIE-2012-02.
Investigador Principal:	Abelardo Bárez García, Jefe de Servicio de Hematología y Hemoterapia
Entidad financiadora:	
Importe concedido:	
Vigencia:	Inicio: 2013. Estado: Abierto
Investigadores Colaboradores:	

3. PUBLICACIONES INTERNACIONALES

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Bárez A , Alonso-Álvarez S, Vidriales MB, Caballero MD, Blanco O, Puig N, Martin A, et al.
Título	The number of tumor infiltrating T-cell subsets in lymph nodes from patients with Hodgkin lymphoma is associated with the outcome after first line ABVD therapy
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Leuk Lymphoma. 2016 Oct 12:1-9. doi: 10.1080/10428194.2016.1239263. https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/27733075
Factor Impacto	3.093
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Bárez A, Álvarez-Larran A, Kerguelen A, Hernández-Boluda JC, Pérez-Encinas M, Ferrer-Marín F, <i>et al.</i>
Título	Frequency and prognostic value of resistance/intolerance to hydroxycarbamide in 890 patients with polycythaemia vera.
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Br J Haematol. 2016 Mar;172(5):786-93. doi: 10.1111/bjh.13886. https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/26898196
Factor Impacto	5.812
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del	Bárez A , Álvarez-Larrán A, Pérez-Encinas M, Ferrer-
nombre)	Marín F, Hernández-Boluda JC, Ramírez MJ, et al.
Título	Risk of thrombosis according to need of
	phlebotomies in patients with polycythemia vera
	treated with hydroxyurea.
Revista (nombre, año, número,	Haematologica. 2016 Sep 29. doi
volumen y páginas)	10.3324/haematol.2016.152769
	https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/27686377
Factor Impacto	6.671
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Bárez A , Giraldo P, Andrade-Campos M, Alfonso P, Irun P, Atutxa K, Acedo A, <i>et al</i>
Título	Twelve years of experience with miglustat in the
	treatment of type 1 Gaucher disease: The
	Spanish ZAGAL Project.
Revista (nombre, año, número,	Blood Cells Mol Dis. 2016 Oct 24. doi:
volumen y páginas)	10.1016/j.bcmd.2016.10.017.
	https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/27836529
Factor Impacto	1.52
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	A Bárez, V González-Calle, J Dávila , F Escalante, AG de Coca, C Aguilera, <i>et al</i>
Título	Bence Jones proteinuria in smoldering multiple myeloma as a predictor marker of progression to symptomatic multiple mieloma.
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Leukemia. 2016 Oct;30(10):2026-2031. doi: 10.1038/leu.2016.123. https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/27133826
Factor Impacto	12.104
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	A Bárez, T Jose González-Lopez, M Teresa Alvarez- Roman, C Pascual, B Sánchez-González, F Fernández-Fuentes, <i>et al.</i>
Título	Eltrombopag safety and efficacy for primary chronic immune thrombocytopenia in clinical practice.
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Eur J Haematol. 2016 Sep;97(3):297-302. doi: 10.1111/ejh.12725 https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/26709028
Factor Impacto	2.544
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	A Bárez, I Misiewicz-Krzeminska, ME. Sarasquete, C Vicente-Dueñas, P Krzeminsk, K Wiktorska, LA Corchete, et al.
Título	Post-transcriptional Modifications Contribute to the Upregulation of Cyclin D2 in Multiple Myeloma
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Clin Cancer Res. 2016 Jan 1;22(1):207-17. doi: 10.1158/1078-0432. https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/26341922
Factor Impacto	6.17
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Bastida JM, Del Rey M, Lozano ML, Sarasquete ME, Benito R, Fontecha ME, Fisac R, García-Frade LJ, Aguilar C, Martínez MP , Pardal E, Aguilera C, Pérez B, Ramos R, Cardesa MR, Martin-Antorán JM, Silvestre LA, Cebeira MJ, Bermejo N, Riesco S, Mendoza MC, García-Sanz R, González-Díaz M, Hernández-Rivas JM, González-Porras JR.
Título	Design and application of a 23-gene panel by next-generation sequencing for inherited coagulation bleeding disorders
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Haemophilia. 2016 Jul;22(4):590-7. doi: 10.1111/hae.12908. Epub 2016 Feb 15.
Factor Impacto Cuartil	2.673

Autores (apellidos e inicial del	Alonso-Álvarez S, Redondo-Guijo A, Alcoceba M,
nombre)	Balanzategui A, Caballero JC, Dávila J , et al.
Título	Lymphoma Heterogeneity: Three Different
	Histological Pictures and One Unique Clone
Revista (nombre, año, número,	Case Rep Hematol. 2016;2016:3947510. Epub 2016
volumen y páginas)	Oct 27.
Factor Impacto	1.385
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Fernández de Larrea C, Dávila J, Ocio EM, García- Sanz R, Mateos MV, Bladé J, et al.
Título	Absence of spontaneous response improvement beyond day +100 after autologous stem cell transplantation in multiple myeloma
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Bone Marrow Transplant. 2017 Apr;52(4):567-569. doi: 10.1038/bmt.2016.299. Epub 2016 Nov 21.
Factor Impacto	3.636
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	López de Frutosa L, Alfonso P, Irún P, Cebolla JJ, Ballesteros I, Venegas N, Bárez A et al
Titulo	Descriptive report of the variant adult visceral form nonneuronopathic of Niemann-Pick type C disease in a Spanish series
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)presentado	Molecular Genetics and Metabolism. 2016; 117 (2): S75 DOI: http://dx.doi.org/10.1016/j.ymgme.2015.12.344
Factor Impacto	3,093
Cuartil	

4. PUBLICACIONES NACIONALES

Autores (apellidos e inicial del	Dávila J , Bastida JM.
nombre)	Bermejo; jmbastida@saludcastillayleon.es
Título	Protocolo de práctica asistencial de las
	poliadenopatías crónicas
Revista (nombre, año, número,	Medicine. 2016;12:1249-52
volumen y páginas)	
Factor Impacto	1.63
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Dávila J, Alonso S, Caballero MD.
Título	Adenopatías generalizadas, exantema cutáneo y fiebre en mujer con antecedente de síndrome de fatiga crónica y fibromialgia
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Medicine. 2016;12:1253.e1-3
Factor Impacto	1.63
Cuartil	

5. COMUNICACIONES A CONGRESOS INTERNACIONALES

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Fernández de Larrea C, Escalante F,
	Alegre A, Bergua JM, Martínez Chamorro C, López A, González E, Bárez A ,
	Somolinos N, Pérez Persona E, Suárez
	Cabrera A, Iñigo Rodríguez B, Soler A,
	Sampol A, García Feria A, Lahuerta JJ,
	González Y, Duran M, Vilanova D,
	Gironella M.
Titulo	Do Multiple Myeloma R/R Patients
	Benefit from Early Treatment at
	Biological Relapse? Preliminary Results
	of a Spanish Observational Prospective
	Registry
Congreso/Jornada en el que fue	21 ST Congress European Hematology
presentado	Association
Lugar y fechas del congreso/jornada	Copenhague, del 9 al 12 de junio de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Jose M. Bastida, Jose Ramón González- Porras, Benito Rocio, Gonzalo Ordoñez, Cristina Jimenez, Maria Teresa Alvarez- Roman, Maria Elena Fontecha, Kamila Janusz, Ana Balanzategui, Ana Hortal, Rosa Fisac, Luis Javier Garcia-Frade, Carlos Aguilar, M. Paz Martinez-Badas, Nuria Bermejo, Sonia Herrero, Rafael Ramos, Jose Manuel Martin Antoran, Maria Jose Cebeiro, Carmen Aguilera, Beatriz Perez, Manuel Prieto, Victor Jimenez- Yuste, Ignacio Garcia-Tuñon, Jesus Maria Hernandez-Rivas, Ramon Garcia-Sanz, Marcos Gonzalez-Diaz, M. Eugenia Sarasquete
Titulo	Next-Generation Sequencing Of The Whole F8, F9 And Vwf Genes Allows Establishing A Molcuar Diagnosis In Hemophilia A And B. ECTH-162
Congreso/Jornada en el que fue	The ECTH Congress to be held in The
presentado	Hague
Lugar y fechas del congreso/jornada	The Netherlans from 28 to 30 September 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Jorge Julio Castillo, Artur Jurczyszyn,
	Edvan Crusoe, Jacek Czepiel, Julio Dávila
	Valls, Angela Dispenzieri, et al.
Titulo	IgM myeloma: a multicenter
	retrospective study of 159 patients
Congreso/Jornada en el que fue	58th ASH Annual Meeting & Exposition.
presentado	
Lugar y fechas del congreso/jornada	San Diego, del 3 al 6 de Diciembre de
	2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	A Alvarez-Larrán, M Pérez-Encinas, F Ferrer-Marín, J Carlos Hernández-Boluda, MJ Rasa, J Martínez, C Burgaleta, Y Cruz, MI Mata, P Aragües, L Fox, B Cuevas, S Montesdeoca, JL Hernández-Rivas, V García-Gutiérrez, MT Gómez-Casares, JL Steegman, MA Durán, M Gómez, A Kerguelen, <u>A Bárez</u> , MC García, C Boqué, JM Raya, C Martínez, M Albors, F García, C Besses.
Titulo	Prevention of Thrombosis in Patients with Polycythemia Vera Treated with Hydroxuyurea plus Phlebotomies or Hydroxyurea Alone
Congreso/Jornada en el que fue presentado	21 ST Congress European Hematology Association
Lugar y fechas del congreso/jornada	Copenhague del 9 al 12 de junio de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	TJ González-López, MT Álvarez-Román,
	JA Hernández-Rivas, G Pérez-Rus, C
	Pascual, S Bernat, F Fernández-Fuentes,
	B Sánchez-González, MM Andrade, I
	Jarque, PE Olivera, V Martínez-Robles, M
	Gómez-Núñez, A Fernández-Rodríguez, M
	Cortés, MA Fuertes-Palacio, R Fisac, MJ
	Peñarrubia, C Aguilar, A Bárez , E De
	Cabo, C Fernández-Miñano, JR González-
	Porras, LJ García-Frade.
Titulo	Eltrombopag Safety and Efficacy in
	Older than 65 Years Old Primary
	Immune Thrombocytopenia Patients in
	Clinical Practice
Congreso/Jornada en el que fue	21 ST Congress European Hematology
presentado	Association
Lugar y fechas del congreso/jornada	Copenhague del 9 al 12 de junio de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	MI. Prieto-Conde, M. Alcoceba, C.
	Jiménez, M. García Álvarez, ME.
	Sarasquete, A. Balanzategui, M.
	Hernández-Ruano, R. Corral, L. Marín, F.
	Ramos, P. Giraldo, A. Bárez , NC.
	Gutiérrez, R. García-Sanz, M. González-
	Díaz, M. C. Chillón
Titulo	Role of DNMT3A mutations in
	intermediate-risk acute myeloid
	leukemia patients: association with
	prognosis and treatment strategies.
Congreso/Jornada en el que fue presentado	42 nd Annual Meeting of the European
	Society for Blood and Marrow
	Transplantation
Lugar y fechas del congreso/jornada	Valencia, del 3 al 6 Abril de 2016

6. COMUNICACIONES A CONGRESOS NACIONALES

Tipo: poster / comunicación oral	Póster:
Autores	Alegre A, Escalante F, Gironella M, Bergua JM, Martínez Chamorro C, López A, González E, Bárez A , Somolinos N, Pérez-Persona E, Suárez Cabrera A, Íñigo Rodríguez B, Soler A, Sampol A, García Feria A, Lahuerta JJ, González Y, Duran M, Vilanova D, Fernández De Larrea
Titulo	¿Se Benefician los Pacientes con Mieloma Múltiple de un Tratamiento Precoz ante una Recaída Biológica? Resultados Preliminares de un Registro Nacional Observacional Prospectivo.
Congreso/Jornada en el que fue presentado	LVIII Congreso Nacional de la Sociedad Española de Hematología y Hemoterapia y XXXII Congreso Nacional de la Sociedad Española de Trombosis y Hemostasia
Lugar y fechas del congreso/jornada	Santiago de Compostela, del 20 al 22 de octubre de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster:
Autores	Dávila Valls J, López Pavía M, Bernal T,
	Ramos Ortega F, Pomares H, Merchan B,
	Sancho Tello R, Requena MJ, Pedreño M,
	Vicente AI, Cortés Sansa M, Falantes
	González JF, Bárez García A , Arcos MJ,
	Muñoz C, Casaño J, Amigo L, Cedena MT,
	Font P, Fernández Lago C, Linares Latorre
	MD, Vahi M, Sanz Santillana G, Del Cañizo
	Fernández-Roldan MC, Diez Campelo M.
Titulo	M. Validación del Nuevo Score
	Predictivo de Respuesta a AEE en
	Pacientes con SMD de Bajo Riesgo y
	Anemia y su Impacto en la
	Supervivencia
Congreso/Jornada en el que fue	LVIII Congreso Nacional de la Sociedad
presentado	Española de Hematología y Hemoterapia y
	XXXII Congreso Nacional de la Sociedad
	Española de Trombosis y Hemostasia
Lugar y fechas del congreso/jornada	Santiago de Compostela, del 20 al 22 de
	octubre de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Prieto-Conde MI, Jiménez C, Alcoceba M, García-Álvarez M, Sarasquete M E, Balanzategui A, Hernández-Ruano M, Corral R, Marín L, Ramos F, Salvador- Osuna C, Bárez A , Gutiérrez Norma C, García-Sanz R, González-Díaz M, Chillón MC
Titulo	Caracterización Genómica por NGS de Mutaciones Implicadas en Recaída en Pacientes con Leucemia Mieloblástica Aguda (LMA) de Bajo Riesgo Molecular
Congreso/Jornada en el que fue presentado	LVIII Congreso Nacional de la Sociedad Española de Hematología y Hemoterapia y XXXII Congreso Nacional de la Sociedad Española de Trombosis y Hemostasia
Lugar y fechas del congreso/jornada	Santiago de Compostela, del 20 al 22 de octubre de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Andrade Campos MM, Bárez A , Noya Pereira MS, Fernández Galán MA, García Bragado Dalmau F, García Frade J, Ibáñez
	A, Giraldo P.
Titulo	Análisis de la Incidencia de Neoplasias Malignas en Pacientes con Enfermedad de Gaucher. Datos del Registro Español de Enfermedad de Gaucher
Congreso/Jornada en el que fue presentado	LVIII Congreso Nacional de la Sociedad Española de Hematología y Hemoterapia y XXXII Congreso Nacional de la Sociedad Española de Trombosis y Hemostasia
Lugar y fechas del congreso/jornada	Santiago de Compostela, del 20 al 22 de octubre de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Julio Dávila Valls; Mercedes Sánchez Barba; Esperanza Such Taboada; Elisa Luño Fernández; Marisa Calabuig Muñoz; Bernardo González González; Edgardo Barranco Charrís; Marta Callejas Charavia; María José Jiménez; Ángeles Medina Pérez; Andrea Campeny Najara; Carmen Pedro Olive; Maria Jesús Arilla Morell; Regina García Delgado; Valle Gómez García de Soria; Carlos Cervero Santiago; Raquel de Paz Arias; Andrés Insunza Gaminde; Marta Gómez Núñez; Raquel del Campo García; José Antonio González Hurtado; Asunción Mora Casado; Guillermo F. Sanz Santillana; María Consuelo Del Cañizo Fernández- Roldan; María Diez Campelo.
Titulo	Impacto de las comorbilidades y del centro en la respuesta a agentes estimulantes de la eritropoyetina en SMD de bajo riesgo: subanálisis del estudio SPRESAS
Congreso/Jornada en el que fue presentado	LVIII Congreso Nacional de la Sociedad Española de Hematología y Hemoterapia y XXXII Congreso Nacional de la Sociedad Española de Trombosis y Hemostasia
Lugar y fechas del congreso/jornada	Santiago de Compostela, del 20 al 22 de octubre de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación Oral
Autores	García-Gutiérrez V, Milojkovic D, Casado LF, C Simone, Jiménez-Velasco A, Martín- Mateos ML, Boqué C, Martinez-Trillo A, Mata Isabel, Ramírez Payer A, Álvarez- Larran A, Amutio E, Bárez García A , Bautista G, Bobillo Barela S, Cuevas Ruiz B, Giraldo P, Puerta JM, Ramírez MJ, Saavedra Gerosa S, Valencia S, Ortega Rivas F, Rossel Mas A, Ruiz F, Steegmann JL
Titulo	Eficacia y Seguridad de Bosutinib en Pacientes con Leucemia Mieloide Crónica Resistentes o Intolerantes a al Menos 3 Inhibidores de Tirosin Cinasa Previos
Congreso/Jornada en el que fue presentado	LVIII Congreso Nacional de la Sociedad Española de Hematología y Hemoterapia y XXXII Congreso Nacional de la Sociedad Española de Trombosis y Hemostasia
Lugar y fechas del congreso/jornada	Santiago de Compostela, del 20 al 22 de octubre de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación Oral
Autores	Lucía López Corral; Olga López Villar; Miriam López Parra; Oriana López Godino; Estefanía Pérez López; Mónica Cabrero Calvo; Sara Alonso Álvarez; Juan Carlos Caballero Berrocal; Julio Dávila Valls; Félix López Cadenas; Oscar José Ferré Bermejo; Luis García Martín; Mónica Baile González; Nerea Arratibel Zalacain; Álvaro Veiga Vaz; Isabel Ramos Sevillano; Lourdes Vázquez López; Alba Redondo Guijo; Fermín Sánchez-Guijo Martin; Consuelo Del Cañizo Fernández-Roldan; María Jesús Nieto González; María Dolores Caballero Barrigon.
Titulo	Fotoaféresis extracorpórea como tratamiento de rescate de la enfermedad injerto contra huésped aguda y crónica: experiencia de un centro
Congreso/Jornada en el que fue presentado	LVIII Congreso Nacional de la Sociedad Española de Hematología y Hemoterapia y XXXII Congreso Nacional de la Sociedad Española de Trombosis y Hemostasia
Lugar y fechas del congreso/jornada	Santiago de Compostela, del 20 al 22 de octubre de 2016.

7. COMUNICACIONES A CONGRESOS REGIONALES

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación Oral,
Autores	Recio I
Titulo	Caso Clínico-Citológico en el III
	Memorial Dr Marcos Barbón
Congreso/Jornada en el que fue	XXXIV Congreso de la Sociedad
presentado	Castellano-Leonesa de Hematología y
	Hemoterapia
Lugar y fechas del congreso/jornada	Burgos, el 11 y 12 de marzo de 2016

8. OTRAS ACTIVIDADES DE CARÁCTER CIENTÍFICO realizadas en 2016

Ponente en mesa redonda

Nombre del Ponente	Abelardo Bárez García
Título de la mesa	Tratamiento de la leucemia linfocítica crónica en recaída. Linfnova´16: novedades y controversias en las enfermedades linfoproliferativas, Tratamiento actual de las enfermedades linfoproliferativas. Una aproximación práctica
Congreso/Jornada en el que se presentó la mesa	
Lugar y fechas del congreso/jornada	Valladolid, 23 de noviembre de 2016

Participación en grupos de trabajo científicos

Nombre del participante	Abelardo Bárez García
Grupo de trabajo científico	Miembro del Comité Científico del XXVII Congreso Anual
	de la Asociación Castellano – Leonesa de Hematología y Hemoterapia. Burgos, del 11 al 12 de marzo de 2016

Nombre del participante	Ma Jesús Rodríguez Domínguez
Grupo de trabajo científico	Miembro del Grupo de Trabajo Registro de Enfermedades
	Hematológicas de Castilla y León de la Sociedad
	Castellano-Leonesa de Hematología y Hemoterapia.

Nombre del participante	Isabel Recio Rueda
Grupo de trabajo científico	Miembro Grupo de Patología Mieloide de la Sociedad
	Castellano-Leonesa de Hematología y Hemoterapia.

Nombre del participante	Isabel Recio Rueda
Grupo de trabajo científico	Miembro Grupo de Citología de la Sociedad Castellano-
	Leonesa de Hematología y Hemoterapia.

Nombre del participante	Isabel Recio Rueda
Grupo de trabajo científico	Vocal por Castilla y León del Grupo Español de Citología Hematológica GECH

Nombre del participante	Ma Paz Martínez Badás
Grupo de trabajo científico	Secretaria del Grupo de Hemostasia y Trombosis de la
	Sociedad Castellano-Leonesa de hematología y
	Hemoterapia

Nombre del participante	Ma Paz Martínez Badás
Grupo de trabajo científico	Miembro del grupo de evaluación de rectificación/cancelación de datos de la Historia clínica electrónica de la Comisión de Historias Clínicas del C A de Ávila

Otros:

Abelardo Bárez, Mª Paz Martínez Badás, Mª Jesús Rodríguez Domínguez, Isabel Recio Rueda, Miguel Cabezudo Moreno, Beatriz González Mena. Protocolo de manejo pericolonoscopia de pacientes en tratamiento antiagregante o anticoagulante.

Servicio de Medicina Intensiva

1. PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN

Título:	Estudio Nacional de Vigilancia de Infección Nosocomial en Servicios de Medicina Intensiva ENVIN HELICS 2016
Número de referencia:	
Investigador Principal:	
Entidad financiadora:	Sociedad Española de Medicina Intensiva y en concreto el Grupo de Trabajo de Enfermedades Infecciosas y Sepsis.
Importe concedido:	
Vigencia:	
Investigadores Colaboradores:	Gabriel Bello Rodríguez y Sofía Cuadra Madrid

Título:	Estudio Nacional de Vigilancia de Infección Nosocomial en UCI. ENVIN HELICS 2016. Estudio Extensión ACCORD ESPAÑA 2016
Número de referencia:	
Investigador Principal:	
Entidad financiadora:	
Importe concedido:	
Vigencia:	01 de Abril 2016 - 30 de Septiembre 2016.
Investigadores Colaboradores:	Gabriel Bello Rodríguez

Título:	IV Estudio Internacional de Ventilación mecánica de VentilaGroup
Número de referencia:	
Investigador Principal:	
Entidad financiadora:	
Importe concedido:	
Vigencia:	
Investigadores Colaboradores:	M ^a Rosario Truchero Angulo

2. COMUNICACIONES A CONGRESOS REGIONALES

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación oral
Autores	Sofía Cuadra Madrid
Titulo	
Congreso/Jornada en el que fue	XLIII Congreso de la Sociedad Castellano
presentado	Leonesa de Medina Intensiva, Crítica y
	Unidades Coronarias (SCLMUCYUC)
Lugar y fechas del congreso/jornada	Ávila, del 20 al 21 de Mayo de 2016

3. OTRAS ACTIVIDADES DE CARÁCTER CIENTÍFICO realizadas en 2016

Moderadores de mesas

Nombre del moderador	Lorenzo Fernández Carcedo
Título de la mesa	Comunicaciones de Residentes
Congreso/Jornada en el que se	XLIII Congreso de la Sociedad Castellano Leonesa de
presentó la mesa	Medina Intensiva, Crítica y Unidades Coronarias
	(SCLMUCYUC)
Lugar y fechas del	Ávila, del 20 al 21 de Mayo de 2016
congreso/jornada	

Participación en grupos de trabajo científicos

Nombre del participante	Lorenzo Fernández Carcedo
Grupo de trabajo científico	Miembro del grupo de Trabajo para el desarrollo del Protocolo Hemorragia Masiva del Hospital Nuestra Señora de Sonsoles

Participación en grupos de trabajo científicos

Nombre del participante	Samaria Barba Carretero
Grupo de trabajo científico	Miembro de la Comisión de Nutrición del Hospital de la Señora Sonsoles Ávila

Nombre del participante	Lorenzo Fernández Carcedo
Grupo de trabajo científico	Miembro del grupo de Trabajo para el desarrollo del
	Protocolo Hemorragia Masiva del Hospital Nuestra Señora
	de Sonsoles

Nombre del participante	Antonio Isusi Nieto
Grupo de trabajo científico	Presidente del Comité Organizador del XLII Congreso
	Regional de la Sociedad Castellano Leonesa de Medicina
	Intensiva, Crítica y Unidades Coronarias

Trabajos de fin de máster

Nombre del alumno	Lorenzo Fernández Carcedo
Título	Máster en Marcapasos, Desfibriladores y Resincronización cardiaca
Organizado por	Universidad de Alcalá

Nombre del alumno	Sofía Cuadra Madrid
Título	Máster en Enfermedades Infecciosas en Cuidados Intensivos. En
	Proceso de formación desde abril 2016
Organizado por	Universidad de Valencia

Nombre del alumno	Antonio Isusi Nieto
Título	Enfermedades Infecciosas en Cuidados Intensivos. Duración: desde
	abril 2016 hasta julio2017 y dotado con 60 créditos.
Organizado por	Universidad de Valencia

Otros

El Servicio de Medicina Intensiva del Complejo Asistencial mantiene activos los protocolos **Bacteriemia Zero, Neumonía Zero y Resistencia Zero**, Organizados por la Sociedad Española de Medicina Intensiva, Crítica y Unidades Coronarias, en colaboración con la Sociedad Española de Enfermería Intensiva y Unidades Coronarias y la Subdirección General de Calidad y Cohesión del Ministerio de Sanidad, Servicios Sociales e Igualdad.

Samaria Barba Carretero:

- Profesor de Máster Universitario de Medicina Estética, en la Facultad de Medicina de la Universidad de Alcalá de Henares (Madrid).
- Profesor de Máster Universitario en Tricología, Facultad de Medicina de la Universidad de Alcalá de Henares (Madrid).

Servicio de Medicina Interna

1. ENSAYOS CLÍNICOS

Título:	A randomized, placebo controlled clinical final to evaluate cardiovascular outcomes other the treatment with exenatide once weekly in patients with type2 diabetes mellitus.
Número de protocolo:	BCB109 (estudio Excel)
Responsable facultativo:	Alexandre Almeida Fea- Cardiología, Alejandro
	Tejada Evans – Medicina Interna
Servicios colaboradores:	
Fecha de inicio:	Mayo/2014
Estado:	Finalizado seguimiento
Fecha de cierre:	

2. PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN

Título:	Estudio EPICTER: Encuesta epidemiológica hospitalaria sobre Insuficiencia Cardiaca avanzada-terminal
Número de referencia:	
Investigador Principal:	Cristina Sánchez Sánchez
Entidad financiadora:	
Importe concedido:	
Vigencia:	
Investigadores Colaboradores:	

Título:	Grupo del Registro Nacional de Insuficiencia Cardíaca (RICA)
Número de referencia:	
Investigador Principal:	Cristina Sánchez Sánchez
Entidad financiadora:	
Importe concedido:	
Vigencia:	
Investigadores Colaboradores:	

3. PUBLICACIONES INTERNACIONALES

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Ena J, Gómez-Huelgas R, Sánchez-Fuentes D, Camafort-Babkowsk M, Formiga F, Michán-Doña A et al
Título	Working Group of Diabetes and Obesity of Spanish Society of Internal Medicine Management of patients with type 2 diabetes and multiple chronic conditions: A Delphi consensus of the Spanish Society of Internal Medicine.
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas) Factor Impacto Cuartil	Eur J Intern Med. 2016 Jan;27:31-6. doi: 10.1016/j.ejim.2015.10.015. Epub 2015 Nov 14. 2,591

Autores (apellidos e inicial del	Gómez-Peralta F, Abreu C, Andreu-Urioste L,
nombre)	Antolí AC, Rico-Fontsaré C, Martín-Fernández D, et
	al.
Título	Point-of-care capillary HbA1c measurement in the
	emergency departement: a useful tool to detect
	unrecognized and uncontrolled diabetes
Revista (nombre, año, número,	Int J Emerg Med. 2016 Dec;9(1):7. doi:
volumen y páginas)	10.1186/s12245-016-0107-6.
Factor Impacto	
Cuartil	

4. PUBLICACIONES NACIONALES

Autores (apellidos e inicial del	Sánchez Fuentes D, Budiño Sánchez MA, López
nombre)	Sánchez MP
Título	Use of oral anticoagulation for patients who undergo invasive procedures
Revista (nombre, año, número,	Rev Clin Esp. 2017 Mar;217(2):103-107. doi:
volumen y páginas)	10.1016/j.rce.2016.06.003.
Factor Impacto	0,760
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Sánchez Fuentes D, Budiño Sánchez MA
Título	The paradox of tobacco.
Revista (nombre, año, número,	Rev Clin Esp. 2016 Aug-Sep;216(6):308-10. doi:
volumen y páginas)	10.1016/j.rce.2016.06.001
Factor Impacto	0,760
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del	Sánchez Sánchez C, Martín Casado M, Formiga F,
nombre)	Montero Pérez Barquero M.
Título	Réplica a "Espironolactona en paciente con
	insuficiencia cardiaca"
Revista (nombre, año, número,	Rev Clin Esp. 2016 Mar;216(2):112. doi:
volumen y páginas)	10.1016/j.rce.2015.11.007. Epub 2015 Dec 24.
Factor Impacto	0,760
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	M. Martín Casado, M. Escamilla Espínola, M. Otero Soler, M. Tolmos Estefanía, S. Pérez Pinto, I. Gutiérrez Gosálvez
Título	Pacientes pluripatológicos ingresados en el servicio de medicina interna de un hospital de segundo nivel: estudio descriptivo
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Rev Clin Esp. 2016;216(Espec Congr):166
Factor Impacto	0,760
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	M. Otero Soler, M. Escamilla Espínola, S. Pérez Pinto, M. Tolmos Estefanía, I. Gutiérrez Gosálvez, M. Garcinuño Jiménez, C. Rodríguez Blanco, M. Grande Sáez
Título	Atención y Tratamiento de la Gestante VIH. Transmisión Vertical en Nuestro Medio
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Rev Clin Esp. 2016;216(Espec Congr):420
Factor Impacto	0,760
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del	Escamilla-Espínola M, Otero-Soler M, Tolmos-
nombre)	Estefanía MT, Pérez-Pinto S, García-Alonso MR
Título	Derrame pleuropericárdico: No todo es Lupus
Revista (nombre, año, número,	Rev Esp Casos Clin Med Intern (RECCMI). 2016
volumen y páginas)	(Jun); 1(0): 55-57
Factor Impacto	
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Otero-Soler M, Escamilla-Espínola M, Tolmos- Estefanía MT, Pérez-Pinto S, Grande-Sáez MC
Título	Limb shaking: ataque isquémico transitorio (AIT). A propósito de un caso.
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Rev Esp Casos Clin Med Intern (RECCMI). 2016 (Jun); 1(0): 44-45
Factor Impacto	
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del	Tolmos-Estefanía MT, Pérez-Pinto S, Otero-Soler
nombre)	M, Escamilla-Espínola M, Fernández-Rodríguez T
Título	Sólo se diagnostica lo que no se conoce:
	Síndrome de ACNE
Revista (nombre, año, número,	Rev Esp Casos Clin Med Intern (RECCMI). 2016
volumen y páginas)	(Jun); 1(0): 67-69
Factor Impacto	
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Pérez-Pinto S, Tolmos-Estefanía MT, Otero-Soler M, Escamilla-Espínola M, Sanz-Gallego I
Título	Más allá del hipo persistente. A propósito de un caso.
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Rev Esp Casos Clin Med Intern (RECCMI). 2016 (Jun); 1(0): 64-66
Factor Impacto	
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del	Rocío García Alonso
nombre)	
Título	Serositis no todo en lupus.
Revista (nombre, año, número,	Rev Esp Casos Clin Med Intern (RECCMI). 2016
volumen y páginas)	(Dic); 1(0):
Factor Impacto	
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Alexandra de la Vega Lanciego
Título	Encefalitis límbica por anticuerpos frente a canales de potasio: presentación de un caso y revisión de la literatura.
Revista (nombre, año, número,	Revista Nuevo Hospital. Junio 2016. ISSN: 1578-
volumen y páginas)	7516.
Factor Impacto	
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Alexandra de la Vega Lanciego
Título	Atrofia multisistema.
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Banco de Imágenes en Neurología. Neurorecordings. Mayo 2016. ISSN: 2444-5169
Factor Impacto	
Cuartil	

5. LIBROS Y CAPÍTULOS DE LIBRO

Tipo:	Capítulo de libro
capítulo o	
libro	
Título	Historia Clínica. Medicina Interna de la Teoría a la práctica
Autores	M.T Tolmos Estefanía, S. Pérez Pinto
ISBN	CTO Editorial SL (2016)

6. TESIS DOCTORALES

Título	Correlación fenotipo-genotipo de variantes génicas en Síndrome Metabólico
Doctorando	Ana Cristina Antolí Royo
Universidad	Universidad de Salamanca. Directores: Dr. Rogelio González Sarmiento y
	Dr. Ángel Sánchez.

7. COMUNICACIONES A CONGRESOS NACIONALES

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	S. Pérez Pinto, J. Martín Centellas, A. Tejada Evans, C. Rosado Rubio, J. Martín García, A. Antolí Royo, I. Molina Puente, D. Sánchez
Titulo	Acidosis láctica grave secundaria a metformina.
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XXXVII Congreso Nacional de la Sociedad Española de Medicina Interna
Lugar y fechas del congreso/jornada	Zaragoza, del 23 al 25 de Noviembre de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Alejandro Tejada Evans
Titulo	Características socio-demográficas y
	clínicas de la fibrinólisis en Ávila.
Congreso/Jornada en el que fue	XXXVII Congreso Nacional de la Sociedad
presentado	Española de Medicina Interna
Lugar y fechas del congreso/jornada	Zaragoza, del 23 al 25 de Noviembre de
	2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	I. Gutiérrez Gosálvez, A. Antolí Royo, S. Pérez Pinto, M. Tolmos Estefanía, M. Otero Soler, M. Escamilla Espínola, A. Tejada Evans, M. Budiño Sánchez
Titulo	Características sociodemográficas y clínicas de la tuberculosis en Ávila
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XXXVII Congreso Nacional de la Sociedad Española de Medicina Interna
Lugar y fechas del congreso/jornada	Zaragoza, del 23 al 25 de Noviembre de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	D. Sánchez Fuentes, C. Suárez, J. Mostaza, L. Manzano J. Cepeda et al.
Titulo	Calidad de la anticoagulación oral con antivitaminas k en la fibrilación auricular no valvular en los servicios de medicina interna de España. Resultados del estudio PERFILAR
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XXXVII Congreso Nacional de la Sociedad Española de Medicina Interna
Lugar y fechas del congreso/jornada	Zaragoza, del 23 al 25 de Noviembre de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	J. Cepeda, D. Sánchez Fuentes, C.
	Suarez, J.Mostaza, L. Manzano et al.
Titulo	Hemorragias en pacientes con
	fibrilación auricular no valvular.
	resultados del estudio perfilar
Congreso/Jornada en el que fue	XXXVII Congreso Nacional de la Sociedad
presentado	Española de Medicina Interna
Lugar y fechas del congreso/jornada	Zaragoza, del 23 al 25 de Noviembre de
	2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	L. Manzano, C. Suárez, D. Sánchez
	Fuentes, J.Cepeda, F. Rivera et al.
Titulo	Perfil clínico y tratamiento
	antitrombótico de los pacientes con
	fibrilación auricular no valvular
	paroxística atendidos en servicios de
	medicina interna. estudio perfilar
Congreso/Jornada en el que fue	XXXVII Congreso Nacional de la Sociedad
presentado	Española de Medicina Interna
Lugar y fechas del congreso/jornada	Zaragoza, del 23 al 25 de Noviembre de
	2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	C. Suárez, D. Sánchez Fuentes, J.
	Cepeda, J. Mostaza, L. Manzano et al.
Titulo	Tratamiento antitrombótico en paciente con fibrilación auricular no valvular que acuden a los servicios de medicina interna de los hospitales españoles en función de sus características funcionales y pronósticas (estudio PERFILAR).
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XXXVII Congreso Nacional de la Sociedad Española de Medicina Interna
Lugar y fechas del congreso/jornada	Zaragoza, del 23 al 25 de Noviembre de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	J. Mostaza, C. Suárez, D. Sánchez
	Fuentes, L. Manzano, J. Cepeda et al.
Titulo	Estudio para determinar el perfil y
	manejo del tratamiento antitrombótico
	de los pacientes con fibrilación
	auricular no valvular que acuden a los
	servicios de medicina interna de los
	hospitales españoles estudio perfilar
Congreso/Jornada en el que fue	XXXVII Congreso Nacional de la Sociedad
presentado	Española de Medicina Interna
Lugar y fechas del congreso/jornada	Zaragoza, del 23 al 25 de Noviembre de
	2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	M. Otero Soler, Escamilla M, S. Pérez
	Pinto, M. Tolmos, I. Gutiérrez, M.
	Garcinuño Jiménez, C. Rodríguez
	Blanco, M. Grande Sáez.
Titulo	Atención y tratamiento de la gestante
	VIH. Transmisión vertical en nuestro
	medio
Congreso/Jornada en el que fue	XXXVII Congreso Nacional de la Sociedad
presentado	Española de Medicina Interna
Lugar y fechas del congreso/jornada	Zaragoza, del 23 al 25 de Noviembre de
	2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	C. Rodríguez Blanco, M. Garcinuño Jiménez, M. Grande Sáez, M. Tolmos, S. Pérez Pinto, I. Gutiérrez.
Titulo	Estudio de las características epidemiológicas de los pacientes VIH "NAVIE" diagnosticados en la provincia de Ávila entre 2010 y 2015
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XXXVII Congreso Nacional de la Sociedad Española de Medicina Interna
Lugar y fechas del congreso/jornada	Zaragoza, del 23 al 25 de Noviembre de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	I. Gutiérrez Gosálvez, A. Antolí Royo, S. Pérez Pinto, M. Tolmos Estefanía, M. Otero Soler, M. Escamilla Espínola, C. Machado Pérez, M. Pedromingo Kus.
Titulo	Incidencia de tuberculosis en el área sanitaria de Ávila entre 2006 y 2015
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XXXVII Congreso Nacional de la Sociedad Española de Medicina Interna
Lugar y fechas del congreso/jornada	Zaragoza, del 23 al 25 de Noviembre de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Pérez Pinto S, Machado Pérez C, De la Vega Lanciego A, Tolmos Estefania MT, Otero Soler M, Escamilla Espinola M, Gutiérrez Gosalvez I, Calleja Subirán C
Titulo	La Sepsis Grave en pacientes de Medicina Interna Que Ingresan En UCI
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XXXVII Congreso Nacional de la Sociedad Española de Medicina Interna
Lugar y fechas del congreso/jornada	Zaragoza, del 23 al 25 de Noviembre de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Marco Antonio Budiño Sánchez
Titulo	Descripción y análisis de los valores de vitamina D obtenidos en el área de salud de Ávila en los años 2013, 2014 y 2015
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XXXVII Congreso Nacional de la Sociedad Española de Medicina Interna
Lugar y fechas del congreso/jornada	Zaragoza, del 23 al 25 de Noviembre de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Marco Antonio Budiño Sánchez
Titulo	Variación estacional de los valores de vitamina D obtenidos en el área de salud de Ávila los años 2013,2014 y 2015
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XXXVII Congreso Nacional de la Sociedad Española de Medicina Interna
Lugar y fechas del congreso/jornada	Zaragoza, del 23 al 25 de Noviembre de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	M. Tolmos Estefanía, J. Gil Domínguez, A. De La Vega Lanciego, C. Rodríguez Blanco, C. Machado Pérez S. Pérez Pinto, M. Otero Soler, E. Navarro Nieto
Titulo	Pacientes diagnosticados de fiebre Q en un periodo de 10 años en la provincia de Ávila
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XXXVII Congreso Nacional de la Sociedad Española de Medicina Interna
Lugar y fechas del congreso/jornada	Zaragoza, del 23 al 25 de Noviembre de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	M. Martín Casado, M Escamilla Espínola, M. Otero Soler. M Tolmos Estefanía S. Pérez Pinto, I. Gutiérrez Golsálvez.
Titulo	Pacientes pluripatológicos ingresados en el servicio de Medicina Interna de un hospital de segundo nivel: estudio descriptivo.
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XXXVII Congreso Nacional de la Sociedad Española de Medicina Interna
Lugar y fechas del congreso/jornada	Zaragoza, del 23 al 25 de Noviembre de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	S. Pérez Pinto, C. Machado Pérez, A. de la Vega Lanciego, J. Gil Domínguez,M. Pedromingo Kus,M. Tolmos Estefanía, M. Otero Soler, M. Escamilla Espínola
Titulo	Características de los pacientes con neutropenia febril postquimioterapia en el hospital de Ávila.
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XXXVII Congreso Nacional de la Sociedad Española de Medicina Interna
Lugar y fechas del congreso/jornada	Zaragoza, del 23 al 25 de Noviembre de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	M. T. Tolmos Estefanía, S. Pérez Pinto, M. Otero Soler, C. Machado Pérez, M. Pedromingo Kus, M. Escamilla Espinola, C. Grande, M. A. Garcinuño
Titulo	"Less drug regimen" en mujeres VIH. Manejo en nuestra área asistencial.
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XIV Curso de Formación Continuada. Puesta al día en Tratamiento Antitrombótico.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Castelldefels, del 10 al 11 de Marzo de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Poster
Autores	Mª Teresa Tolmos Estefanía
Titulo	Un tratamiento individualizado para cada paciente con VIH
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XIV Curso de Formación Continuada. Puesta al día en Tratamiento Antitrombótico.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Castelldefels, del 10 al 11 de Marzo de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Alexandra de la Vega Lanciego
Titulo	Heparina de bajo peso molecular en atención primaria en nuestro área de salud. Liga Española para la Lucha contra la Hipertensión Arterial
Congreso/Jornada en el que fue presentado	Reunión Nacional de la Sociedad Española de Hipertensión Liga Española para la Lucha contra la Hipertensión Arterial
Lugar y fechas del congreso/jornada	Valencia 9-11 de marzo 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Alexandra de la Vega Lanciego
Titulo	Prevalencia de Tabaquismo e Hipertensión en pacientes ingresados en una planta de Medicina Interna
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XXI Reunión Nacional de la Sociedad Española de Hipertensión Liga Española para la Lucha contra la Hipertensión Arteria
Lugar y fechas del congreso/jornada	Valencia, del 9 al 11 de marzo de 2016.

8. COMUNICACIONES A CONGRESOS REGIONALES

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Rocío García Alonso
Titulo	Eficacia del cinacalcet en el control de la hipocalcemia en paciente con hipopovetiradi primario y enfermedad de Steinest
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XXVII - Congreso de la Sociedad Castellano Leonesa de Endocrinología, Diabetes y Nutrición
Lugar y fechas del congreso/jornada	Zamora, del 14 al 15 Octubre de 2016

9. OTRAS ACTIVIDADES DE CARÁCTER CIENTÍFICO realizadas en 2016

Moderadores de mesas

Nombre del moderador	Humberto Mendoza
Título de la mesa	Insuficiencia Cardíaca
Congreso/Jornada en el que se	XXXI de la Sociedad Castellano Leonesa Cántabra de
presentó la mesa	Medicina Interna
Lugar y fechas del	Valladolid, del 27 al 28 de Mayo de 2016
congreso/jornada	

Nombre del moderador	Ma Teresa Toldos Estefanía
Título de la mesa	Casos clínicos de la tarde del residente
Congreso/Jornada en el que se	XXXVII Congreso Nacional de la Sociedad Española de
presentó la mesa	Medicina Interna
Lugar y fechas del	Zaragoza, del 23 al 25 de Noviembre de 2016
congreso/jornada	_

Ponente en mesas

Nombre del ponente	Dolores López Fernández
Título de la mesa	Cuidados Paliativos: un derecho
Congreso/Jornada en el que se presentó la mesa	El sufrimiento al final de la vida. Asociación Española Contra el Cáncer de Ávila.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Ávila, 17 de Noviembre de 2016

Nombre del ponente	Demetrio Sánchez Fuentes
Título de la mesa	Lo mejor del año en 10 minutos: Antitrombóticos
Congreso/Jornada en el que se	XII Reunión de Riesgo Vascular. Sociedad Española de
presentó la mesa	Medicina Interna
Lugar y fechas del	Sevilla, de 21 al 22 de abril de 2016
congreso/jornada	

Nombre del ponente	Demetrio Sánchez Fuentes
Título de la mesa	Combinación fija de análogo basal y GLP1.
Congreso/Jornada en el que se	XXXI de la Sociedad Castellano Leonesa Cántabra de
presentó la mesa	Medicina Interna
Lugar y fechas del	Valladolid, del 27 al 28 de Mayo de 2016
congreso/jornada	

Nombre del ponente	M. Ángeles Garcinuño Jiménez
Título de la mesa	
Congreso/Jornada en el que se	V Curso de Formación en infección por VIH en Castilla y
presentó la mesa	León
Lugar y fechas del	Ávila, del 21al 22 de Octubre de 2016
congreso/jornada	

Participación en grupos de trabajo científicos

Nombre del participante	Humberto Mendoza
Grupo de trabajo científico	Grupo Insuficiencia Cardíaca SEMI

Nombre del participante	Humberto Mendoza
Grupo de trabajo científico	Grupo Enfermedades Autoinmunes SEMI

Nombre del participante	Humberto Mendoza
Grupo de trabajo científico	Sociedad Española de Enfermedades Infecciosas SEIMC

Nombre del participante	Alejandro Tejada Evans
Grupo de trabajo científico	Miembro del Grupo de Trabajo de Riesgo Vascular de la
	SEMI

Nombre del participante	Demetrio Sánchez Fuentes
Grupo de trabajo científico	Coordinador del estudio multicéntrico observacional para
	determinar el perfil y manejo del tratamiento antitrombótico
	de los pacientes con fibrilación auricular no valvular que
	acuden a los servicios de medicina interna de los
	hospitales españoles (estudio PERFILAR)

Nombre del participante	M. Ángeles Garcinuño Jiménez
Grupo de trabajo científico	Participación en el estudio de prevalencia de infecciones
	nosocomiales en España (estudio EPINE). Mayo 2016

Nombre del participante	M. Ángeles Garcinuño Jiménez
Grupo de trabajo científico	Miembro y secretaria en la comisión de infección
	hospitalaria y política antibiótica, desde año 2005.

Nombre del participante	María Victoria Hernández Jiménez
Grupo de trabajo científico	Miembro del Comité Científico en el "XXXI Congreso de la Sociedad de Geriatría y Gerontología de Castilla y León. "La Geriatría al Día en 4D", celebrado en Zamora, los días 21 y 22 de octubre de 2016

Nombre del participante	Ana Cristina Antolí Royo
Grupo de trabajo científico	Miembro de la Comisión de Infección Hospitalaria,
	Profilaxis y Política Antibiótica.

Formación continuada en investigación: jornadas, sesiones, cursos...

Nombre del alumno	M ^a Teresa Tolmos Estefanía
Tipo de formación continuada	Experto Universitario
en investigación (curso,	
jornada)	
Título de la actividad de	Diagnostico Microbiológico, tratamiento antimicrobiano e
formación continuada	investigación en patología Infecciosa
Organizado por	Universidad Cardenal Herrera CEU

Trabajos de fin de máster

Nombre del alumno	Juan Igor Molina Puente
Título	Máster en Dirección de Unidades Clínicas 2ª edición.
Organizado por	Campus Fundación Instituto para la Mejora de la Atención Sanitaria 2015-2016

Nombre del alumno	Juan Igor Molina Puente
Título	Internacional Master Degree in Pulmonary Hypertension.
Organizado por	Universidad de Santiago de Compostela UIMP. SEC. 9/2014.6/2016

Nombre del alumno	Humberto Mendoza
Título	Posgrado Insuficiencia Cardíaca Aguda
Organizado por	Sociedad Española Cardiología

Nombre del alumno	Eva Rodríguez Beltrán
Título	Metodología de la Investigación Clínica en Tromboembolia de
	Pulmón.
Organizado por	Universidad de Alcalá. En curso actualmente

Nombre del alumno	Eva Rodríguez Beltrán
Título	Máster sobre infección por el Virus de la Inmunodeficiencia Humana.
Organizado por	Universidad Rey Juan Carlos. En curso actualmente.

Nombre del alumno	M. Ángeles Garcinuño Jiménez
Título	Máster ESTHER: Máster sobre infección por el Virus de la
	Inmunodeficiencia Humana: 74 ECTS
Organizado por	Universidad Rey Juan Carlos.

Nombre del alumno	Rocío García Alonso
Título	Cursos de extensión universitaria semipresencial en Ecografía
	Clínica.
Organizado por	Universidad de Barcelona

Nombre del alumno	Marco Antonio Budiño Sánchez
Título	I Master en tratamiento anticoagulante.
Organizado por	SEMI Universidad- Católica San Antonio de Murcia

Nombre del alumno	M ^a Teresa Tolmos Estefanía
Título	Master online sobre infección por el virus de la inmunodeficiencia
	humana- campus Esther Finalizado en Julio 2016.
	Tesina fin de Master: Monoterapia en pacientes VIH. Manejo en
	consultas en complejo asistencial de Ávila
Organizado por	Universidad Rey Juan Carlos I (2015-2016)

Nombre del alumno	M ^a Teresa Tolmos Estefanía	
Título	Máster en enfermedades infecciosas y tratamiento	antimicrobiano.
	En curso	
Organizado por	Universidad Cardenal Herrera CEU	

Nombre del alumno	Sergio Pérez Pinto
Título	Máster sobre Infección por el Virus de la Inmunodeficiencia Humana:
	iniciado en septiembre de 2016. Actualmente en curso
Organizado por	Universidad Rey Juan Carlos I

Otros

Humberto Mendoza: Proceso Asistencial Integrado de Insuficiencia Cardiaca de la GAS de Ávila (Coordinador)

Marco Antonio Budiño Sánchez:

- Tratamiento anticoagulante y Helicobacter Pylori. En Banco de situaciones clínicas en Medicina Vascular.
- Protocolo de ayuda para la solicitud de necropsia clínica en el ámbito hospitalario (primera edición). Aprobado por la Comisión Central de Garantía de Calidad el 12 de junio de 2016. Elaborado como miembro de la Comisión de Mortalidad.

Ana Cristina Antolí Royo:

- Realización del protocolo hospitalario de "Pauta de administración de insulina subcutánea".
- Colaboradora del estudio EPINE en el Complejo Hospitalario de Ávila.
- Superación de la fase de oposición del proceso de Oferta Pública de Empleo, ORDEN SAN/596/2016, 22 de Junio. Pendiente de resolución de fase de concurso.

Servicio de Microbiología

1. PUBLICACIONES INTERNACIONALES

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Consolación Rosado, Rosario Manzanedo, Rosario Ibañez, Carmen Felipe, Amparo Sampedro, Carmen Sánchez-Fonseca, et al. Vinculación de los autores con Sacyl y centro de trabajo: ¹ Licenciados especialistas y Jefe de Sección de Nefrología. Complejo Asistencial de Ávila ² Licenciados especialistas de Microbiología. Complejo Asistencial de Ávila ³ Enfermera de Nefrología. Complejo Asistencial de Ávila
Título	Recurrent Peritonitis DuetoCaulobactercrescentus as a Rare Cause of DialysisTechnique Failure
Revista (nombre, año, número,	Perit Dial Int. 2015 Dec;35(7):766-7. doi:
volumen y páginas)	10.3747/pdi.2014.00293.
Factor Impacto	2,199
Cuartil	

Servicio de Nefrología

1. ENSAYOS CLÍNICOS

Título:	Estudio de fase 3, aleatorizado, doble ciego y controlado con placebo de la eficacia y seguridad de FG-4592 en el tratamiento de la anemia en pacientes con insuficiencia renal crónica no tratados con diálisis.
Número de protocolo:	ISN/Protocolo 1517-CL-0608; EUDRACT 2012- 005180-27
Responsable facultativo:	Jesús Martín García, Jefe de Sección de Nefrología.
Servicios colaboradores:	Servicio de Farmacia
Fecha de inicio:	23 de Junio de 2014
Estado:	Abierto
Fecha de cierre:	

Título:	Estudio MILESTONE: MiddilutionInternationaLprospEctiveSTudyON outcomE. [Estudio Abierto, controlado,
	aleatorizado multicéntrico y espontáneo con dos grupos de tratamiento: hemodiálisis convencional de alto flujo vs hemodiafiltraciónmid-dilutional;]
Número de protocolo:	
Responsable facultativo:	Jesús Martin García, Jefe de Sección de Nefrología
Servicios colaboradores:	No
Fecha de inicio:	19 de Julio de 2013
Estado:	Abierto
Fecha de cierre:	

2. PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN

Título:	ESTUDIO código PD-Aapd-01-int: Estudio observacional No-EPA; "PD- Mejora de la eficacia de la Diálisis con la PDA adaptada: PD-I.D.E.A.".
Número de referencia:	
Investigador Principal:	Carmen Felipe Fernández.
Entidad financiadora:	
Importe concedido:	
Vigencia:	Año de inicio 2015. En desarrollo
Investigadores Colaboradores:	

Título:	Estudio de prevalencia de la enfermedad de Fabry en pacientes en diálisis
Número de referencia:	
Investigador Principal:	Jesús Martin García, Jefe de Sección de Nefrología
Entidad financiadora:	
Importe concedido:	
Vigencia:	Año de inicio 2016. En desarrollo. Estado: Abierto
Investigadores Colaboradores:	Carmen Felipe Fernández, Rosario Manzanedo
	Bueno . Licenciados Especialistas en Nefrología; CA
	de Ávila

3. PUBLICACIONES INTERNACIONALES

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Consolación Rosado, Rosario Manzanedo, Rosario Ibañez, Carmen Felipe, Amparo Sampedro, Carmen Sánchez-Fonseca, et al.
Título	Recurrent Peritonitis Due to Caulobacter crescentus as a Rare Cause of DialysisTechnique Failure
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Perit Dial Int. 2015 Dec;35(7):766-7. doi: 10.3747/pdi.2014.00293.
Factor Impacto	2,199
volumen y páginas) Factor Impacto Cuartil	10.3747/pdi.2014.00293. 2,199

4. PUBLICACIONES NACIONALES

Autores (apellidos e inicial del nombre)	C. Rosado Rubio, MR. Manzanedo Bueno, J. Martín-Centellas, E. Bueno Martínez, C. Felipe Fernández ¹ , MB. Alaguero del Pozo, J. Martín García, R. González Sarmiento
Título	Nefropatía familiar asociada a una nueva mutación del gen de la uromodulina.
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Nefrología. 2016; 36 (Supl 1): 11.
Factor Impacto	1,207
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	MR. Manzanedo Bueno, D. Menéndez González, J. Martín-Centellas, MB. Alaguero del Pozo, C. Felipe Fernández, C. Rosado Rubio, A. Fidalgo González, J. Martín García, R. González Sarmiento
Título	¿Son iguales el paricalcitol genérico y el de marca (zemplar) en el control de la enfermedad ósea-metabólica relacionada a enfermedad renal crónica (EOM-ERC)? ¿Cuál es el coste?
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Nefrología. 2016; 36 (Supl 1): 87.
Factor Impacto	1,207
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	M. Abajo, A. Betriu, D. Arroyo, JM Valdivieso, E. Fernández. J. Martín del Grupo de Trabajo estudio multicéntrico NEFRONA
Título	Perfil lipídico y eventos cardiovasculares en los enfermos renales crónicos sin diabetes. estudio nefrona
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Nefrología. 2016; 36 (Supl 1): 22.
Factor Impacto	1,207
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del	JM Valdivieso, A. Betriu, M. Martínez-Alonso, M.
nombre)	Abajo, D. Arroyo, E. Fernández. J. Martín del Grupo
	de Trabajo estudio multicéntrico NEFRONA
Título	Factores predictores de la aparición de un evento cardiovascular en la cohorte nefrona tras cuatro
	años de seguimiento
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Nefrología. 2016; 36 (Supl 1): 56.
Factor Impacto	1,207
Cuartil	

5. COMUNICACIONES A CONGRESOS NACIONALES

Tipo: póster / comunicación oral	Póster
Autores	MC Felipe Fernández, R. Manzanedo Bueno, C. Sánchez Fonseca, MJ Vega García, MB Alaguero del Pozo, J. Martín García
Titulo	¿Puede el mejor control de la sobrehidratación repercutir negativamente en el mantenimiento de la función renal residual en los pacientes en diálisis peritoneal?
Congreso/Jornada en el que fue presentado	IX Reunión Nacional de Diálisis Peritoneal
Lugar y fechas del congreso/jornada	Cáceres, del 28 al 30 de enero de 2016

Tipo: póster / comunicación oral	Póster
Autores	C. Rosado Rubio, MR. Manzanedo Bueno, J. Martín-Centellas, E. Bueno Martínez, C. Felipe Fernández, MB. Alaguero del Pozo, J. Martín García, R. González Sarmiento.
Titulo	Nefropatía familiar asociada a una nueva mutación del gen de la uromodulina
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XLVI Congreso Nacional de la Sociedad Española de Nefrología.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Oviedo, del 8 al 11 de octubre de 2016

Tipo: póster / comunicación oral	Póster
Autores	MR. Manzanedo Bueno, D. Menéndez
	González, J. Martín-Centellas, MB.
	Alaguero del Pozo, C. Felipe
	Fernández, C. Rosado Rubio, A. Fidalgo
	González, J. Martín García, R. González
	Sarmiento
Titulo	¿Son iguales el paricalcitol genérico y
	el de marca (zemplar) en el control de la
	enfermedad ósea-metabólica
	relacionada a enfermedad renal crónica
	(EOM-ERC)? ¿Cuál es el coste?
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XLVI Congreso Nacional de la Sociedad
	Española de Nefrología
Lugar y fechas del congreso/jornada	Oviedo, del 8 al 11 de octubre de 2016

Tipo: póster / comunicación oral	Póster
Autores	M. Abajo, A. Betriu, D. Arroyo, JM Valdivieso, E. Fernández. J. Martín del Grupo de Trabajo estudio multicéntrico NEFRONA
Titulo	Perfil lipídico y eventos cardiovasculares en los enfermos renales crónicos sin diabetes. Estudio NEFRONA
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XLVI Congreso Nacional de la Sociedad Española de Nefrología.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Oviedo, del 8 al 11 de octubre de 2016

Tipo: póster / comunicación oral	Comunicación oral
Autores	JM Valdivieso, A. Betriu, M. Martínez-
	Alonso, M. Abajo, D. Arroyo, E.
	Fernández. J. Martín del Grupo de
	Trabajo estudio multicéntrico NEFRONA
Titulo	Factores predictores de la aparición de
	un evento cardiovascular en la cohorte
	nefrona tras cuatro años de
	seguimiento
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XLVI Congreso Nacional de la Sociedad
	Española de Nefrología.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Oviedo, del 8 al 11 de octubre de 2016

Tipo: póster / comunicación oral	Póster
Autores	S. Pérez Pinto, J. Martín-Centellas, A.
	Tejada Evans, C. Rosado Rubio, J.
	Martín-García, A. Antolí Royo, I. Molina-
	Puente, D. Sánchez Fuentes
Titulo	Acidosis láctica grave secundaria a
	metformina
Congreso/Jornada en el que fue	XXXVIII Congreso Nacional de la Sociedad
presentado	española de Medicina Interna y XII
	Congreso de la Sociedad de Medicina
	Interna de Aragón, Navarra, La Rioja y el
	País Vasco
Lugar y fechas del congreso/jornada	Zaragoza, del 24 al 25 de Noviembre de
	2016

6. OTRAS ACTIVIDADES DE CARÁCTER CIENTÍFICO realizadas en 2016

• Ponente en mesas redondas

Nombre del ponente	Carmen Felipe Fernández
Título de la mesa	Fracaso de la técnica: Estrategias para evitarlo
Congreso/Jornada en el que se	II Jornada Formativa en Diálisis Peritoneal de Castilla y
presentó la mesa	León
Lugar y fechas del	León, el 2 de Junio de 2016
congreso/jornada	

Nombre del ponente	Jesús Martín García
Título de la mesa	Guías de Lípidos en Nefrología. ¿Y Ahora Qué?
Congreso/Jornada en el que se	LIII Reunión de la Sociedad Castellano-Astur-Leonesa de
presentó la mesa	Nefrología
Lugar y fechas del	León, del 21 al 22 de Octubre de 2016
congreso/jornada	

Nombre del ponente	Jesús Martín García
Título de la mesa	Comité Ético de Investigación Clínica (CEIC) Del Área de
	Salud de Ávila
Congreso/Jornada en el que se	I Jornada de Investigación Clínica del Área Integrada de
presentó la mesa	Ávila
Lugar y fechas del	Ávila, el 23 de Septiembre de 2016
congreso/jornada	

Participación en grupos de trabajo científicos

Nombre del participante	Jesús Martín García
Grupo de trabajo científico	Miembro del Comité de Selección de Trabajos en el
	XLVI Congreso Nacional de la S.E.N, celebrado en Oviedo
	del 8 al 11 de Octubre de 2016.

Nombre del participante	Carmen Felipe Fernández
Grupo de trabajo científico	Miembro del Grupo de Trabajo DPA Adaptada del Grupo
	Centro de Diálisis Peritoneal

Nombre del participante	Jesús Martín García
Grupo de trabajo científico	Miembro del grupo de trabajo para el tratamiento del Síndrome Hemolítico Urémico Atípico de la Sociedad Castellano Astur Leonesa de Nefrología.

Nombre del participante	Jesús Martín García
Grupo de trabajo científico	Miembro del grupo de trabajo para el Diagnóstico y
	Tratamiento de la Poliquistosis Renal Autosómica
	Dominante de la Sociedad Castellano Astur Leonesa de
	Nefrología

Nombre del participante	Ma Begoña Alaguero Del Pozo
Grupo de trabajo científico	Miembro del Grupo de Trabajo de elaboración del Proceso Asistencial Integrado de la enfermedad renal crónica, de la Gerencia Regional de Salud.

Trabajos de fin de máster

Nombre del alumno	Ma del Carmen Felipe Fernández
Título	Curso de Experto Universitario en Aféresis Terapéuticas.
Organizado por	Facultad de Medicina de la Universidad Complutense de Madrid.
	Curso Académico 2015-2016 (250 horas lectivas).

Nombre del alumno	David Menéndez González
Título	Master Propio UCM Hemodiálisis para Especialistas en Nefrología
Organizado por	Facultad de Medicina de la Universidad Complutense y en el
	Hospital Clínico San Carlos de Madrid los días 11-13 de marzo
	(módulo 4) y 6-8 de Mayo de 2016 (módulo 5).

Servicio de Neumología

1. LÍNEAS DE INVESTIGACIÓN

Título	EPOC avanzado. Proyecto Delicato	
Breve descripción	Proyecto nacional, multicéntrico, auditoría de pacientes EPOC	
	ingresados por agudizaciones	
Título	Cáncer de pulmón de células pequeñas. Factores de riesgo:	
	radón y genética	
Breve descripción	Proyecto multicéntrico, casos y controles hospitales españoles y	
	uno portugués. Sobre factores de riesgo con especial atención al	
	papel del radón y genética de los pacientes	
Título	Cáncer de pulmón en las provincias del oeste y sur de Castilla	
	y León. Factores de riesgo: radón y genética	
Breve descripción	Proyecto multicéntrico, casos y controles hospitales de León,	
	Zamora, Salamanca, Ávila y Segovia. Sobre factores de riesgo con	
	especial atención al papel del Radón y genética de los pacientes	

2. PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN

Título:	Design and local implementation of clinical audits in different types of OLD (DELICATO). Proyecto coordinado
Número de referencia:	FIS: PI 13/01993.
Investigador Principal:	Investigador principal: Álvarez Martínez Carlos. Neumólogo Adjunto del Hospital 12 de Octubre de Madrid.
Entidad financiadora:	ISCIII
Importe concedido:	
Vigencia:	2014 - 2016
Investigadores Colaboradores:	Jesús R. Hernández Hernández. Jefe de Sección de Neumología. Complejo Asistencial de Ávila Ruth García García. M. Adjunto de Neumología. Complejo Asistencial de Ávila Magdalena Serradilla Sánchez. M. Adjunto de Neumología. Complejo Asistencial de Ávila

Título:	Cáncer de pulmón de célula pequeña, factores de riesgo y susceptibilidad genética. Un estudio
	multicéntrico de casos y controles en España
	(SMALL CELL STUDY).
Número de referencia:	PI 15/01211
Investigador Principal:	Investigador principal: Alberto Ruano Raviña.
	Departamento de Medicina Preventiva y Salud
	Pública. Facultad de Medicina. Universidad de
	Santiago de Compostela
Entidad financiadora:	Proyecto aprobado por el FIS.
Importe concedido:	
Vigencia:	2015-2018
Investigadores Colaboradores:	Jesús R. Hernández Hernández. Jefe de Sección de Neumología. Complejo Asistencial de Ávila

3. PUBLICACIONES INTERNACIONALES

Autores (apellidos e inicial del nombre) Título	Goldstraw P, Chansky K, Crowley J, Rami-Porta R, Asamura H, Eberhardt WE, et al. J Hernández Hernández como autor corporativo, miembro de Institución participante. Jefe de Sección de Neumología. Complejo Asistencial de Ávila International Association for the Study of Lung Cancer Staging and Prognostic Factors Committee, Advisory Boards, and Participating Institutions; International Association for the Study of Lung Cancer Staging and Prognostic Factors Committee Advisory Boards and Participating Institutions. The IASLC Lung Cancer
	Staging Project: Proposals for Revision of the TNM Stage Groupings in the Forthcoming (Eighth) Edition of the TNM Classification for Lung Cancer
Revista (nombre, año, número,	J Thorac Oncol. 2016 Jan;11(1):39-51. doi:
volumen y páginas)	10.1016/j.jtho.2015.09.009.
Factor Impacto	5,040
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Nicholson AG, Chansky K, Crowley J, Beyruti R, Kubota K, Turrisi A, et al.
	J Hernández Hernández, como autor corporativo,
	miembro de Institución participante. Jefe de Sección
	de Neumología. Complejo Asistencial de Ávila
Título	The International Association for the Study of
	Lung Cancer Lung Cancer Staging Project:
	Proposals for the Revision of the Clinical and
	Pathologic Staging of Small Cell Lung Cancer in
	the Forthcoming (Eighth) Edition of the TNM
	Classification for Lung Cancer
Revista (nombre, año, número,	J Thorac Oncol. 2016 Mar;11(3):300-11. doi:
volumen y páginas)	10.1016/j.jtho.2015.10.008. Epub 2015 Dec 24.
Factor Impacto	5,040
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Detterbeck FC, Bolejack V, Arenberg DA, Crowley J, Donington JS, Franklin WA, et al. J Hernández Hernández como autor corporativo, miembro de Institución participante. Jefe de Sección de Neumología. Complejo Asistencial de Ávila
Título	IASLC Staging and Prognostic Factors Committee; Advisory Boards; Multiple Pulmonary Sites Workgroup; Participating Institutions. The IASLC Lung Cancer Staging Project: Background Data and Proposals for the Classification of Lung Cancer with Separate Tumor Nodules in the Forthcoming Eighth Edition of the TNM Classification, for Lung Cancer
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	J Thorac Oncol. 2016 May;11(5):681-92. doi: 10.1016/j.jtho.2015.12.114. Epub 2016 Mar 3.
Factor Impacto Cuartil	5,040

4. PUBLICACIONES NACIONALES

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Novoa NM, Gómez MT, Rodríguez M, Jiménez López MF, Aranda JL, Bollo de Miguel E, Diez F, Hernández Hernández J , Varela G.
Título	La discusión de casos por videoconferencia mejora la eficiencia de la consulta externa de cirugía torácica
Revista (nombre, año, número,	Arch Bronconeumol. 2016 Nov;52(11):549-552. doi:
volumen y páginas)	10.1016/j.arbres.2016.04.002. Epub 2016 May 18.
Factor Impacto	1,771
Cuartil	

5. LIBROS Y CAPÍTULOS DE LIBRO

Tipo: capítulo o libro	Capítulo de libro
Título	Epidemiología del Cáncer de Pulmón en España. Clínicas Respiratorias SEPAR. Monografía 4. Cáncer de Pulmón. 2016. P. 1-12
Autores	Jesús R. Hernández Hernández - Coordinador JM Matilla. Barcelona. Editorial Respira.
ISBN	978-84-945873-3-7

6. TESIS DOCTORALES

Título	Relación de mutaciones en genes reparadores y desarrollo de EPOC
Doctorando	Ruth García García
Universidad	Salamanca. Año de inicio 2012

7. COMUNICACIONES A CONGRESOS NACIONALES

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	García García R, Serradilla Sánchez M,
	Hernández Hernández JR, Moreno de
	Vega Herrero MB, Tapias del Pozo JA,
	Martín Casado M, Alonso Muñoz JE.
Titulo	Comparación de datos de tabaquismo,
	diagnóstico y tratamiento entre los
	pacientes mayores y menores de 70
	años diagnosticados de cáncer de
	pulmón en la provincia de Ávila. Años
	2002, 2007 y 2012. 49
Congreso/Jornada en el que fue presentado	49 Congreso Nacional Sociedad Española
	de Neumología y Cirugía Torácica
	(SEPAR)
Lugar y fechas del congreso/jornada	Granada, del 10 al 13 de junio de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster.
Autores	Serradilla Sánchez M, García García R, Hernández Hernández J, Moreno de Vega Herrero MB, Otero Soler M, Hernández Terciado F, Gómez Olmos F, López Marcos MV, Tapias del Pozo JA, Alonso Muñoz JE.
Titulo	Impacto global de la EPOC, años 2009 y 2014, en las altas hospitalarias de Complejo Asistencial de Ávila. 49
Congreso/Jornada en el que fue presentado	49 Congreso Nacional Sociedad Española de Neumología y Cirugía Torácica (SEPAR)
Lugar y fechas del congreso/jornada	Granada, del 10 al 13 de junio de 2016

8. COMUNICACIONES A CONGRESOS REGIONALES

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación oral
Autores	Martínez Roldán L, Hernández Hernández
	JR, Alonso Muñoz JE, García García R,
	Serradilla Sánchez M, Moreno de Vega
	Herrero MB, Tapias del Pozo JA.
Titulo	Evolución de las terapias respiratorias
	domiciliarias en el Área de Salud de
	Ávila (2004-2015)
Congreso/Jornada en el que fue	XXXV Congreso Sociedad Castellano-
presentado	Leonesa y Cántabra de Patología
	Respiratoria
Lugar y fechas del congreso/jornada	Segovia, del 6 al 7 de mayo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación oral
Autores	Moreno de Vega Herrero MB, Serradilla
	Sánchez M, García García R, San Pedro
	Garrido A, Hernández Terciado F,
	Hernández Hernández JR, Tapias del
	Pozo JA, Alonso Muñoz JE
Titulo	Aislamientos de Pseudomonas
	Aeruginosa en muestras respiratorias
	en el Complejo Asistencial de Ávila en
	2015 respecto a 2012
Congreso/Jornada en el que fue	XXXV Congreso Sociedad Castellano-
presentado	Leonesa y Cántabra de Patología
	Respiratoria
Lugar y fechas del congreso/jornada	Segovia, del 6 al 7 de mayo de 2016.

9. OTRAS ACTIVIDADES DE CARÁCTER CIENTÍFICO realizadas en 2016

• Moderadores de mesas

Nombre del moderador	Jesús R Hernández Hernández
Título de la mesa	Pósters con discusión. Oncología Torácica
Congreso/Jornada en el que se	49 Congreso Nacional Sociedad Española de Neumología
presentó la mesa	y Cirugía Torácica (SEPAR)
Lugar y fechas del	Granada, del 10 al 13 de junio de 2016
congreso/jornada	

Nombre del moderador	Jesús R Hernández Hernández
Título de la mesa	El papel del neumólogo y cirujano torácico en los nuevos
	modelos asistenciales
Congreso/Jornada en el que se	XXXV Congreso Sociedad Castellano-Leonesa y Cántabra
presentó la mesa	de Patología Respiratoria
Lugar y fechas del	Segovia, del 6 al 7 de mayo de 2016.
congreso/jornada	

Nombre del moderador	Jesús R Hernández Hernández
Título de la mesa	Otras causas de cáncer de pulmón diferente al tabaco
Congreso/Jornada en el que se presentó la mesa	Taller para residentes de Neumología y Cirugía Torácica. Mirando al futuro. Actualización en Neumología y Cirugía Torácica. Cáncer de Pulmón en el Siglo XXI. SEPAR.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Sevilla, del 28 al 29 de octubre de 2016

Ponente en mesas

Nombre del ponente	Jesús R Hernández Hernández
Título de la mesa	Cáncer de pulmón. Un serio problema con esperanzadoras novedades.
Congreso/Jornada en el que se presentó la mesa	I Encuentro Neumológico Socalpar-Confederación española de Estudiantes de Medicina (CEEM).
Lugar y fechas del congreso/jornada	Valladolid, febrero de 2016

Nombre del ponente	Jesús R Hernández Hernández
Título de la mesa	Patología Respiratoria en tiempo de consulta
Congreso/Jornada en el que se	VII Jornada de Neumología en Atención Primaria.
presentó la mesa	Organizado por las SS CC de A Primaria, Emergencias y
	Patología Respiratoria de Castilla y León.
Lugar y fechas del	Carrión de los Condes, del 4 al 5 de marzo de 2016
congreso/jornada	

Nombre del ponente	Jesús R Hernández Hernández
Título de la mesa	Epidemiología del Cáncer de Pulmón.
Congreso/Jornada en el que se	III Jornadas Científicas de actualización en Oncología: el
presentó la mesa	cáncer de pulmón. Asociación Española Contra el Cáncer.
Lugar y fechas del	Ávila, del 23 al 24 de septiembre de 2016
congreso/jornada	

Nombre del ponente	Jesús R Hernández Hernández
Título de la mesa	Prevención del Cáncer de Pulmón.
Congreso/Jornada en el que se	III Jornadas Científicas de actualización en Oncología: el
presentó la mesa	cáncer de pulmón. Asociación Española Contra el Cáncer.
Lugar y fechas del	Ávila, del 23 al 24 de septiembre de 2016
congreso/jornada	

Nombre del ponente	Jesús R Hernández Hernández
Título de la mesa	Guías Clínicas en EPOC. Uso rápido e intuitivo de las Guías
	GOLD y GesEPOC.
Congreso/Jornada en el que se	1er encuentro Neumología-Atención Primaria
presentó la mesa	
Lugar y fechas del	Salamanca, del 4 al 5 de noviembre de 2016.
congreso/jornada	

Participación en grupos de trabajo científicos

Nombre del participante	Jesús R. Hernández Hernández. Coordinador, junto a otros 5 miembros de SEPAR
Grupo de trabajo científico	Grupo Cooperativo del Carcinoma Broncogénico III de SEPAR sobre estadificación del Cáncer de Pulmón, novena edición, en colaboración con la Agencia Internacional para el estudio del Cáncer de Pulmón (IASLC).

• Revisiones de artículos de revistas científicas

Nombre del revisor	Jesús R Hernández Hernández
Revista en la que	Archivos de Bronconeumología
es revisor	

Nombre del revisor	Jesús R Hernández Hernández
Revista en la que	Gaceta Sanitaria
es revisor	

Nombre del revisor	Jesús R Hernández Hernández
Revista en la que	The International Journal of Tuberculosis and Lung Disease.
es revisor	

• Otros.

Jesús R Hernández Hernández: miembro del Consejo Editorial de Archivos de Bronconeumonía.

José Eugenio Alonso: inicia en 2016 "Diagnóstico y tratamiento de enfermedades del sueño". Máster oficial de la Sociedad Española de Neumología y Cirugía Torácica (SEPAR)

Servicio de Neurología

1. PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN

Título:	TOP. Tysabri Observational Program
Número de referencia:	
Investigador Principal:	Ana Caminero Rodríguez - Coordinadora en
	España. Estudio internacional
Entidad financiadora:	Promotor: Biogén
Importe concedido:	
Vigencia:	
Investigadores Colaboradores:	

Título:	Registro Español de pacientes tratados con
	Gilenya (Fingolimod),
Número de referencia:	ACA-FIN-2011-01/GILENYA"
Investigador Principal:	Ana Caminero Rodríguez
Entidad financiadora:	Sociedad Española de Neurología
Importe concedido:	
Vigencia:	
Investigadores Colaboradores:	

Título:	A Multicenter, Multinational, Observational Study
	to Collect Information on Safety and to Document
	the Drug Utilization of Fampyra® When Used In
	Routine Medical Practice (LIBERATE).
Número de referencia:	Ref. Protocolo 218MS401
Investigador Principal:	Ana Caminero Rodríguez
Entidad financiadora:	Promotor: Biogén.
Importe concedido:	
Vigencia:	
Investigadores Colaboradores:	

Título:	Estudio ESTEEM: Estudio observacional, global y multicéntrico, para recoger información sobre seguridad y documentar la utilización del fármaco Tecfidera (dimetilfumarato) en su uso en la práctica médica rutinaria del tratamiento de la Esclerosis Múltiple.
Número de referencia:	
Investigador Principal:	Ana Caminero Rodríguez
Entidad financiadora:	Promotor: Biogén.
Importe concedido:	
Vigencia:	
Investigadores Colaboradores:	

Título:	Estudio TERICARE: Estudio observacional, no intervencionista para evaluar los cambios en la calidad de vida de pacientes con Esclerosis Múltiple remitente recidivante en tratamiento con Teriflunomida (Aubagio) en condiciones de práctica clínica habitual.
Número de referencia:	
Investigador Principal:	Ana Caminero Rodríguez
Entidad financiadora:	Promotor: Genzyme.
Importe concedido:	
Vigencia:	
Investigadores Colaboradores:	

Título:	Estudio LEMVIDA: Estudio observacional, no intervencionista, para evaluar los cambios en la calidad de vida en pacientes con Esclerosis Múltiple remitenter recurrente tratados con alemtuzumab (Lemtrada) en condiciones de práctica clínica habitual.
Número de referencia:	
Investigador Principal:	Ana Caminero Rodríguez
Entidad financiadora:	Promotor: Genzyme.
Importe concedido:	
Vigencia:	
Investigadores Colaboradores:	

Título:	Estudio postautorización de seguridad, prospectivo, multicéntrico, multinacional y observacional para evaluar el perfil de seguridad a largo plazo del tratamiento con Lemtrada (Alemtuzumab) en pacientes con formas recidivantes de Esclerosis Múltiple (EMR).
Número de referencia:	Estudio OBS13434
Investigador Principal:	Ana Caminero Rodríguez
Entidad financiadora:	Promotor: Genzyme.
Importe concedido:	
Vigencia:	
Investigadores Colaboradores:	

2. PUBLICACIONES INTERNACIONALES

Autores (apellidos e inicial del	Pulido-Valdeolivas I, Gómez-Andrés D, Sanz-
nombre)	Gallego I, Rausell E, Arpa J
Título	Patterns of motor signs in spinocerebellar ataxia type 3 at the start of follow-up in a reference unit.
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Cerebellum Ataxias. 2016 Feb 23;3:4. doi: 10.1186/s40673-016-0042-6.
Factor Impacto	
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Sepúlveda M, Armangué T, Sola-Valls N, Arrambide G, Meca-Lallana JE, Oreja-Guevara C, Mendibe M, Alvarez de Arcaya A, Aladro Y, Casanova B, Olascoaga J, Jiménez-Huete A, Fernández-Fournier M, Ramió-Torrentà L, Cobo-Calvo A, Viñals M, de Andrés C, Meca-Lallana V, Cervelló A, Calles C, Rubio MB, Ramo-Tello C, Caminero A, Munteis E, Antigüedad AR, Blanco Y, Villoslada P, Montalban X, Graus F, Saiz A.
Título	Neuromyelitis optica spectrum disorders: Comparison according to the phenotype and serostatus
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Neurol Neuroimmunol Neuroinflamm. 2016 Apr 14;3(3):e225. doi: 10.1212/NXI.0000000000000225. eCollection 2016 Jun.
Factor Impacto	
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Meca-Lallana J, Hernández L, Caminero AB, Girón JM, Cano-Orgaz A, Carcelén-Gadea M, Muñoz D, Durán-Ferreras E, Martín-Hernández J, Sánchez-de la Rosa R; FATIGA Study Group.
Título	Improvement after Switching Multiple Sclerosis
	Treatment from Interferon-β to Glatiramer Acetate
	in Clinical Practice.
Revista (nombre, año, número,	Eur Neurol. 2016;76(1-2):40-7. doi:
volumen y páginas)	10.1159/000447630. Epub 2016 Jul 1.
Factor Impacto	
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Meca-Lallana J, Mendibe M, Hernández-Clares R, Caminero AB, Mallada-Frechin J, Dávila-Gonzalez
	P, Garcés-Redondo M, Gómez M, Millán-Pascual J,
	Soriano-Hernández G, Amigo-Jorrín MD.
Título	Predictors of burden and depression among
	caregivers of relapsing-remitting MS patients in
	Spain: MS Feeling study.
Revista (nombre, año, número,	Neurodegener Dis Manag. 2016 Aug;6(4):277-87.
volumen y páginas)	doi: 10.2217/nmt-2016-0014. Epub 2016 Aug 2.
Factor Impacto	
Cuartil	

3. PUBLICACIONES NACIONALES

Autores (apellidos e inicial del	Gutiérrez Ríos, Raúl; Caminero Rodríguez, Ana
nombre)	Belén.
Título	Meningioma quístico
Revista (nombre, año, número,	Banco de Imágenes en Neurología. Neurorecordings.
volumen y páginas)	10 de agosto de 2016.
	En <u>www.neurorecordings.com.</u>
Factor Impacto	
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Gutiérrez Ríos, Raúl; Sanz Gallego, Irene.
Título	Hidrocefalia tetraventricular.
Revista (nombre, año, número,	Banco de Imágenes en Neurología. Neurorecordings.
volumen y páginas)	9 de agosto de 2016. En <u>www.neurorecordings.com.</u>
Factor Impacto	
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del	Gutiérrez Ríos, Raúl; García Hernández, Ma
nombre)	Teresa
Título	Aneurisma gigante de la arteria vertebral
Revista (nombre, año, número,	Banco de Imágenes en Neurología. Neurorecordings.
volumen y páginas)	13 de diciembre de 2016.
	En <u>www.neurorecordings.com.</u>
Factor Impacto	
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del	Gutiérrez Ríos, Raúl; Bartolomé Purás, Francisco
nombre)	Manuel
Título	Neuroimagen el síndrome de hipotensión
	intracraneal espontánea
Revista (nombre, año, número,	Banco de Imágenes en Neurología. Neurorecordings.
volumen y páginas)	5 de agosto 2016. En <u>www.neurorecordings.com.</u>
Factor Impacto	
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Gutiérrez Ríos, Raúl; Sanz Gallego, Irene.
Título	Disfonía de repetición
Revista (nombre, año, número,	Banco de Imágenes en Neurología. Neurorecordings.
volumen y páginas)	22 de enero de 2016. En <u>www.neurorecordings.com.</u>
Factor Impacto	
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Gutiérrez Ríos, Raúl; García Hernández, Mª Teresa
Título	Síndrome depresivo secundario a enfermedad de Farh
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Banco de Imágenes en Neurología. Neurorecordings. 19 de abril de 2016. En www.neurorecordings.com .
Factor Impacto	
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Irene Sanz Gallego, Raúl Gutiérrez Ríos
Título	Parálisis de III y IV nervios craneales izquierdos secundaria a metástasis cerebrales
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Banco de Imágenes en Neurología. Neurorecordings. 5 de octubre de 2016. En www.neurorecordings.com .
Factor Impacto	
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Pérez-Pinto S, Tolmos-Estefanía MT, Otero-Soler M, Escamilla-Espínola M, Sanz-Gallego I
Título	Más allá del hipo persistente. A propósito de un
	caso
Revista (nombre, año, número,	Rev Esp Casos Clin Med Intern (RECCMI). 2016
volumen y páginas)	(Jun); 1(0): 64-66
Factor Impacto	
Cuartil	

4. COMUNICACIONES A CONGRESOS NACIONALES

Tipo: poster / comunicación oral	Poster
Autores	Tola Arribas, Miguel Ángel; Andrés Calvo,
	María; Gutiérrez Ríos, Raúl.
Titulo	Influencia del índice de masa corporal y distintos marcadores bioquímicos sobre la progresión de la E. Alzheimer tras el diagnóstico.
Congreso/Jornada en el que fue presentado	LXVIII Reunión anual de Sociedad Española de Neurología
Lugar y fechas del congreso/jornada	Valencia, del 15 al 19 de Noviembre de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Poster
Autores	Rodríguez de Rivera Garrido, FJ, Mangas Guijarro, MA, Pulido Valdeolivas, I, Sanz Gallego, I, Arpa Gutierrez, J
Titulo	Estudio aleatorizado, doble ciego, controlado con placebo, de eficacia, tolerancia y seguridad del tratamiento con amantadina en las ataxias cerebelosas degenerativas
Congreso/Jornada en el que fue presentado	LXVIII Reunión anual de la Sociedad Española de Neurología.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Valencia, del 15 al 19 de Noviembre de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Poster
Autores	Rodríguez García H, López Benítez
	B, Sanz Gallego I, Reviejo Rodríguez F
Titulo	Paciente con focalidad motora unilateral y lesión hemorrágica en la prueba de imagen y era un síndrome de Guillain-Barré
Congreso/Jornada en el que fue presentado	28 Congreso Nacional de la Sociedad Española de Medicina de Urgencias y Emergencias
Lugar y fechas del congreso/jornada	Burgos, del 8 al 10 de Junio de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Poster
Autores	Guijarro Castro C, Caminero Rodríguez
	AB
Titulo	Trastornos del sueño en la obra literaria
	de Cervantes y Shakespeare
Congreso/Jornada en el que fue	LXVIII Reunión Anual de la Sociedad
presentado	Española de Neurología
Lugar y fechas del congreso/jornada	Valencia, del 15 al 19 de Noviembre de
	2016

Tipo: poster / comunicación oral	Poster
Autores	Meca Lallana J, Olascoaga J, Prieto JM,
	del Río M, Casademont R, Caminero AB.
	Diseño del estudio 'Teri-CARE:.
Titulo	Evaluación de los cambios de calidad
	de vida en pacientes con Esclerosis
	Múltiple remitente recurrente tratados
	con teriflunomida
Congreso/Jornada en el que fue	LXVIII Reunión Anual de la Sociedad
presentado	Española de Neurología.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Valencia, del 15 al 19 de Noviembre de
	2016

5. OTRAS ACTIVIDADES DE CARÁCTER CIENTÍFICO realizadas en 2016

• Ponente en mesas

Nombre del ponente	Ana Belén Caminero Rodríguez
Título de la mesa	Espasticidad: Cómo detectarla y manejo terapéutico farmacológico
Congreso/Jornada en el que se presentó la mesa	XVI Jornadas de Esclerosis Múltiple de Ávila (ADEMA)
Lugar y fechas del congreso/jornada	Ávila, 27 de septiembre de 2016

Nombre del ponente	Ana Belén Caminero Rodríguez
Título de la mesa	Errores de diagnóstico en la Esclerosis Múltiple.
Congreso/Jornada en el que se presentó la mesa	Reunión Científica Regional. 150 Aniversario de la Esclerosis Múltiple Entre la Experiencia y la Evidencia
Lugar y fechas del congreso/jornada	Carrión de los Condes, del 14 al 15 de octubre de 2016

Nombre del ponente	Ana Belén Caminero Rodríguez
Título de la mesa	Trastornos del sueño en la obra de Shakespeare
Congreso/Jornada en el que se presentó la mesa	Reunión del grupo de estudio de Historia de la Neurología y Humanidades de la SEN, LXVIII Reunión Anual de la Sociedad Española de Neurología
Lugar y fechas del congreso/jornada	Valencia, del 15 al 19 de noviembre de 2016

Nombre del ponente	Ana Belén Caminero Rodríguez
Título de la mesa	Comportamiento de los pacientes en neurología: paciente
	irritado, negacionista, empoderado, informado
Congreso/Jornada en el que se presentó la mesa	'Actitud ético-legal en la práctica clínica: discusión basada en casos prácticos' del grupo de Bioética de la SEN, durante la LXVIII Reunión Anual de la Sociedad Española de Neurología
Lugar y fechas del congreso/jornada	Valencia, del 15 al 19 de noviembre de 2016

Participación en grupos de trabajo científicos

Nombre del participante	Francisco Javier Bartolomé Puras
Grupo de trabajo científico	Desde marzo de 2016 miembro de la Comisión Hospitalaria de Farmacia Terapéutica

Servicio de Oftalmología

1. TESIS DOCTORALES

	Efecto de las células mesenquimales sobre el segmento posterior del ojo en un modelo experimental de enfermedad de injerto contra huésped ocular
Doctorando	Nieto Gómez C
Universidad	Universidad de Salamanca. Año de inicio: 2014. Actualmente en curso

2. COMUNICACIONES A CONGRESOS NACIONALES

Tipo: póster / comunicación oral	Comunicación Oral.
Autores	Villarón S; Martin Rocío;
Titulo	Experiencias en investigación en AP y
	AE. Un repaso de los últimos años
Congreso/Jornada en el que fue	Jornadas de Investigación de la gerencia
presentado	integrada de Ávila
Lugar y fechas del congreso/jornada	Ávila, el 23 Septiembre de 2016

Tipo: póster / comunicación oral	Comunicación Oral
Autores	Villaron S;
Titulo	Agentes regenerados de la Matriz.
	Experiencia con CACICOL
Congreso/Jornada en el que fue	XXIV Jornada de SOFCALE: Actualización
presentado	en superficie ocular
Lugar y fechas del congreso/jornada	Ávila, el 5 de Noviembre 2016.

3. OTRAS ACTIVIDADES DE CARÁCTER CIENTÍFICO realizadas en 2016

Moderadores de mesas

Nombre del moderador	Sonia Villarón Álvarez
Título de la mesa	Queratitis ulcerativas periféricas (PUK): Casos clínicos
Congreso/Jornada en el que se	XXIV Jornada de SOFCALE: Actualización en superficie
presentó la mesa	ocular
Lugar y fechas del	Ávila, el 5 de Noviembre 2016.
congreso/jornada	

• Participación en grupos de trabajo científicos

Nombre del participante	Ismael Miranda Díez
Grupo de trabajo científico	Miembro del Grupo de Retina de Castilla y León de la SOFCALE.

- OTROS.
- Informes Científicos o Técnicos publicados en 2016

Miranda I, Alberdi P: Grupo de Retina de la SOFCALE. Protocolo de manejo de la NVC asociada a miopía. SOFCALE, 2016.

Servicio de Oncología

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Garzón de la Fuente A, Luzón Espínola
	MP, Hernández Jiménez S, Galocha Pinto
	A, Veneros Garro JA, Parra Martín R.
Titulo	Proyecto de investigación: Incidencia
	de la Fatiga en mujeres diagnosticadas
	de cáncer de mama que inician
	tratamiento con quimioterapia.
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XIII Jornadas de enfermería oncológica.
	Cuidados Oncológicos desde la evidencia.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Madrid, del 19 al 20 de mayo 2016 en
	Madrid

Servicio de O.R.L.

1. PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN

Título:	Correlación entre los hallazgos del PET-TC VS Biopsia selectiva de ganglio centinela/Vaciamiento cervical en tumores de cavidad oral, orofaringe y labio
Número de referencia:	
Investigador Principal:	Felipe Gómez-Caminero López. Licenciado especialista en Medicina Nuclear. Servicio de Medicina Nuclear. CAUSA
Entidad financiadora:	Gerencia Regional de Salud - Resolución 25-7-2013 - Proyectos de investigación en biomedicina, biotecnología y ciencias de la salud - Modalidad B
Importe concedido:	Importe Solicitado: 20.000 €
Vigencia:	Inicio 2015. Finalización: 2016. En desarrollo
Investigadores Colaboradores:	Pablo Santos Gorjón. Licenciado especialista ORL. Especialista en ORL. Servicio de ORL de Complejo Asistencial de Ávila.
	Raquel Tur González. Licenciada especialista en Anatomía Patológica. Complejo Asistencial de Ávila.

Título:	Alteraciones de la voz y el habla en pacientes con
	Esclerosis Lateral Amiotrófica
Número de referencia:	
Investigador Principal:	Dra. Mª Jesús Velasco García, Especialista en
,	Otorrinolaringología, Complejo Asistencial de Ávila
Entidad financiadora:	
Importe concedido:	
Vigencia:	En proceso de realización. Año de inicio 2014
Investigadores Colaboradores:	Dra. Ma Sol Moreno, Especialista en Neurología,
	Complejo Asistencial de Ávila.
	Dr. Gonzalo Martín Hernández, Jefe de Sº de
	Otorrinolaringología, Complejo Asistencial de Ávila.

2. PUBLICACIONES NACIONALES

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Risson-Pino G, Tur-González R, Santos-Gorjón P, Sánchez-Terradillos Elena, Mingo-Sánchez E.
Título	Tumor carcinoide atípico nasal. Descripción de un caso
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Rev ORL. 2016 Mayo; 7 (2): 103-106. DOI: http://dx.doi.org/10.14201/orl201672.13965
Factor Impacto	
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del	Sánchez-Jara JL
nombre)	
Título	Acufenos
Revista (nombre, año, número,	Ávila en Salud. 2016; 7: 112-113.
volumen y páginas)	
Factor Impacto	
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del	Sánchez-Jara JL, Granell J
nombre)	
Título	Rinoplasia
Revista (nombre, año, número,	Ávila en Salud. 2016; 5: 40-41.
volumen y páginas)	
Factor Impacto	
Cuartil	

3. COMUNICACIONES A CONGRESOS INTERNACIONALES

Tipo: poster / comunicación oral	Póster.
Autores	Granell Navarro J, Sánchez-Jara Sánchez
	JL Santos Gorjón P
Titulo	Doubts about having enought cartilage
	in augmentation rhynoplasty? Do not
	think twice, get the rib.
Congreso/Jornada en el que fue	Annual Conference European Academy of
presentado	Facial Plastic Surgery
Lugar y fechas del congreso/jornada	Cannes, del 24 al 25 de septiembre de
	2016

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación oral
Autores	Gisela Risson Pino, Elena Sánchez
	Terradillos, Eva Mingo Sánchez, Pablo
	Santos Gorjón, Beatriz Sánchez
	Sánchez, Gonzalo Martin Hernández.
Titulo	Manejo del Faringocele: A propósito de
	un caso
Congreso/Jornada en el que fue	67 Congreso Nacional de la Sociedad
presentado	Española de Otorrinolaringología y Cirugía
	de Cabeza y Cuello
Lugar y fechas del congreso/jornada	Sevilla, del 21 al 24 de octubre de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Santos Gorjón P, Sánchez-Jara Sánchez J L, Martin Hernandez G, Risson Pino G G, de Miguel Gil M. M. Gómez Caminero F
Titulo	Aplicabilidad del ganglio centinela para tumores tempranos de orofaringe y cavidad oral
Congreso/Jornada en el que fue presentado	67 Congreso Nacional de la Sociedad Española de Otorrinolaringología y Cirugía de Cabeza y Cuello
Lugar y fechas del congreso/jornada	Sevilla, del 21 al 24 de octubre de 2016

5. OTRAS ACTIVIDADES DE CARÁCTER CIENTÍFICO realizadas en 2016

Moderadores de mesas

Nombre del moderador	M ^a Jesús Velasco García
Título de la mesa	Patología faringolaríngea y cuello
Congreso/Jornada en el que se	XXIV Congreso de la Sociedad de Otorrinolaringología de
presentó la mesa	Castilla y León, Cantabria y La Rioja
Lugar y fechas del	Palencia, del 26 al 27 de Mayo de 2016
congreso/jornada	

Participación en grupos de trabajo científicos

Nombre del participante	María Jesús Velasco García
Grupo de trabajo científico	Secretaria de la Comisión de Tejidos y Tumores del
	Complejo Asistencial de Ávila

Nombre del participante	María Jesús Velasco García
Grupo de trabajo científico	Secretaria de la Subcomisión del Registro Hospitalario de Tumores del Complejo Asistencial de Ávila.

Nombre del participante	María Jesús Velasco García
Grupo de trabajo científico	Responsable del Comité de Tumores de Cabeza y Cuello
	del Complejo Asistencial de Ávila

Nombre del participante	Gonzalo Martín Hernández
Grupo de trabajo científico	Comité editorial de la Revista ORL

Nombre del participante	Gonzalo Martín Hernández
Grupo de trabajo científico	Vocal de la Sociedad ORL de Castilla y León, Cantabria y La Rioja

Nombre del participante	Gonzalo Martín Hernández
Grupo de trabajo científico	Vocal de la Comisión de Tecnología del Complejo Asistencial de Ávila

Nombre del participante	Gonzalo Martín Hernández
Grupo de trabajo científico	Vocal de la Comisión de Calidad de Área del Complejo
	Asistencial de Ávila

Nombre del participante	Gonzalo Martín Hernández
Grupo de trabajo científico	Vocal de la Comisión Provincial de Tumores de Ávila

Trabajos de fin de máster

Nombre del alumno	M ^a Jesús Velasco García
Título	2º año del Máster sobre "Experto en Patología de la Voz"
Organizado por	Universidad de Alcalá de Henares en colaboración con la Fundación Instituto de Ciencias del Hombre.
	 Fecha de Inicio: Octubre de 2014 Fecha de Finalización: Marzo de 2017 Realizado segundo curso con calificación global de Sobresaliente.

• Revisiones de artículos de revistas científicas

Nombre del revisor	María Jesús Velasco García
Revista en la que es revisor	Miembro del equipo revisor de la Revista ORL.

Nombre del revisor	Gonzalo Martín Hernández
Revista en la que	Revisor del Acta Otorrinolaringológica Española
es revisor	

Servicio de Pediatría

1. PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN

Título:	Estudio Colaborativo Español de Malformaciones Congénitas (ECEMC)
Número de referencia:	
Investigador Principal:	Sara Ma Rupérez
Entidad financiadora:	
Importe concedido:	
Vigencia:	Año de inicio: 1976 Año de finalización: no limite
	Estado del proyecto: en curso
Investigadores Colaboradores:	Manuel Marrero, Ana Jimenez, Maria Jimenez,
	Felipe Rubio, Sheila de Pedro, Antonio Martín.

Este estudio, es un programa de investigación clínica y epidemiológica de los defectos congénitos del desarrollo humano. Para ello se estructura como un sistema dinámico de registro y análisis de datos sobre recién nacidos. (*Fundación1000.es/ecemc*).

Desde enero de 2002, desarrolla su actividad integrado en el Centro de Investigación sobre Anomalías Congénitas (CIAC), del Instituto de Salud Carlos III (Ministerio de Sanidad y Consumo), en Madrid. **Nuestro Servicio de Pediatría, participa activamente en este grupo de investigación desde el año 2007.**

El ECEMC está compuesto por dos grupos básicos: el Grupo Periférico y el Grupo Coordinador (investigadora principal Prof. María Luisa Martínez Frías).

El Grupo Periférico, está integrado por la mayor parte de los hospitales de España con maternidad. En cada hospital participante en el ECEMC, existe un grupo de médicos que colaboran voluntariamente, vinculados por un "medico responsable". Este médico, ha de asegurarse de que todos los recién nacidos, sin excepción, sean examinados con la misma metodología en busca de defectos congénitos y de que la recogida de datos, se lleve de acuerdo con la normativa operacional. Los integrantes del Grupo periférico, son los encargados de la detección de los recién nacidos con defectos congénitos, de la recogida de la información en los protocolos elaborados por la ECEMC, y del envió mensual de toda esa información a la sede del Grupo Coordinador

Título:	Niveles de la subunidad ácido lábil en niños, niveles normales y variaciones en función de enfermedades con talla baja.
Número de referencia:	
Investigador Principal:	Dr. Prieto Matos, Unidad de Endocrinología Infantil del Hospital Universitario de Salamanca. Grupo de Endocrinología Infantil de Castilla y León.
Entidad financiadora:	
Importe concedido:	
Vigencia:	Año de inicio: 2014. Año de finalización: 2016 Estado: finalizado
Investigadores Colaboradores:	Sara M ^a Rupérez

Título:	Estudio de Prevalencia de las Infecciones Nosocomiales en España (EPINE) y European Prevalence Survey of Healthcare-Associated Infections and Antimicrobial Use (EPPS), año 2016, recogida de datos sobre Infección hospitalaria, en el servicio de Pediatría, del Hospital Sonsoles de Ávila.
Número de referencia:	
Investigador Principal:	Sociedad Española de Medicina Preventiva
Entidad financiadora:	
Importe concedido:	
Vigencia:	Año de inicio 1990. Año de finalización: no limite Estado: en curso
Investigadores Colaboradores:	Sara M ^a Rupérez

Título:	Estudio Experimental Multicéntrico para Disminuir la Mortalidad y Discapacidad Neurológica asociada al Recién Nacido con Agresión Hipóxico-Isquémica Perinatal (ARAHIP).	
Número de referencia:		
Investigador Principal:	Dr. Juan Arnaez, médico, Servicio de Pediatría, Hospital de Burgos.	
Entidad financiadora:		
Importe concedido:		
Vigencia:	Año de inicio: 2011. Año de finalización: 2016 Estado: finalizado	
Investigadores Colaboradores:	María Jiménez Saucedo	

Título:	Estudio multicéntrico prospectivo: Observatorio toxicologico de intoxicaciones de la SEUP (Sociedad Española de Urgencias Pediátricas	
Número de referencia:		
Investigador Principal:	Dr. Beatriz Azcunaga, médico adjunto, Servicio de Pediatría, Hospital de Cruces de Bilbao	
Entidad financiadora:		
Importe concedido:		
Vigencia:	Año de inicio: 2015. Año de finalización: 2018	
	Estado: en curso	
Investigadores Colaboradores:	Esther García Serrano.	

Título:	Identificación de biomarcadores para el diagnóstico de la Nefropatía Cicatricial adquirida en la población pediátrica, como alternativa al diagnóstico invasivo y radiológico actual	
Número de referencia:		
Investigador Principal:	Dr. Jennifer Lázaro Ramos	
Entidad financiadora:		
Importe concedido:		
Vigencia:	Año de inicio: 2015 (Salamanca). Año de finalización:	
	2018. Estado: en curso	
Investigadores Colaboradores:	Colaboración con el IBSAL	

2. PUBLICACIONES NACIONALES

Autores (apellidos e inicial del	Bahillo Curieses, MP; Prieto Martos, P; Quiroga	
nombre)	González, R; Regueras Santos, L; Blanco Barrio, A;	
	Rupérez Peña, SM	
Título	Turner syndrome: study of 42 cases	
Revista (nombre, año, número,	Med Clin (Barc). 2016 Oct 21; 147 (8): 348-351. doi:	
volumen y páginas)	10.1016/j.medcli.2016.06.033. Epub 2016 Aug 27.	
Factor Impacto	1,267	
Cuartil		

Autores (apellidos e inicial del	C. Sánchez-Villares; S. de Pedro del Valle; S.	
nombre)	Fernández Luis; J. López Ávila; C. Criado Muriel.	
Título	Síndrome nefrítico agudo asociado a infección	
	por Mycoplasma pneumoniae	
Revista (nombre, año, número,	Acta Pediatr Esp. 2016; 74(5): e90-e96	
volumen y páginas)		
Factor Impacto		
Cuartil		

3. LIBROS Y CAPÍTULOS DE LIBRO

Tipo:	Capítulo de libro
capítulo o	
libro	
Título	Sondaje nasogástrico
Autores	Martín AJ, Marrero MF, López ME, Jiménez AM y Jiménez MP
ISBN	ISBN: 978-84-9835-801-8
	En: M. Moro y M. Vento, editores. De guardia en Neonatología. 3ª edición (en
	papel). Madrid: Ed. Médica Panamericana S.A; 2016. p. 849-850.

Tipo:	Capítulo de libro
capítulo o	
libro	
Título	Pediatría basada en la evidencia y metabuscadores de medicina basada
	en la evidencia (MBE)
Autores	S. de Pedro del Valle, Martín Bahamontes, C
ISBN	ISBN 978-84-7867-460-2
	En: Tapia Gómez AM, Sánchez Martín I, Mamiko O, Martín Ruano A, Martín
	Bahamontes C, Manzano Sánchez MC, Maderuelo Fernández JA, Lázaro
	Ramos J, de Pedro del Valle S, de la Fuente Echevar. Programa ACTION.
	Actualización clínica y terapéutica: Búsqueda de bibliografía e información
	científica pediátrica en internet. Madrid: International Marketing &
	Communication, S.A; 2016. p. 55-65
	2011111a1110ation, 2.71, 2010. p. 00 00

Tipo:	Capítulo de libro
capítulo o	
libro	
Título	Pediatría basada en la evidencia y bases de datos de guías de práctica
	clínica
Autores	S. de Pedro del Valle
ISBN	ISBN 978-84-7867-460-2
	En: Tapia Gómez AM, Sánchez Martín I, Mamiko O, Martín Ruano A, Martín
	Bahamontes C, Manzano Sánchez MC, Maderuelo Fernández JA, Lázaro
	Ramos J, de Pedro del Valle S, de la Fuente Echevar. Programa ACTION.
	Actualización clínica y terapéutica: Búsqueda de bibliografía e información
	científica pediátrica en internet. Madrid: International Marketing &
	Communication, S.A; 2016. p. 71-81

Tipo:	Capítulo de libro
capítulo o	
libro	
Título	Pediatría Basada en la evidencia y revistas secundarias
Autores	J. Lázaro Ramos, T. De La Calle Cabrera
ISBN	ISBN 978-84-7867-460-2
	En: Tapia Gómez AM, Sánchez Martín I, Mamiko O, Martín Ruano A, Martín
	Bahamontes C, Manzano Sánchez MC, Maderuelo Fernández JA, Lázaro
	Ramos J, de Pedro del Valle S, de la Fuente Echevar. Programa ACTION.
	Actualización clínica y terapéutica: Búsqueda de bibliografía e información
	científica pediátrica en internet. Madrid: International Marketing &
	Communication, S.A; 2016. p.

Tipo:	Capítulo de libro
capítulo o	
libro	
Título	Bases de datos de tesis doctorales. Base de datos Scopus. Directorios
	de revistas electrónicas. Bibliotecas digitales. Directorios médicos.
Autores	C. Martín Bahamontes, J. Lázaro Ramos
ISBN	ISBN 978-84-7867-460-2
	En: Tapia Gómez AM, Sánchez Martín I, Mamiko O, Martín Ruano A, Martín
	Bahamontes C, Manzano Sánchez MC, Maderuelo Fernández JA, Lázaro
	Ramos J, de Pedro del Valle S, de la Fuente Echevar. Programa ACTION.
	Actualización clínica y terapéutica: Búsqueda de bibliografía e información
	científica pediátrica en internet. Madrid: International Marketing &
	Communication, S.A; 2016. p.

4. TESIS DOCTORALES

Título	Monitorización de la frecuencia cardiaca mediante doppler portátil durante la reanimación en la sala de partos de recién nacidos de muy bajo peso al nacimiento: comparación con valoración clínica, pulsioximetría y electrocardiograma de 3 derivaciones
Doctorando	Ángela Llaneza
Universidad	Facultad de Medicina de la Universidad Complutense de Madrid. Curso
	2015-2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Rupérez Peña, SM
Titulo	Crecimiento y pubertad en las pacientes con síndrome de Turner de Castilla y León
Congreso/Jornada en el que fue presentado	38 Congreso de la Sociedad Española de Endocrinología Pediátrica
Lugar y fechas del congreso/jornada	Córdoba, del 27 al 29 de abril de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Rupérez Peña, SM
Titulo	Estudio descriptivo de las pacientes con síndrome de Turner en Castilla y León
Congreso/Jornada en el que fue presentado	38 Congreso Sociedad Española de Endocrinología Pediátrica
Lugar y fechas del congreso/jornada	Córdoba, del 27 al 29 de abril de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	M. Onoda, S. Fernández Luis, J.M.
	Sánchez Granados, J. Lázaro Ramos, L.
	Martínez Figuera, B. Minguez Rodríguez,
	A. Parra Rodríguez
Titulo	Uso de antibióticos en niños ingresados
	en planta e en la Unidad de cuidados
	intensivos pediátricos del Hospital
	Universitario de Salamanca
Congreso/Jornada en el que fue	XVII Congreso de la Sociedad Española de
presentado	Intensivos Pediátricos.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Palma de Mallorca, del 5 al 7 de mayo de
	2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación Oral
Autores	Fernández Camblor C, Lázaro J, Zarauza A, Bermejo A, Alonso A, Espinosa L
Titulo	Enfermedad desmielinizante: una causa poco frecuente de lesión en el sistema nervioso central en el trasplante renal
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XLI Congreso Nacional y VI Hispano- Portugués de Nefrología Pediátrica.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Salamanca, del 18 al 21 de mayo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Lázaro Ramos J, Criado Muriel C, Onoda
	M, Sánchez Villares C
Titulo	Síndrome de Lowe: evolución tras doce
	años del diagnóstico
Congreso/Jornada en el que fue	XLI Congreso Nacional y VI Hispano-
presentado	Portugués de Nefrología Pediátrica.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Salamanca, del 18 al 21 de mayo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	C. Sánchez-Villares Lorenzo, S. de Pedro del Valle, S. Fernández Luis, B. Minguez, J. Lázaro, N. Álvarez, J. López, C. Criado Muriel
Titulo	Síndrome nefrítico agudo asociado a infección por Mycoplasma pneumoniae
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XLI Congreso Nacional y VI Hispano- Portugués de Nefrología Pediátrica.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Salamanca, del 18 al 21 de mayo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Ángela Llaneza Martín, Julia García
	Vegazo, José María Maíllo del Castillo
	Mendoza
Titulo	Prueba de exposición oral controlada para leche de vaca y huevo en un hospital de nivel II B. Seguridad y eficacia
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XL Congreso de la Sociedad Española de Inmunología clínica, Alergología y Asma Pediátrica
Lugar y fechas del congreso/jornada	Barcelona, del 19 al 21 de mayo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Ángela Llaneza Martín, José María Maíllo del Castillo Mendoza
Titulo	Anafilaxia por ingesta de cerezas
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XL Congreso de la Sociedad Española de Inmunología clínica, Alergología y Asma Pediátrica
Lugar y fechas del congreso/jornada	Barcelona, del 19 al 21 de mayo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	C. Martín Bahamontes, L. Martínez Figueroa, E. Blanco Álvarez, S. Riesco Riesco, M. Pérez Andrés, S. de Arriba Méndez.
Titulo	Citometría de flujo en el diagnóstico y seguimiento postrasplante en la enfermedad granulomatosa crónica
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XL Congreso de la Sociedad Española de Inmunología clínica, Alergología y Asma Pediátrica.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Barcelona, del 19 al 21 de mayo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	B. Plata Izquierdo, L. García Cuenllas, S.
	Fernández Luis, J. Lázaro Ramos
Titulo	Válvula aórtica bicúspide: revisión de
	nuestros casos
Congreso/Jornada en el que fue	XI Congreso Nacional de Cardiología
presentado	Pediátrica.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Valladolid, del 19 al 21 de mayo 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	B. Plata Izquierdo, L. García Cuenllas, ML:
	Roncero Toscano, S. Fernández Luis, J.
	Lázaro Ramos, J. Jiménez Candil
Titulo	Palpitaciones: diagnósticos y
	resultados de los estudios
	electrofisiológicos terapéuticos
Congreso/Jornada en el que fue	XI Congreso Nacional de Cardiología
presentado	Pediátrica
Lugar y fechas del congreso/jornada	Valladolid, del 19 al 21 de mayo 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación oral
Autores	I. López Torija, J. Lázaro Ramos, S.
	Gutiérrez Marqués, M. González
	González, A. Parra, Rodríguez, P.
	Aparicio Ríos, D. García Iglesias, S.
	Sánchez Moreno, S, C. Criado Muriel.
Titulo	Situación epidemiológica de la tos
	ferina en nuestro medio
Congreso/Jornada en el que fue	XXX Congreso Nacional de la de
presentado	Sociedad Española de Pediatría de
	Atención Primaria y Extrahospitalaria.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Salamanca, del 20 al 22 de octubre de
	2016. Premios Nestlé España.
	Segundo premio a la mejor
	comunicación oral al trabajo titulado

6. PREMIOS Y DISTINCIONES recibidos en 2016

• Premios Nestlé España. **Segundo premio a la mejor comunicación oral al trabajo titulado:** "Situación epidemiológica de la tos ferina en nuestro medio". I. López Torija, J. Lázaro Ramos, S. Gutiérrez Marqués, M. González González, A. Parra, Rodríguez, P. Aparicio Ríos, D. García Iglesias, S. Sánchez Moreno, S, C. Criado Muriel. XXX Congreso Nacional de la de Sociedad Española de Pediatría de Atención Primaria y Extrahospitalaria. Salamanca, del 20 al 22 de octubre de 2016.

7. OTRAS ACTIVIDADES DE CARÁCTER CIENTÍFICO realizadas en 2016

Ponente en mesas

Nombre del ponente	María Jiménez
Título de la mesa	Contaminantes en la lactancia materna
Congreso/Jornada en el que se	Lactancia materna: clave para el desarrollo sostenible
presentó la mesa	
Lugar y fechas del	Ávila, del 3 al 7 de Octubre de 2016
congreso/jornada	

Participación en grupos de trabajo científicos

Nombre del participante	José M ^a Maillo
Grupo de trabajo científico	Vocal por Ávila de la Junta Directiva de la Sociedad
	Cántabro-Castellano Astur Leonesa de Pediatría

Nombre del participante	Jennifer Lázaro
Grupo de trabajo científico	Miembro del grupo emergente `` Pediatría Clínica ''
	perteneciente al Instituto Biosanitario del IBSAL.

Jennifer Lázaro
Fundador y representante MIR del Grupo de Trabajo Docencia y MIR de la SEPEAP.

Nombre del participante	Felipe Rubio
Grupo de trabajo científico	Miembro del Registro Oncológico de Ţumores Infantiles de
	Castilla y León (Unidad Periférica de Ávila).

Nombre del participante	Sara Rupèrez
Grupo de trabajo científico	Grupo de Trabajo de Endocrino Pediátrico de Castilla y León

Nombre del participante	Sheila de Pedro
Grupo de trabajo científico	Grupo de trabajo de Actualizaciones Bibliográficas de la Sociedad Española de Pediatría Extrahospitalaria y Atención Primaria (SEPEAP)

Nombre del participante	Esther García
Grupo de trabajo científico	Grupo de Trabajo sobre intoxicaciones infantiles a nivel nacional auspiciado por la Sociedad Española de Urgencias Pediátricas:

Nombre del participante	José M ^a Maillo y Antonio J Martín
Grupo de trabajo científico	Miembros de la Junta Técnico Asistencial y de la
	Comisión Mixta del Complejo Asistencial de Ávila
Nombre del participante	José Mª Maillo
Grupo de trabajo científico	Miembro de la Comisión de Continuidad Asistencial, de la
Grapo do trabajo distrimiso	Gerencia de Área de Ávila:
Nombre del participante	Felipe Rubio.
Grupo de trabajo científico	Miembro de la Comisión, de Farmacia y Terapéutica del
	Complejo Asistencial de Ávila:
Nombre del participante	Antonio J Martín
Grupo de trabajo científico	Miembro del Comité de Bioética Asistencial del Complejo
Grapo do trabajo distrimiso	Asistencial de Ávila
Nombre del participante	María Jiménez
Grupo de trabajo científico	Miembro de la Comisión de Tecnología del Complejo
	Asistencial de Ávila
Nombre del participante	José M ^a Maillo (titular) y María Jiménez (suplente)
Grupo de trabajo científico	Miembros del Comité Clínico del Área de Salud de Ávila /
Crape de trabaje elemmee	interrupción del embarazo (Bocyl de_enero de 2016):
Nombre del participante	Felipe Rubio.
Grupo de trabajo científico	Miembro de la Unidad Funcional de Gestión de Riesgos del
	Hospital Nuestra Señora de Sonsoles (gestor del servicio
	de Pediatría / SISNOT).
Nombre del participante	Antonio Martín
Grupo de trabajo científico	Miembro de la Comisión Técnica Provincial de Atención
	Temprana de Ávila, desde marzo de 2016.
Nombre del participante	José María Maíllo
Grupo de trabajo científico	Miembro del jurado del concurso oposición de plazas de
	pediatría de Castilla y León

Trabajos de fin de máster

Nombre del alumno	María Jiménez Saucedo, Ana Jiménez Martín, Sheila de
	Pedro del Valle y Cristina Martín Bahamontes
Título	Máster en Neonatología. Sociedad Española de Neonatología.
Organizado por	Universidad Católica de Valencia. Nº de créditos: 60 ECTS. Inicio:
	febrero 2015. Fin: febrero de 2017.

Nombre del alumno	María Jiménez Saucedo, Ana Jiménez Martín, Sheila de Pedro del Valle y Cristina Martín Bahamontes
Título	Máster finalizado: Experto en asistencia del recién nacido prematuro
Organizado por	Universidad Católica de Valencia. 30 créditos (750 horas). Finalización 23/1/2016.

Nombre del alumno	María Jiménez Saucedo, Ana Jiménez Martín, Sheila de Pedro
	del Valle y Cristina Martín Bahamontes
Título	Experto Universitario en asistencia en el recién nacido a término.
Organizado por	Universidad Católica de Valencia. Desde Enero 2016 hasta Febrero 2017. En ejecución.

Nombre del alumno	Sara M ^a Rupérez Peña
Título	Máster en Endocrinología Pediátrica.
Organizado por	Universidad Autónoma de Barcelona – Hospital Vall d'Hebron. Nº de créditos 100. Inicio marzo de 2015. Fin febrero 2017.

Nombre del alumno	Jennifer Lázaro Ramos	
Título	Título de Experto en Nefrología Pediátrica	
Organizado por	Universidad de Oviedo. 32 ECTS. Octubre 2015 a julio 2016	

Nombre del alumno	Jennifer Lázaro Ramos
Título	Curso para la obtención de Título de Experto en Nefrología
	Pediátrica Avanza
Organizado por	Universidad de Oviedo. 32 ECTS. Octubre 2016 a julio 2017.

OTROS

Informes Científicos o Técnico

Arias E; Martín AJ y Tur R. "Guía de Actuación ante la perdida gestacional. Aspectos médicos legales y burocráticos: Algoritmos y documentos de Consenso". Servicios de Obstetricia y Ginecología; Servicio de Pediatría y Servicio de Anatomía Patológica. Documento `presentado en Sesión Clínica conjunta el 24 de junio de 2015. 1ª edición. 2015. Aprobado por la Comisión de mortalidad del Complejo Asistencial de Ávila.

Pendiente de valorar, una vez adaptado al protocolo correspondiente del Sacyl, por la Comisión Central de Garantía de Calidad del Complejo Asistencial de Ávila y posterior publicación Galeno.

• Otros.

Cristina Martín. INSTRUCTORA en el Simulacro de Reanimación Cardiopulmonar Básica para escolares "Salvar una vida". XXX Congreso Nacional de la de Sociedad Española de Pediatría de Atención Primaria y Extrahospitalaria. Salamanca, del 20 al 22 de octubre de 2016

Servicio de Psiquiatría

1. LÍNEAS DE INVESTIGACIÓN

Título	Control de los niveles de prolactina con neurolépticos
Breve descripción	A todos los pacientes que reciben uno o más neurolépticos, bien
	orales y/o intramusculares, se les hace un seguimiento periódico de
	los niveles de prolactina en los equipos de salud mental para, en
	caso de existir hiperprolactinemia, instaurar las medidas adecuadas
	para su normalización

2. PUBLICACIONES NACIONALES

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Crespo-Facorro B, Bernardo M, Argimon JM, Arrojo M, Bravo-Ortiz MF, Cabrera Cifuentes A, Carretero-Román J, Franco-Martín MA, García-Portilla P, Haro JM, Olivares JM, Penadés R, Del Pino-Montes J, Sanjuán J, Arango C. Guerro-Prado D, miembro del Grupo de Estudio Rethinking.
Título	Eficacia, eficiencia y efectividad en el tratamiento multidimensional de la esquizofrenia: proyecto Rethinking
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Rev Psiquiatr Salud Ment. 2017 Jan - Mar;10(1):4-20. doi: 10.1016/j.rpsm.2016.09.001. Epub 2016 Oct 22.
Factor Impacto	1,650
Cuartil	

3. LIBROS Y CAPÍTULOS DE LIBRO

Tipo:	Capítulo de libro	
capítulo o		
libro		
Título	Casos clínicos de residentes en Psiquiatría	
Autores	Duque Domínguez A, Martín Díaz L.	
ISBN	978-84-7989-868-7	
	En: Ecología extrema. Madrid: Luzan 5, S.A. Ediciones; 2016	

Tipo: póster / comunicación oral	Póster
Autores	A. Duque Domínguez y R. Duque
	Domínguez
Título	Electroconvulsive Therapy Outpatient
	Program Recentry Established in a
	Psychiatric Day Hospital
Congreso/Jornada en el que fue presentado	24 th European Congress of Psychiatry
Lugar y fechas del congreso/jornada	Madrid, del 12 al 15 de marzo de 2016

Tipo: póster / comunicación oral	Póster
Autores	A. Duque Domínguez y R. Duque
	Domínguez
Titulo	Dysthymia. The importance of an early
	diagnosis and an efficient treatment
Congreso/Jornada en el que fue	24 th European Congress of Psychiatry
presentado	
Lugar y fechas del congreso/jornada	Madrid, del 12 al 15 de marzo de 2016

Tipo: póster / comunicación oral	Póster
Autores	A Duque Domínguez y R. Duque
	Domínguez
Título	Description of the activity of a psychiatric day hospital from its opening up to the present day
Congreso/Jornada en el que fue presentado	24 th European Congress of Psychiatry
Lugar y fechas del congreso/jornada	Madrid, del 12 al 15 de marzo de 2016

Tipo: póster / comunicación oral	Póster
Autores	A Duque Domínguez y R. Duque
	Domínguez
Titulo	Opioids consumption and
	delusional symptomatology.
Congreso/Jornada en el que fue	24 th European Congress of Psychiatry
presentado	
Lugar y fechas del congreso/jornada	Madrid, del 12 al 15 de marzo de 2016

Tipo: póster / comunicación oral	Póster
Autores	A Duque Domínguez, N. Echeverría Hernández, M.D.M. Lázaro Redondo, F. de la Torre Brasas, M. Otálora Navarro, L. Martín Díaz, C. García Montero, A. Mas Villaseñor
Titulo	Comorbidity of adult ADHD and Obsessive Compulsive Disorder
Congreso/Jornada en el que fue presentado	24 th European Congress of Psychiatry
Lugar y fechas del congreso/jornada	Madrid, del 12 al 15 de marzo de 2016

Tipo: póster / comunicación oral	Póster
Autores	F de la Torre Brasas, A Duque
	Domínguez, N Echeverría Hernández, M
	Lázaro Redondo, C García Montero, M
	Otálora Navarro, L Martín Díaz, A Mas
	Villaseñor
Titulo	Hoarding Disorder and Obsessive-
	Compulsive Disorder.
Congreso/Jornada en el que fue	24 th European Congress of Psychiatry
presentado	
Lugar y fechas del congreso/jornada	Madrid, del 12 al 15 de marzo de 2016

Tipo: póster / comunicación oral	Póster
Autores	A Duque Domínguez, M. Palomo Monge
	y DC Sandra.
Titulo	Controversy Diagnosisng Sex Addition
Congreso/Jornada en el que fue presentado	24 th European Congress of Psychiatry
Lugar y fechas del congreso/jornada	Madrid, del 12 al 15 de marzo de 2016

Tipo: póster / comunicación oral	Póster
Autores	A Duque Domínguez, M Palomo Monge,
	GM David. Duque Domínguez y AL Maria
	Fernanda
Titulo	Schizophrenia and Sexual Desinhibition
Congreso/Jornada en el que fue	24 th European Congress of Psychiatry
presentado	
Lugar y fechas del congreso/jornada	Madrid, del 12 al 15 de marzo de 2016

Tipo: póster / comunicación oral	Póster
Autores	M Lázaro Redondo, F De la Torre
	Brasas, A Duque Domínguez, N
	Echeverría Hernández, L Martín Díaz, C
	García Montero, M Otálora Navarro, A
	Mas Villaseñor, JI Bango Suárez
Titulo	Anorexia Nervosa and Dissociative
	Disorders in Males: A case Report.
Congreso/Jornada en el que fue	24 th European Congress of Psychiatry
presentado	
Lugar y fechas del congreso/jornada	Madrid, del 12 al 15 de marzo de 2016

Tipo: póster / comunicación oral	Póster
Autores	A Duque Domínguez, M. Palomo Monge,
	D.C. Sandra, A.L. Maria Fernanda, G.M.
	David, T.G. Maria Fernanda, S.D.L.P.
	Silvia O.B.Rubén y L.D.L. Beatriz.
Titulo	Consultation Liaison Psychiatry in
	Talavera's Hospital During the year
	2014
Congreso/Jornada en el que fue	24 th European Congress of Psychiatry
presentado	
Lugar y fechas del congreso/jornada	Madrid, del 12 al 15 de marzo de 2016

Tipo: póster / comunicación oral	Póster
Autores	A Duque Domínguez, M.Palomo Monge, D.C. Sandra, A.L. María Fernanda, T.G. María Fernanda, G.M. David, S.D.L.P. Silvia, y O.B. Rubén.
Titulo	Analysis of the elapsed time since a patients desease is diagnosed till they come to a Rehabilitation Center
Congreso/Jornada en el que fue presentado	24 th European Congress of Psychiatry
Lugar y fechas del congreso/jornada	Madrid, del 12 al 15 de marzo de 2016

Tipo: póster / comunicación oral	Póster
Autores	D. Guerro, A. Montejo González, A.
	Hernández, N. Prieto, S. Sánchez-Iglesias, M. Gallego, B. Bote, C. Martin, C. Lorenzo,
	J. Calama, J. Matías
Titulo	Frequency of severe iatrogenic
	hyperprolactinaemia with atypical long
	acting and oral antipsychotics:
	paliperidone, risperidone, olanzapine,
	quetiapine and aripiprazole
Congreso/Jornada en el que fue	29th ECNP Congress
presentado	
Lugar y fechas del congreso/jornada	Vienna, del 17 al 20 de Septiembre
	de 2016

Tipo: póster / comunicación oral	Póster
Autores	A Duque Domínguez y C García
	Montero
Titulo	Análisis descriptivo de un Hospital de Día Psiquiátrico desde su apertura hasta la actualidad.
Congreso/Jornada en el que fue presentado	IV Encuentro VIVE
Lugar y fechas del congreso/jornada	Barcelona, 11 de junio de 2016

Tipo: póster / comunicación oral	Póster
Autores	A Duque Domínguez y C. García
	Montero
Titulo	Nunca es tarde si la adherencia es buena; a propósito de un caso de introducción de palmitato de paliperidona en población geriátrica
Congreso/Jornada en el que fue presentado	IV Encuentro VIVE
Lugar y fechas del congreso/jornada	Barcelona, 11 de junio de 2016

Tipo: póster / comunicación oral	Póster
Autores	A. Duque Domínguez y C. García
	Montero
Titulo	De condiciones de vida insalubres
	a una vida saludable
Congreso/Jornada en el que fue	IV Encuentro VIVE
presentado	
Lugar y fechas del congreso/jornada	Barcelona, 11 de junio de 2016

Tipo: póster / comunicación oral	Póster
Autores	García Montero, C. y Duque Domínguez,
Titulo	Abordaje terapéutico con palmitato de paliperidona en un primer episodio psicótico. A propósito de un caso
Congreso/Jornada en el que fue presentado	IV Encuentro VIVE
Lugar y fechas del congreso/jornada	Barcelona, 11 de junio de 2016

Tipo: póster / comunicación oral	Póster
Autores	A. Duque Domínguez, C. García
	Montero, R. Duque Domínguez, M.
	Palomo Monge, N. Echeverría
	Hernández, F de la Torre Brasas, M.
	Lázaro Redondo
Titulo	Tratamiento de esquizofrenia y TDAH;
	buscando el equilibrio.
Congreso/Jornada en el que fue	XXI Curso Anual de Esquizofrenia
presentado	
Lugar y fechas del congreso/jornada	Madrid, del 1 al 3 de diciembre de 2016

Tipo: póster / comunicación oral	Póster
Autores	A. Duque Domínguez, C. García Montero, R. Duque Domínguez, M. Palomo Monge, F. de la Torre Brasas, N. Echeverría Hernández, M. Lázaro Redondo
Titulo	Uso combinado de Palmitato de paliperidona y terapia electroconvulsiva; a propósito de un caso.
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XXI Curso Anual de Esquizofrenia
Lugar y fechas del congreso/jornada	Madrid, del 1 al 3 de diciembre de 2016

Tipo: póster / comunicación oral	Póster
Autores	A Duque Domínguez, C García Montero, N Echeverría Hernández, M Lázaro
	Redondo, F de la Torre Brasas, et al.
Titulo	Psicosis y epilepsia
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XIX Congreso Nacional de Psiquiatría
Lugar y fechas del congreso/jornada	Palma de Mallorca, del 27 al 29 de octubre de 2016

6. OTRAS ACTIVIDADES DE CARÁCTER CIENTÍFICO realizadas en 2016

• Ponente en mesa redonda

Nombre del ponente	Juan Bango Suárez
Título de la mesa	I Encuentro de Profesionales en el Ámbito de La Salud
	Mental. Estrategias de Coordinación
Congreso/Jornada en el que se presentó la mesa	Organizado por FAEMA Salud Mental Ávila, con el aval de Sacyl, Servicios Sociales de la Junta de Castilla y León, Ministerio de Sanidad, Ayuntamiento de Ávila y Diputación de Ávila.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Ávila, 30 de mayo de 2016

Nombre del ponente	Arántzazu Duque Domínguez
Título de la mesa	El terapeuta ocupacional dentro del equipo interdisciplinar
	del hospital de día de psiquiatría de Ávila (Mesa inaugural)
Congreso/Jornada en el que se	VI Jornadas Castellanoleonesas de Terapia Ocupacional
presentó la mesa	
Lugar y fechas del	Ávila, del 23 al 24 de octubre de 2016
congreso/jornada	

Servicio de Radiología

1. PUBLICACIONES NACIONALES

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Encinas J , Corral_MA , Fernández GC , Ruano R, Álvarez A
Título	Esophageal cancer: anatomic particularities, staging, and imaging techniques
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Radiologia. 2016 Sep-Oct;58(5):352-65. doi: 10.1016/j.rx.2016.06.004. Epub 2016 Jul 25.
Factor Impacto	
Cuartil	

Tipo: póster / comunicación oral	Póster
Autores	Encinas J, Corral MA, Fernández GC,
	Repollés M, Águeda D , Sánchez P,
	Sánchez S
Titulo	Esophageal cancer. Anatomical
	features, current classification and
	imaging modalities
Congreso/Jornada en el que fue	European Congress of Radiology
presentado	
Lugar y fechas del congreso/jornada	Viena ,del 2 al 6 de Marzo de 2016

Tipo: póster / comunicación oral	Póster
Autores	Corral MA, Repollés M, Martín MR,
	Fernández GC, Encinas J, Águeda D,
	Sánchez S, Sánchez P
Titulo	Papillary cell renal carcinoma.
	Radiological findings and pathological correlation
Congreso/Jornada en el que fue	European Congress of Radiology
presentado	
Lugar y fechas del congreso/jornada	Viena ,del 2 al 6 de Marzo de 2016

Tipo: póster / comunicación oral	Póster:
Autores	Corral MA, Sánchez S, Águeda D,
	Fernández GC, Encinas J , Sánchez P,
	Repollés M
Titulo	Renal vein and inferior vena cava tumor
	thrombus secondary to renal neoplasm.
	Radiological assessment.
Congreso/Jornada en el que fue	European Congress of Radiology.
presentado	
Lugar y fechas del congreso/jornada	Viena ,del 2 al 6 de Marzo de 2016

Tipo: póster / comunicación oral	Póster
Autores	Corral MA, Girela E, Fernández GC,
	Encinas J, Águeda D, Repollés M,
	Sánchez P, Sánchez S.
	Premiado con Certificado de Mérito
Titulo	Perirenal rindlike lesions. Radiological
	approach
Congreso/Jornada en el que fue	European Congress of Radiology
presentado	
Lugar y fechas del congreso/jornada	Viena ,del 2 al 6 de Marzo de 2016

Tipo: póster / comunicación oral	Póster
Autores	Corral MA, Encinas J, Fernández GC,
	Sánchez S, Martín MR, Águeda D ,
	Sánchez P, Repollés M.
	Premiado con Magna cum laude
	(máxima distinción; solo se otorgaron 3
	de un total de más de 4000 trabajos
	admitidos)
Titulo	Multifocal renal solid tumors.
	Radiological approach.
Congreso/Jornada en el que fue	European Congress of Radiology
presentado	
Lugar y fechas del congreso/jornada	Viena ,del 2 al 6 de Marzo de 2016

Tipo: póster / comunicación oral	Comunicación oral
Autores	Magdalena De Miguel Gil; Beatriz
	Sánchez Sánchez; María Del Mar Velasco
	Casares; David Vicente Mérida
Titulo	Imagen del cuello tratado: diagnóstico
	diferencial
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XLV Reunión Anual Sociedad Española de
	Neurorradiología
Lugar y fechas del congreso/jornada	Valencia, del 27 al 29 de octubre de 2016

Tipo: póster / comunicación oral	Póster
Autores	Encinas J, Corral MA, Fernández GC.
Titulo	Evaluación de respuesta tras neoadyuvancia en cáncer de recto. Hallazgos en RM
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XXXIII Congreso Nacional de la SERAM
Lugar y fechas del congreso/jornada	Bilbao, del 18 al 22 de Mayo de 2016

4. PREMIOS Y DISTINCIONES recibidos en 2016

- European Congress of Radiology. Viena 2016. Póster: Multifocal renal solid tumors.
 Radiological approach. Corral MA, Encinas J, Fernández GC, Sánchez S, Martín MR, Águeda D, Sánchez P, Repollés M. Premiado con Magna cum laude (máxima distinción; solo se otorgaron 3 de un total de más de 4000 trabajos admitidos).
- European Congress of Radiology. Viena 2016. Póster: Perirenal rindlike lesions.
 Radiological approach. Corral MA, Girela E, Fernández GC, Encinas J, Águeda D,
 Repollés M, Sánchez P, Sánchez S. Premiado con Certificado de Mérito.

5. OTRAS ACTIVIDADES DE CARÁCTER CIENTÍFICO realizadas en 2016

Moderadores de mesas

Nombre del moderador	Miguel Ángel Corral de la Calle.
Título de la mesa	Curso de Formación - Refresco Vocalía de Abdomen.
Congreso/Jornada en el que se presentó la mesa	XXXIII Congreso Nacional de la SERAM
Lugar y fechas del congreso/jornada	Bilbao, el 20 de mayo de 2016

Nombre del moderador	Miguel Ángel Corral de la Calle.
Título de la mesa	Curso de Actualización - Vocalía de Abdomen.
Congreso/Jornada en el que se presentó la mesa	XXXIII Congreso Nacional de la SERAM
Lugar y fechas del congreso/jornada	Bilbao, el 22 de mayo de 2016

• Revisiones de artículos de revistas científicas

Nombre del revisor	Miguel Ángel Corral y Javier Encinas.
Revista en la que	Radiología.
es revisor	Miguel Ángel Corral es además editor de área de gastrointestinal de la misma revista.

Servicio de Rehabilitación

1. LIBROS Y CAPÍTULOS DE LIBRO

Tipo:	Capítulo de libro
capítulo o	
libro	
Título	Introducción a la electroterapia 2016
Autores	Mendi Gabarain I; Gonzalez Rebollo AM
ISBN	Editor. Microcorrientes. p. 139-148

Tipo:	Capítulo de libro
capítulo o	
libro	
Título	Introducción a la electroterapia 2016
Autores	Mendi Gabarain I; Gonzalez Rebollo AM
ISBN	Editor. Termografía. p. 331-342; Nº depósito legal: DL VA 609-2014.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Begoña del Pino Hernández, Pilar Sáez López, Mª Soledad Rebollo Rueda, Diana Sanz Heras, Irene Mendi Gabarain
Titulo	Implantación de un programa rapid recovery en pacientes ancianos con fracturas por fragilidad
Congreso/Jornada en el que fue presentado	54 Congreso de la Sociedad Española de Rehabilitación y Medicina Física
Lugar y fechas del congreso/jornada	Málaga, del 11 al 14 de Mayo de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Diana Sanz Heras, Begoña Del Pino Hernández, Irene Mendi Gabarain, M ^a Soledad Rebollo Rueda
Titulo	Tórticolis muscular congénita en adulto y toxina botulínica
Congreso/Jornada en el que fue	54 Congreso de la Sociedad Española de
presentado	Rehabilitación y Medicina Física
Lugar y fechas del congreso/jornada	Málaga, del 11 al 14 de Mayo de 2016

3. OTRAS ACTIVIDADES DE CARÁCTER CIENTÍFICO realizadas en 2016

• Moderadores de mesas

Nombre del moderador	Begoña del Pino Hernández
Título de la mesa	Beneficio del ejercicio sobre la capacidad funcional en el
	anciano frágil
Congreso/Jornada en el que se	IV Reunión Ortogeriatría
presentó la mesa	
Lugar y fechas del	Ávila, 26 de febrero de 2016
congreso/jornada	

Nombre del moderador	Begoña del Pino Hernández
Título de la mesa	Beneficio de las Unidades de Recuperación Funcional en
	el anciano con fractura de cadera
Congreso/Jornada en el que se	IV Reunión Ortogeriatría
presentó la mesa	
Lugar y fechas del	Ávila, 26 de febrero de 2016
congreso/jornada	

Nombre del moderador	Begoña del Pino Hernández
Título de la mesa	Utilidad de los FLS (Fractura Liasison Services)
Congreso/Jornada en el que se presentó la mesa	IV Reunión Ortogeriatría
Lugar y fechas del congreso/jornada	Ávila, 26 de febrero de 2016

• Participación en grupos de trabajo científicos

Nombre del participante	Begoña del Pino Hernández y Mª Soledad Rebollo Rueda
Grupo de trabajo científico	Miembro Grupo de trabajo para realización del Protocolo de actuación de la LUMBALGIA en el Área de Salud de Ávila. Inicio: 4/10/2015. Fin: 18/05/2016

Otros

Tipo: capítulo o libro	
Título	Protocolo de actuación de la Lumbalgia en el Área de Salud de Ávila
Autores	Begoña del Pino Hernández y Mª Soledad Rebollo Rueda
ISBN	edición on-line 978-84-608-8875-8

Servicio de Reumatología

1. ENSAYOS CLÍNICOS

Título:	Estudio ASCORE. Evaluation of the effectiveness of the abatacept intravenous and subcutaneus formulation. Patient alert cards in patients with rheumatoid arthritis a sample of eiropean economic area.
Número de protocolo:	IM101348ST
Responsable facultativo:	Servicio Responsable: Reumatología Investigador Principal: M Corteguera Coro Investigador Colaborador: MC Torres Martín Promotor: Briltol Meyer año 2014-2015
Servicios colaboradores:	
Fecha de inicio:	18/11/2014
Estado:	Abierto
Fecha de cierre:	

Título:	Estudio PROOF. Patients with axial spondyloarthritis: multi-country registry of clinical characteristics, including radiographic progression and burden of disesase over 5 years in real-life setting. Registro observacional
Número de protocolo:	Código: 10297
Responsable facultativo:	Servicio Responsable Reumatología. Investigador Principal: MC Torres Martin Investigador Colaborador: M Corteguera Coro
Servicios colaboradores:	Promotor: AbbVIE
Fecha de inicio:	02 Octubre 2014.
Estado:	Abierto
Fecha de cierre:	

2. COMUNICACIONES A CONGRESOS REGIONALES

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación oral
Autores	M. Corteguera Coro y MC Torres Martin
Titulo	Meningoencefalitis en paciente con AR de larga evolución en tratamiento con anti-TNF
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XXVII Congreso de la Sociedad Castellano Leonesa de Reumatología
Lugar y fechas del congreso/jornada	Zamora, del 1 al 2 de Abril de 2016

3. OTRAS ACTIVIDADES DE CARÁCTER CIENTÍFICO realizadas en 2016

• Participación en grupos de trabajo científicos

Nombre del participante	M Corteguera Coro y MC Torres Martín
Grupo de trabajo científico	Miembro Grupo de trabajo para realización del Protocolo de actuación de la LUMBALGIA en el Área de Salud de Ávila. Inicio: 4/10/2015. Fin: 18/05/2016

Nombre del participante	M Corteguera Coro
Grupo de trabajo científico	Miembro del grupo GRESSER DE LA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE REUMATOLOGIA para estudio de las Espondilartropatias

Otros

M Corteguera Coro y MC Torres Martín: Protocolo de actuación de la LUMBALGIA en el Área de Salud de Ávila

Servicio de Cirugía Ortopédica y Traumatología

1. PUBLICACIONES INTERNACIONALES

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Prieto-Alhambra, D; Aguado-Maestro, I; Alonso García, N; Andrés Cano, I; Avilés Hernández, J; Barres Carsi, M; Branas Baztan, F; Bravo Bardaji, M; Caeiro Rey, J; Carpintero, P; Climent-Peris, V; Diez Rodríguez, A; Etxebarria-Foronda, I; Ezquerra Herrando, L; Fernández González, N; González García, P; Martin Hernández, C; Mifsut Miedes, D; Mills Ganan, S; Mora-Fernández, J; Olmos Martínez, J; Pérez-Coto, I; Quiroga Veiga, N; Salomo Domenech, M; Teixidor, J; Tejedor Carreno, C; Tendero Gomez, O; Torregrosa Suau, O; Herrera, A; Diez-Pérez, A.
Título	A non-resolved care gap: secondary fracture prevention after a fragility hip fracture in Spain. A nation-wide-prospective cohort study.
Revista (nombre, año, número,	Osteoporos Int. 2016 Apr;27 Suppl 1:79-548. doi:
volumen y páginas)	10.1007/s00198-016-3530-x.
Factor Impacto	3,445
Cuartil	

2. PUBLICACIONES NACIONALES

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Alonso García N, Sánchez Hernández N, Valverde García JA, Sáez López P.
Título	Influencia de los factores socio-demográficos, funcionales y comorbilidades en los reingresos tras fractura de cadera en ancianos
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Publicación del VIII Congreso de la Sociedad Española de Fracturas Osteoporóticas (SEFRAOS). Celebrado en Madrid del 3 al 4 de Marzo de 2016. ISBN: 978-84-608-5639-9
Factor Impacto	
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del	Sáez López P, Sánchez Hernández N, Alonso
nombre)	García N, Valverde García JA.
Título	Características clínicas de los ancianos que
	ingresan por fractura de cadera en los hospitales
	públicos de Castilla y León.
Revista (nombre, año, número,	Publicación del VIII Congreso de la Sociedad
volumen y páginas)	Española de Fracturas Osteoporóticas (SEFRAOS).
	Celebrado en Madrid del 3 al 4 de Marzo de 2016.
	ISBN: 978-84-608-5639-9
Factor Impacto	
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Jiménez Mola S, Alonso García N, Sánchez Hernández N, Valverde García JA, Sáez López P, Muñoz Pascual A
Título	Atención ortogeriátrica a los ancianos con fractura de cadera en Castilla y León
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Publicación del VIII Congreso de la Sociedad Española de Fracturas Osteoporóticas (SEFRAOS). Celebrado en Madrid del 3 al 4 de Marzo de 2016. ISBN: 978-84-608-5639-9
Factor Impacto	
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del	Sánchez Hernández N, Alonso García N, Sáez
nombre)	López P, Valverde García JA
Título	Causas de demora quirúrgica en los ancianos
	con fractura de cadera por fragilidad
Revista (nombre, año, número,	Publicación del VIII Congreso de la Sociedad
volumen y páginas)	Española de Fracturas Osteoporóticas (SEFRAOS).
	Celebrado en Madrid del 3 al 4 de Marzo de 2016.
	ISBN: 978-84-608-5639-9
Factor Impacto	
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del	Sánchez Hernández N, Alonso García N, Valverde
nombre)	García JA, Sáez López P.
Título	Efectos del retraso quirúrgico en los ancianos
	con fractura de cadera por fragilidad.
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Publicación del VIII Congreso de la Sociedad Española de Fracturas Osteoporóticas (SEFRAOS).
volumen y paginas)	Celebrado en Madrid del 3 al 4 de Marzo de 2016.
	ISBN: 978-84-608-5639-9
Factor Impacto	
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Sáez López P, Alonso García N, Sánchez Hernández N, Valverde García JA.
Título	Relación entre fractura de cadera en el paciente geriátrico e institucionalización en la provincia de Ávila.
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Publicación del VIII Congreso de la Sociedad Española de Fracturas Osteoporóticas (SEFRAOS). Celebrado en Madrid del 3 al 4 de Marzo de 2016. ISBN: 978-84-608-5639-9
Factor Impacto	
Cuartil	

Autores (apellidos e inicial del nombre)	Prieto-Alhambra, D.; Aguado, I.; Alonso, N. ; Andrés, I.; Avilés, J.D.; Barrés, M.; Brañas, F.; Bravo, M.F.; Caeiro, J.R.; Carpintero, P.; Climent, V.; Etxebarria, I.; Ezquerra, L.; Fernández, N.; González, P.; Martín, C.; Mifsut, D.; Mills, S.; Mora, J.; Olmos, J.; Quiroga, N.; Salomó, M.; Herrera, A.; Díez-Pérez, A. González, P.; Martín, C.; Mifsut, D.; Mills, S.; Mora, J.; Olmos, J.; Quiroga, N.; Salomó, M.; Herrera, A.; Díez-Pérez, A
Título	Prevención secundaria de fractura/s después de la fractura de cadera en España: una carencia sin resolver. Estudio prospectivo de cohortes Spare-Hip.
Revista (nombre, año, número, volumen y páginas)	Publicación del VIII Congreso de la Sociedad Española de Fracturas Osteoporóticas (SEFRAOS). Celebrado en Madrid del 3 al 4 de Marzo de 2016. ISBN: 978-84-608-5639-9
Factor Impacto	
Cuartil	

3. LIBROS Y CAPÍTULOS DE LIBRO

Tipo:	Capítulo de libro
capítulo o	
libro	
Título	Aportación del clínico en la gestión del proceso de fractura de cadera del anciano en términos de eficiencia
Autores	Valverde García JA, Tapia Galán MA, Sánchez Hernández N, Alonso García N, Sáez López P
ISBN	978-84-608-5835-5 En: Sáez López P, Valverde García JA, Sánchez Hernández N, editores. 3ª Actualización en Ortogeriatría. Ávila 2015. Ávila: Sociedad Castellanoleonesa- Cántabro-Riojana de Traumatología Ortopédica; 2016. p. 13-24.

Tipo:	Capítulo de libro
capítulo o	
libro	
Título	Programa Rapid Recovery en fractura de cadera en el complejo asistencial de Ávila
Autores	Sáez P, Sánchez N , Alonso N , Valverde JA , Alonso L , García E et al .
ISBN	978-84-608-5835-5 En: Sáez López P, Valverde García JA, Sánchez Hernández N, editores. 3ª Actualización en Ortogeriatría. Ávila 2015. Ávila: Sociedad Castellanoleonesa- Cántabro-Riojana de Traumatología Ortopédica; 2016. p. 139-148.

Tipo:	Capítulo de libro
capítulo o libro	
Título	Datos preliminares sobre fractura de cadera en los hospitales de Castilla y León.
Autores	Muñoz Pascual A, Jiménez Mola S, Sáez López MP, Del Pozo Tarrago P,
	Cerón Fernández A, Pereira de Castro N et al.
ISBN	978-84-608-5835-5
	En: Sáez López P, Valverde García JA, Sánchez Hernández N, editores. 3ª
	Actualización en Ortogeriatría. Ávila 2015. Ávila: Sociedad Castellanoleonesa-
	Cántabro-Riojana de Traumatología Ortopédica; 2016. p. 165-180.

Tipo:	Capítulo de libro
capítulo o	
libro	
Título	Factores predictores de mala evolución en la fractura de cadera del anciano.
Autores	Sánchez Hernández N; Sáez López P, Alonso García N, Valverde García JA
ISBN	978-84-608-5835-5 En: Sáez López P, Valverde García JA, Sánchez Hernández N, editores. 3ª Actualización en Ortogeriatría. Ávila 2015. Ávila: Sociedad Castellanoleonesa-Cántabro-Riojana de Traumatología Ortopédica; 2016. p. 219-230.

Tipo: capítulo o libro	Libro
Título	Actualización en Ortogeriatría. Ávila 2015
Autores	Sáez López P, Valverde García JA, Sánchez Hernández N , editores.
ISBN	978-84-608-5835-5

4. TESIS DOCTORALES

Título	Predicción de mortalidad y reingreso tras fractura de cadera por fragilidad en ancianos
Doctorando	Noelia Alonso García
	Codirectora tesis: Pilar Sáez López, Juan Blanco, José Antonio Valverde
Universidad	Universidad de Salamanca. Lectura el 21 de Diciembre de 2016
	Calificación: SOBRESALIENTE CUM LAUDE

5. COMUNICACIONES A CONGRESOS INTERNACIONALES

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Prieto-Alhambra, D; Aguado-Maestro, I; Alonso García, N; Andrés Cano, I; Avilés Hernández, J; Barres Carsi, M; Branas Baztan, F; Bravo Bardaji, M; Caeiro Rey, J; Carpintero, P; Climent-Peris, V; Diez Rodríguez, A; Etxebarria-Foronda, I; Ezquerra Herrando, L; Fernández González, N; González García, P; Martin Hernández, C; Mifsut Miedes, D; Mills Ganan, S; Mora-Fernández, J; Olmos Martínez, J; Perez-Coto, I; Quiroga Veiga, N; Salomo Domenech, M; Teixidor, J; Tejedor Carreno, C; Tendero Gómez, O; Torregrosa Suau, O; Herrera, A; Diez-Pérez, A.
Titulo	A non-resolved care gap: secondary fracture prevention after a fragility hip fracture in Spain. A nation-wide-prospective cohort study.
Congreso/Jornada en el que fue presentado	Worl Congress on Osteoporosis, orteoarthritis and musculoskeletal diseases.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Málaga, del 14 al 17 de abril de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Alonso García N, Sánchez Hernández N, Sáez López P, de Fuentes Juárez N, Amigo Liñares L, Valverde García JA.
Titulo	Influence of a clinical pathway on mortality after hip fracture in the elderly.
Congreso/Jornada en el que fue presentado	17th European Federation of National Associations of Orthopaedics and Traumatology (EFORT).
Lugar y fechas del congreso/jornada	Ginebra, del 1 al 3 de junio de 2016.

6. COMUNICACIONES A CONGRESOS NACIONALES

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Alonso García N, Sánchez Hernández N,
	Valverde García JA, Sáez López P.
Titulo	Influencia de los factores socio-
	demográficos, funcionales y
	comorbilidades en los reingresos tras
	fractura de cadera en ancianos
Congreso/Jornada en el que fue	VIII Congreso de la Sociedad Española de
presentado	Fracturas Osteoporóticas (SEFRAOS).
Lugar y fechas del congreso/jornada	Madrid, del 3 al 4 de marzo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Sáez López P, Sánchez Hernández N,
	Alonso García N, Valverde García JA.
Titulo	Características clínicas de los ancianos que ingresan por fractura de cadera en los hospitales públicos de Castilla y León
Congreso/Jornada en el que fue	VIII Congreso de la Sociedad Española de
presentado	Fracturas Osteoporóticas (SEFRAOS).
Lugar y fechas del congreso/jornada	Madrid, del 3 al 4 de marzo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Jiménez Mola S, Alonso García N, Sánchez Hernández N, Valverde García JA, Sáez López P, Muñoz Pascual A.
Titulo	Atención ortogeriátrica a los ancianos con fractura de cadera en Castilla y León
Congreso/Jornada en el que fue presentado	VIII Congreso de la Sociedad Española de Fracturas Osteoporóticas (SEFRAOS).
Lugar y fechas del congreso/jornada	Madrid, del 3 al 4 de marzo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Sánchez Hernández N, Alonso García N, Sáez López P, Valverde García JA.).
Titulo	Causas de demora quirúrgica en los ancianos con fractura de cadera por fragilidad.
Congreso/Jornada en el que fue	VIII Congreso de la Sociedad Española de
presentado	Fracturas Osteoporóticas (SEFRAOS).
Lugar y fechas del congreso/jornada	Madrid, del 3 al 4 de marzo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Sánchez Hernández N, Alonso García N, Valverde García JA, Sáez López P.
Titulo	Efectos del retraso quirúrgico en los ancianos con fractura de cadera por fragilidad
Congreso/Jornada en el que fue presentado	VIII Congreso de la Sociedad Española de Fracturas Osteoporóticas (SEFRAOS).
-	Madrid, del 3 al 4 de marzo de 2016.
Lugar y fechas del congreso/jornada	iviauriu, dei 3 ai 4 de Marzo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Sáez López P, Alonso García N, Sánchez Hernández N, Valverde García JA.
	•
Titulo	Relación entre fractura de cadera en el paciente geriátrico e institucionalización en la provincia de Ávila
Congreso/Jornada en el que fue	VIII Congreso de la Sociedad Española de
presentado	Fracturas Osteoporóticas (SEFRAOS).
Lugar y fechas del congreso/jornada	Madrid, del 3 al 4 de marzo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Prieto-Alhambra, D.; Aguado, I.; Alonso,
	N.; Andrés, I.; Avilés, J.D.; Barrés, M.;
	Brañas, F.; Bravo, M.F.; Caeiro, J.R.;
	Carpintero, P.; Climent, V.; Etxebarria, I.;
	Ezquerra, L.; Fernández, N.; González, P.;
	Martín, C.; Mifsut, D.; Mills, S.; Mora, J.;
	Olmos, J.; Quiroga, N.; Salomó, M.;
	Herrera, A.; Díez-Pérez, A.González, P.;
	Martín, C.; Mifsut, D.; Mills, S.; Mora, J.;
	Olmos, J.; Quiroga, N.; Salomó, M.;
	Herrera, A.; Díez-Pérez, A.
Titulo	Prevención secundaria de fractura/s
	después de la fractura de cadera en
	España: una carencia sin resolver.
	Estudio prospectivo de cohortes Spare-
	Hip.
Congreso/Jornada en el que fue	VIII Congreso de la Sociedad Española de
presentado	Fracturas Osteoporóticas (SEFRAOS).
Lugar y fechas del congreso/jornada	Madrid, del 3 al 4 de marzo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	N. Alonso García, P. Sáez López, N. Sánchez Hernández, M. Bravo Jiménez, S. Jiménez Mola, J.A. Valverde García, I. Romero Mayoral
Titulo	Consecuencias del retraso quirúrgico en ancianos que ingresan por fractura de cadera
Congreso/Jornada en el que fue presentado	58º Congreso de la Sociedad Española de Geriatría y Gerontología. 37º Congreso de la Sociedad Andaluza de Geriatría y Gerontología.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Sevilla, del 8 al 10 de junio de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	N. Sánchez Hernández, P. Sáez López, N. Alonso García, M. Bravo Jiménez, I. Romero Mayoral, J. A. Valverde García, M. J. Rincón González.
Titulo	¿Para qué sirve evaluar los motivos del retraso quirúrgico en la fractura de cadera del anciano?.
Congreso/Jornada en el que fue presentado	58º Congreso de la Sociedad Española de Geriatría y Gerontología. 37º Congreso de la Sociedad Andaluza de Geriatría y Gerontología.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Sevilla, del 8 al 10 de junio de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Sánchez Hernández, P. Sáez López, N. Alonso García, M. Bravo Jiménez, J. A. Valverde García N
Titulo	Variables clínicas y epidemiológicas que se asocian con mayor reingreso al mes de sufrir una fractura de cadera.
Congreso/Jornada en el que fue presentado	58º Congreso de la Sociedad Española de Geriatría y Gerontología. 37º Congreso de la Sociedad Andaluza de Geriatría y Gerontología
Lugar y fechas del congreso/jornada	Sevilla, del 8 al 10 de junio de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	P. Sáez López, N. Alonso García, N. Sánchez Hernández, I. Romero Mayoral, M. Bravo Jiménez, M. J. Rincón González, J. A. Valverde García.
Titulo	Repercusión de la fractura de cadera del anciano en el cambio de domicilio al alta.
Congreso/Jornada en el que fue presentado	58º Congreso de la Sociedad Española de Geriatría y Gerontología. 37º Congreso de la Sociedad Andaluza de Geriatría y Gerontología.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Sevilla, del 8 al 10 de junio de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	P. Sáez López, A. Muñoz Pascual, N. Sánchez Hernández, S. Jiménez Mola, N. Alonso García, A.I. Andrés Sainz, E. Vuelta Calzada.
Titulo	Descripción clínico- asistencial del abordaje de la fractura de cadera en los distintos hospitales públicos de una comunidad autónoma
Congreso/Jornada en el que fue presentado	58º Congreso de la Sociedad Española de Geriatría y Gerontología. 37º Congreso de la Sociedad Andaluza de Geriatría y Gerontología.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Sevilla, del 8 al 10 de junio de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	S. Jiménez Mola, P. Sáez López, A. Muñoz Pascual, N. Alonso García, C. Vázquez Pedrezuela, N. Pereira De Castro, N. Sánchez Hernández.
Titulo	Complicaciones agudas en los pacientes que ingresan por fractura de cadera en los hospitales públicos de una comunidad autónoma
Congreso/Jornada en el que fue presentado	58º Congreso de la Sociedad Española de Geriatría y Gerontología. 37º Congreso de la Sociedad Andaluza de Geriatría y Gerontología.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Sevilla, del 8 al 10 de junio de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Noelia Alonso García, Natalia Sánchez Hernández, Pilar Sáez López, Luis Javier Alarcón García, José Antonio Valverde García
Titulo	Reingresos tras fractura de cadera por fragilidad: factores sociodemográficos, clínicos y funcionales
Congreso/Jornada en el que fue presentado	53º Congreso de la Sociedad Española de Cirugía Ortopédica y Traumatología (SECOT).
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 28 al 30 de septiembre de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Noelia Alonso García, Pilar Sáez López, Natalia Sánchez Hernández, José Antonio Valverde García.
Titulo	Factores analíticos preoperatorios y mortalidad tras fractura de cadera.
Congreso/Jornada en el que fue presentado	53º Congreso de la Sociedad Española de Cirugía Ortopédica y Traumatología (SECOT).
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 28 al 30 de septiembre de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Natalia Sánchez Hernández, Noelia Alonso García, Pilar Sáez López, Angélica Muñoz Pascual, Sonia Jiménez Mola, Pilar del Pozo Tagarro, José Antonio Valverde García, Grupo de Ortogeriatría de Castilla y León.
Titulo	Comorbilidad basal y complicaciones intrahospitalarias en pacientes con fractura de cadera por fragilidad en Castilla y León
Congreso/Jornada en el que fue presentado	53º Congreso de la Sociedad Española de Cirugía Ortopédica y Traumatología (SECOT).
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 28 al 30 de septiembre de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Natalia Sánchez Hernández, Pilar Sáez López, Noelia Alonso García, Miriam Bravo Jiménez, José Antonio Valverde García.
Titulo	Retraso quirúrgico en fracturas de cadera por fragilidad: ¿Cómo podemos evitarlo?
Congreso/Jornada en el que fue presentado	53º Congreso de la Sociedad Española de Cirugía Ortopédica y Traumatología (SECOT
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 28 al 30 de septiembre de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Pilar Sáez López, Noelia Alonso García,
	Natalia Sánchez Hernández, Sonia
	Jiménez Mola, Angélica Muñoz Pascual,
	Ana Cerón Fernández, José Antonio
	Valverde García
Titulo	Atención ortogeriátrica a los ancianos
	con fractura de cadera en Castilla y
	León: Características clínicas y
	asistenciales., Grupo de Ortogeriatría de
	Castilla y León
Congreso/Jornada en el que fue	53º Congreso de la Sociedad Española de
presentado	Cirugía Ortopédica y Traumatología
	(SECOT).
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 28 al 30 de septiembre de
	2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Pilar Sáez López, Natalia Sánchez Hernández, Noelia Alonso García, José Antonio Valverde García.
Titulo	Repercusión de la demora quirúrgica en ancianos con fractura de cadera.
Congreso/Jornada en el que fue presentado	53º Congreso de la Sociedad Española de Cirugía Ortopédica y Traumatología (SECOT).
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 28 al 30 de septiembre de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Luis Javier Alarcón, Antonio Javier Ríos Sánchez, Beatriz Marcos Sánchez, Noelia Alonso García, Leire Pelaz Berdullas, José Antonio Valverde García 53º Congreso de la Sociedad Española de Cirugía Ortopédica y Traumatología (SECOT).
Titulo	Tumores en calcáneo: a propósito de dos casos
Congreso/Jornada en el que fue presentado	53º Congreso de la Sociedad Española de Cirugía Ortopédica y Traumatología (SECOT).
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 28 al 30 de septiembre de 2016.

7. COMUNICACIONES A CONGRESOS REGIONALES

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación oral
Autores	Alonso García N
Titulo	Mortalidad en ancianos tras fractura de
	cadera
Congreso/Jornada en el que fue	IV Reunión de Ortogeriatría de Ávila
presentado	
Lugar y fechas del congreso/jornada	Ávila, el 26 de febrero de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación oral
Autores	Noelia Alonso García
Titulo	No todas las fracturas supracondíleas de fémur son iguales
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XLIV Congreso de la Sociedad Castellano Leonesa Cántabro Riojana de Cirugía Ortopédica y Traumatología (SCLECARTO).
Lugar y fechas del congreso/jornada	León, del 27 al 28 de mayo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Alonso García N, de la Hoz González C, Hernández Rojo RM, Sáez López P, Sánchez Hernández N.
Titulo	Vigilancia de la infección de localización quirúrgica tras cirugía programada: artroplastia de rodilla
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XLIV Congreso de la Sociedad Castellano Leonesa Cántabro Riojana de Cirugía Ortopédica y Traumatología (SCLECARTO).
Lugar y fechas del congreso/jornada	León, del 27 al 28 de mayo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Alonso García N, Sánchez Hernández N,
	Sáez López P, Romero Mayoral I,
	Valverde García JA
Titulo	Variables asociadas al reingreso en el primer mes tras el alta por fractura de cadera en el paciente geriátrico
Congreso/Jornada en el que fue	XLIV Congreso de la Sociedad Castellano
presentado	Leonesa Cántabro Riojana de Cirugía Ortopédica y Traumatología
	(SCLECARTO).
Lugar y fechas del congreso/jornada	León, del 27 al 28 de mayo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Alonso García N, Sánchez Hernández N, Sáez López P, Bravo Jiménez M, Valverde García JA.
Titulo	¿Por qué se retrasa la cirugía en los ancianos con fractura de cadera por fragilidad?
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XLIV Congreso de la Sociedad Castellano Leonesa Cántabro Riojana de Cirugía Ortopédica y Traumatología (SCLECARTO).
Lugar y fechas del congreso/jornada	León, del 27 al 28 de mayo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Sánchez Hernández N, Licamelli
	Romano P, Sáez López P, Alonso García N, de la Hoz González C.
Titulo	Indicación y utilidad de la valoración cardiológica en el preoperatorio de ancianos con fractura de cadera.
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XLIV Congreso de la Sociedad Castellano Leonesa Cántabro Riojana de Cirugía Ortopédica y Traumatología (SCLECARTO).
Lugar y fechas del congreso/jornada	León, del 27 al 28 de mayo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Sánchez Hernández N, de la Hoz González C, Hernández Rojo RM, Sáez
	López P, Alonso García N.
Titulo	Vigilancia de la infección de localización quirúrgica tras cirugía programada: artroplastia de cadera
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XLIV Congreso de la Sociedad Castellano Leonesa Cántabro Riojana de Cirugía Ortopédica y Traumatología (SCLECARTO).
Lugar y fechas del congreso/jornada	León, del 27 al 28 de mayo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Sánchez Hernández N, Alonso García N, Sáez López P, Romero Mayoral I, Rincón González MJ.
Titulo	Factores predictores de institucionalización tras fractura de cadera en la provincia de Ávila.
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XLIV Congreso de la Sociedad Castellano Leonesa Cántabro Riojana de Cirugía Ortopédica y Traumatología (SCLECARTO).
Lugar y fechas del congreso/jornada	León, del 27 al 28 de mayo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Sánchez Hernández N, Alonso García N, Sáez López P, Bravo Jiménez M, Valverde García JA.
Titulo	Consecuencias a corto plazo de la demora quirúrgica en la evolución del paciente geriátrico con fractura de cadera
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XLIV Congreso de la Sociedad Castellano Leonesa Cántabro Riojana de Cirugía Ortopédica y Traumatología (SCLECARTO).
Lugar y fechas del congreso/jornada	León, del 27 al 28 de mayo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Sáez López P, Sánchez Hernández N, Alonso García N, Jiménez Mola S, Valverde García JA.
Titulo	¿Qué perfil presentan los pacientes geriátricos que ingresan por fractura de cadera en Castilla-León?
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XLIV Congreso de la Sociedad Castellano Leonesa Cántabro Riojana de Cirugía Ortopédica y Traumatología (SCLECARTO).
Lugar y fechas del congreso/jornada	León, del 27 al 28 de mayo de 2016.

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Sáez López P, Alonso García N, Sánchez Hernández N, Jiménez Mola S, Valverde García JA.
Titulo	Estado del abordaje ortogeriátrico a los ancianos con fractura de cadera en Castilla y León
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XLIV Congreso de la Sociedad Castellano Leonesa Cántabro Riojana de Cirugía Ortopédica y Traumatología (SCLECARTO).
Lugar y fechas del congreso/jornada	León, del 27 al 28 de mayo de 2016.

8. PREMIOS Y DISTINCIONES

- Beca de la Fundación Hispana de Osteoporosis y Enfermedades Metabólicas Óseas (FHOEMO), por el proyecto Unidades de Coordinación de Fracturas, dirigido a pacientes con fracturas por fragilidad. 2016
- Reconocimiento con medalla de plata al Fracture Liason Service (FLS) desarrollado por la Unidad de Ortogeriatría del Complejo Asistencial de Ávila. Fundación Internacional de la Osteoporosis (IOF). Programa Capture the Fracture. http://www.capturethefracture.org/map-of-best-practice

9. OTRAS ACTIVIDADES DE CARÁCTER CIENTÍFICO

Ponente en mesas

Nombre del ponente	Noelia Alonso García
Título de la mesa	No todas las fracturas supracondíleas de fémur son iguales
Congreso/Jornada en el que se presentó la mesa	XLIV Congreso de la Sociedad Castellano Leonesa Cántabro Riojana de Cirugía Ortopédica y Traumatología (SCLECARTO).
Lugar y fechas del congreso/jornada	León, del 27 al 28 de mayo de 2016.

Nombre del ponente	Noelia Alonso García
Título de la mesa	Mortalidad en ancianos tras fractura de cadera
Congreso/Jornada en el que se presentó la mesa	IV Reunión de Ortogeriatría de Ávila.
Lugar y fechas del congreso/jornada	Ávila, el 26 de febrero de 2016

Participación en grupos de trabajo científicos

Nombre del participante	Amigo Liñares, Luis Antonio
Grupo de trabajo científico	Proyecto piloto Rapid Recovery en cirugía protésica de rodilla y cadera en Hospital Ntra Sra de Sonsoles (desde el año 2013).

Nombre del participante	Amigo Liñares, Luis Antonio
Grupo de trabajo científico	Participación activa en la comisión del dolor del Hospital
	Nuestra Señora de Sonsoles

Nombre del participante	Amigo Liñares, Luis Antonio
Grupo de trabajo científico	Participación activa en la comisión de infecciones del
	Hospital Nuestra Señora de Sonsoles

Nombre del participante	Amigo Liñares, Luis Antonio
Grupo de trabajo científico	Miembro del Grupo de Trabajo multidisciplinar "Rapid Recovery" en Fractura de Cadera, del Complejo Asistencial de Ávila. Abril 2014 - actualidad.

Nombre del participante	Amigo Liñares, Luis Antonio
Grupo de trabajo científico	Miembro del Grupo de Trabajo de Ortogeriatría de Castilla
	y León, dentro de la SCLECARTO (Sociedad Castellano
	Leonesa Cántabro Riojana de Cirugía Ortopédica y
	Traumatología). 2014 - actualidad.

Nombre del participante	Amigo Liñares, Luis Antonio
Grupo de trabajo científico	Miembro del Comité de Transfusión del Complejo
	Asistencial de Ávila. Junio 2014 - actualidad.

Nombre del participante	Amigo Liñares, Luis Antonio
Grupo de trabajo científico	Secretaria del Comité de Transfusión del Complejo
	Asistencial de Ávila. Octubre 2014 - actualidad

Nombre del participante	Amigo Liñares, Luis Antonio
Grupo de trabajo científico	Miembro del Grupo de Trabajo Multidisciplinar "Transfusión
	Masiva" del Complejo Asistencial de Ávila. Enero 2016
	Elaboración del protocolo de Hemorragia Masiva

Nombre del participante	Amigo Liñares, Luis Antonio
Grupo de trabajo científico	Miembro del Grupo de Trabajo "Registro Nacional de
	Fracturas de Cadera (RNFC)". 2016 - actualidad

Servicio de Urgencias

1. ENSAYOS CLÍNICOS

Título:	Modelo de Predicción de Mortalidad en Pacientes Geriátricos con Infección atendidos en Urgencias
Número de protocolo:	CI 15/312-E
Responsable facultativo:	D. Juan González Del Castillo
Servicios colaboradores:	76 Servicios de Urgencias de Hospitales de lared de Sanidad Pública Española
Fecha de inicio:	Diciembre 2015
Estado:	Análisis de datos
Fecha de cierre:	

2. COMUNICACIONES A CONGRESOS NACIONALES

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	L Hernández de Francisco, RM Santiago
	Gómez, JG Lara Lara
Titulo	¡Menudo esfuerzo!
Congreso/Jornada en el que fue presentado	28 Congreso Nacional SEMES
Lugar y fechas del congreso/jornada	Burgos, del 8 al 10 de Junio de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	VE Fermín Ramírez, MR Frías Hervas, JM
	Sánchez Hernández, MY Orellana Gómez,
	B López Benítez, AJ Macías López
Titulo	Me duele la tripa
Congreso/Jornada en el que fue	28 Congreso Nacional SEMES
presentado	
Lugar y fechas del congreso/jornada	Burgos, del 8 al 10 de Junio de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	H Rodríguez García, R Santiago Gómez, F
	Attardo. P BarberoBarbero, M Martin
	Sanchez,
Titulo	Meningoencefalitis aguda bacteriana
	ontogénica en paciente
	inmunodeprimida
Congreso/Jornada en el que fue presentado	28 Congreso Nacional SEMES
Lugar y fechas del congreso/jornada	Burgos, del 8 al 10 de Junio de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	RM Santiago Gómez, F Attardo, P
	BarberoBarbero
Titulo	Tengo la mano fría y azul
Congreso/Jornada en el que fue presentado	28 Congreso Nacional SEMES
Lugar y fechas del congreso/jornada	Burgos, del 8 al 10 de Junio de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	P Barbero Barbero, H Rodríguez García,
	RM Santiago Gómez, F Attardo, RP Torres
	Gutiérrez, M Martin Sanchez
Titulo	Este dolor me va a matar
Congreso/Jornada en el que fue presentado	28 Congreso Nacional SEMES
Lugar y fechas del congreso/jornada	Burgos, del 8 al 10 de Junio de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	Z Bernard de Castro, E Sánchez Casado,
	K Calderón Minier, C Ricardo Jiménez
Titulo	Tromboembolismo de arteria renal
Congreso/Jornada en el que fue presentado	28 Congreso Nacional SEMES
Lugar y fechas del congreso/jornada	Burgos, del 8 al 10 de Junio de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	H Rodríguez García, B López Benítez, I
	Sanz Gallego, F Reviejo Rodríguez
Titulo	Paciente con focalidad motora unilateral y lesión hemorrágica en la prueba de imagen yera un síndrome de Guillain-Barre
Congreso/Jornada en el que fue	28 Congreso Nacional SEMES
presentado	
Lugar y fechas del congreso/jornada	Burgos, del 8 al 10 de Junio de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	K Calderón Minier, Z Bernard de Castro, C
	Ricardo Jiménez
Titulo	Síndrome de atrapamiento del nervio cutáneo abdominal
Congreso/Jornada en el que fue presentado	28 Congreso Nacional SEMES
Lugar y fechas del congreso/jornada	Burgos, del 8 al 10 de Junio de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	F Attardo, P Barbero Barbero, H
	Rodríguez García, RM Santiago Gómez,M
	Martin Sanchez
Titulo	Mi hemicuerpo izquierdo no me
	obedece
Congreso/Jornada en el que fue	28 Congreso Nacional SEMES
presentado	
Lugar y fechas del congreso/jornada	Burgos, del 8 al 10 de Junio de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	VE Fermín Ramírez, MR Frías Hervas, JM
	Sánchez Hernández, MY Orellana Gómez,
	B López Benítez, MA Salinero Jiménez, M
	Martin Sánchez
Titulo	Me pesa el párpado y veo doble
Congreso/Jornada en el que fue	28 Congreso Nacional SEMES
presentado	
Lugar y fechas del congreso/jornada	Burgos, del 8 al 10 de Junio de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	P BarberoBarbero, F Attardo, MS
	PedromingoKus, RP Torrez Gutierrez, RM
	Santiago Gómez, JG Lar Lara
Titulo	Doctor, creo que he corrido demasiado
Congreso/Jornada en el que fue presentado	28 Congreso Nacional SEMES
Lugar y fechas del congreso/jornada	Burgos, del 8 al 10 de Junio de 2016
Lugar y recrias dei corrigreso/jorriada	Durgos, dei o ai 10 de Junio de 2010

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	C Ricardo Jiménez , A Macías López, K
	Calderón Minier, Z Bernard de Castro,
Titulo	Distonia faríngea
Congreso/Jornada en el que fue	28 Congreso Nacional SEMES
presentado	
Lugar y fechas del congreso/jornada	Burgos, del 8 al 10 de Junio de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Póster
Autores	F Attardo, P BarberoBarbero, RP Torres
	Gutierrez
Titulo	Una piedra en mi camino
Congreso/Jornada en el que fue presentado	28 Congreso Nacional SEMES
Lugar y fechas del congreso/jornada	Burgos, del 8 al 10 de Junio de 2016

3. OTRAS ACTIVIDADES DE CARÁCTER CIENTÍFICO realizadas en 2016

Moderadores de mesas

Nombre del moderador	Carlos Navarro Rodrigo
Título de la mesa	Tratamiento de la FA en urgencias
Congreso/Jornada en el que se	Il Reunión Interhospitalaria: "Manejo integral de la
presentó la mesa	fibrilación auricular"
Lugar y fechas del	Salamanca, el 24 de Noviembre de 2016
congreso/jornada	

Participación en grupos de trabajo científicos

Nombre del participante	Carlos Navarro Rodrigo
Grupo de trabajo científico	Proceso asistencial de insuficiencia cardíaca en la
	Gerencia de Asistencia Sanitaria de Ávila

Nombre del participante	Carlos Navarro Rodrigo
Grupo de trabajo científico	Protocolo de actuación de la lumbalgia en el Área de Salud de Ávila

• Formación continuada en investigación: jornadas, sesiones, cursos...

Nombre del alumno	Residentes de diferentes hospitales: La Paz
	(Madrid), Universitario de Getafe (Madrid), Universitario
	RioHortega (Valladolid), Universitario de Salamanca,
	Medina del Campo, de Segovia
Tipo de formación continuada	Jornada Inter-hospitalaria
en investigación (curso,	
jornada)	
Título de la actividad de	XIII Reunión de Casos Clínicos de Urgencias Para
formación continuada	Residentes
Organizado por	Unidad de Urgencias HNSS Ávila

Servicio de Urología

1. PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN

Título:	Biocompatibilidad de catéteres ureterales en un paciente sometido a tratamiento con litiasis. Morbilidad e impacto en la calidad de vida.
Número de referencia:	GRS 1319/A/16
Investigador Principal:	Lauro Sebastián Valverde Martínez
Entidad financiadora:	Gerencia Regional de Salud
Importe concedido:	17.000 €
Vigencia:	2016 - 2017
Investigadores Colaboradores:	Gómez Tejeda L M, Grinard de León E A, Martín
	Hernández M, Polo López C A, Prieto Nogal S B,
	Rodríguez Cruz I.

2. PUBLICACIONES INTERNACIONALES

Autores (apellidos e inicial del	Valverde Martínez, L S.
nombre)	
Título	Small cell bladder cáncer análisis from spanish
	institutions
Revista (nombre, año, número,	Annals of Oncology. 2016; 27 (Supplement 6): v 266-
volumen y páginas)	V295. doi: 10.1093/annonc/mdw373
Factor Impacto	9.26
Cuartil	

3. PUBLICACIONES NACIONALES

Autores (apellidos e inicial del	Salvatierra Pérez C, Valverde Martínez S, Heredero
nombre)	Zorzo Ó, Martín Parada A.
Título	Neoplasias hematológicas con implicación
	testicular
Revista (nombre, año, número,	Arch Esp Urología. 2016; 69 (4): 192-197
volumen y páginas)	
Factor Impacto	0.309
Cuartil	

4. LIBROS Y CAPÍTULOS DE LIBRO

Tipo: capítulo	Capítulo. Memoria Urológica San Zoilo IV. Asociación Castellano Leonesa de	
o libro	Urología y sociedad Urológica Asturiana. Salamanca. Idemdigital; 2016. p.	
	11-16	
Título	Aprendizaje en Cirugía Laparoscópica Convencional: Estudio actual y	
	desarrollo futuro	
Autores	Martín Hernández M.	
ISBN	ISBN 978-84-617-5791-6	

Tipo: capítulo o libro	Capítulo. Libro de residente en Urología (libro virtual)
Título	Cistitis en ITU de repetición de vías bajas en la mujer. ITU en embarazadas. ITU en mujeres postmenopáusicas. ITU en niños.
Autores	Valverde Martínez L S.
ISBN	Ec-europe- ISBN 978-84-608-5041-0; enero 2016

Tipo: capítulo o libro	Capítulo. Archivos clínicos de Urología: Hiperplasia Benigna de Próstata
Título	Patología prostática evolutiva. Evolución natural de la enfermedad y su manejo
Autores	Valverde Martínez L S.
ISBN	Volumen 1; 2016; ISBN 978-84-606-6401-7; Pierre Fabre ©; páginas 3-9

5. TESIS DOCTORALES

Título	Desarrollo de modelos predictivos en el tumor de tracto urinario	
	superior.	
Doctorando	Rodríguez Cruz I.	
Universidad	Universidad de Alcalá de Henares (Madrid)	

	Biocompatibilidad de catéteres ureterales en el paciente sometido a tratamiento de litiasis. Morbilidad e impacto en la calidad de vida.	
Doctorando	Martín Hernández M. En curso	
Universidad	Universidad de Salamanca	

6. COMUNICACIONES A CONGRESOS INTERNACIONALES

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación
Autores	Grinard de León E A, Martín Hernández M,
	Polo López C A, Prieto Nogal S B,
	Rodríguez Cruz I, Valverde Martínez L S,
	Gallego Matey A, Gomez Tejeda L M.
Titulo	Nefrectomía Parcial Laparoscópica de
	neoplasia parahiliar renal.
Congreso/Jornada en el que fue	XXXV Congreso de la Confederación
presentado	Americana De Urología (CAU/SPU)
Lugar y fechas del congreso/jornada	Panamá, del 4 al 8 de Octubre de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación
Autores	Valverde Martínez L S.
Titulo	Small cell bladder cancer analisis from
	Spanish institutions
Congreso/Jornada en el que fue	41st ESMO CONGRESS (European
presentado	Society for Medical Oncology)
Lugar y fechas del congreso/jornada	Copenhage, del 7 al 11 de Octubre de
	2016

7. COMUNICACIONES A CONGRESOS NACIONALES

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación oral
Autores	Polo López C A, Martín Hernández M,
	Grinard de León E A, Prieto Nogal S B,
	Rodríguez Cruz I, Valverde Martínez L S,
	Gómez Tejeda L M
Titulo	Prostatectomía Radical Laparoscópica
	con hidrodisección de haces
	neurovasculares
Congreso/Jornada en el que fue presentado	Congreso Nacional de La Sociedad
	Española de Cirugía Laparoscópica Y
	Robótica (SECLA)
Lugar y fechas del congreso/jornada	Cáceres, del 11 al 12 de Mayo de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación oral
Autores	Polo López C A, Martín Hernández M,
	Grinard de León E A, Prieto Nogal S B,
	Rodríguez Cruz I, Valverde Martínez L S,
	Gómez Tejeda L M.
Titulo	Cistectomía Radical Laparoscópica;
	experiencia inicial en nuestro Centro
Congreso/Jornada en el que fue presentado	Congreso Nacional de la Sociedad
	Española de Cirugía Laparoscópica Y
	Robótica (SECLA)
Lugar y fechas del congreso/jornada	Cáceres, del 11 al 12 de Mayo de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación oral
Autores	Polo López C A, Martín Hernández M,
	Grinard de León E A, Prieto Nogal S B,
	Rodríguez Cruz I, Valverde Martínez L S,
	Gómez Tejeda L M
Titulo	Abordaje Laparoscópico de
	feocromocitoma adenal izquierdo
Congreso/Jornada en el que fue presentado	Congreso Nacional de la Sociedad
	Española De Cirugía Laparoscópica Y
	Robótica (SECLA)
Lugar y fechas del congreso/jornada	Cáceres, del 11 al 12 de Mayo de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación oral
Autores	Valverde Martínez L S
Titulo	Carcinoma vesical microcítico. Estudio multicéntrico de 281 casos, análisis de supervivencia según la modalidad terapeútica aplicada
Congreso/Jornada en el que fue presentado	LXXXI Congreso Nacional de Urología
Lugar y fechas del congreso/jornada	Toledo, del 15 al 18 de Junio de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación oral
Autores	Gómez Tejeda L M, Grinard de León E A, Martín Hernández M, Polo López C A, Prieto Nogal S B, Rodríguez Cruz I, Valverde Martínez L S
Titulo	Experiencia inicial en el tratamiento de las litiasis renales con cirugía retrógrada intrarrenal (RIRS)
Congreso/Jornada en el que fue presentado	LXXXI Congreso Nacional de Urología
Lugar y fechas del congreso/jornada	Toledo, del 15 al 18 de Junio de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación oral
Autores	Valverde Martínez L S, Grinard de León E A, Martín Hernández M, Polo López C A, Rodríguez Cruz I, Prieto Nogal S B, Gómez Tejeda L M
Titulo	Experiencia inicial en Cistectomía Radical Laparoscópica y descripción de nuestra técnica.
Congreso/Jornada en el que fue presentado	Reunión Nacional De Los Grupos De Litiasis Y Endourología, Laparoscopia Y Robótica de la Asociación Española De Urología
Lugar y fechas del congreso/jornada	Sabadell, del 28 al 29 de Enero de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación oral
Autores	Martín Hernández M, Rodríguez Cruz I,
	Grinard de León E A, Polo López C A,
	Prieto Nogal S B, Valverde Martínez L S,
	Gómez Tejeda L M
Titulo	Experiencia en la Nefrectomía con
	Trombo en Cava en un Hospital de Ávila
Congreso/Jornada en el que fue	XXXI Reunión Nacional del Grupo de
presentado	Urología Oncológica
Lugar y fechas del congreso/jornada	Cádiz, del 15 al 16 de Abril de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación oral
Autores	Rodríguez Cruz I, Martín Hernández M,
	Prieto Nogal S B, Valverde Martínez L S,
	Gómez Tejeda L M
Titulo	Complicaciones postoperatorias como
	factores pronósticos en Tumores de
	Urotelio Superior (TUS)
Congreso/Jornada en el que fue	XXXI Reunión Nacional del grupo de
presentado	Urología Oncológica
Lugar y fechas del congreso/jornada	Cádiz, del 15 al 16 de Abril de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación oral
Autores	Rodríguez Cruz I
Titulo	Análisis retrospectivo de la cirugía del prolapso vesical a los 5 años
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XXII Reunión Nacional del Grupo de Urología Funcional, Femenina Y Urodinámica
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 19 al 20 de Mayo de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación oral
Autores	Rodríguez Cruz I
Titulo	Evaluación de los ejercicios de Suelo
	Pélvico como tratamiento de
	incontinencia urinaria durante dos años
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XXII Reunicón Nacional del Grupo de
	Urología Funcional, Femenina Y
	Urodinámica
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 19 al 20 de Mayo de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Comunicación oral
Autores	Rodríguez Cruz I
Titulo	Análisis retrospectivo de la cirugía del
	prolapso vesical a 5 años
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XXII Reunión Nacional del Grupo de
	Urología Funcional, Femenina Y
	Urodinámica
Lugar y fechas del congreso/jornada	A Coruña, del 19 al 20 de Mayo de 2016

8. COMUNICACIONES A CONGRESOS REGIONALES

Tipo: poster / comunicación oral	Vídeo
Autores	Valverde Martínez L S, Polo López C A,
	Grinard de León E A, Martín Hernández M,
	Rodríguez Cruz I, Gómez Tejeda L M
Titulo	Adrenalectomía Laparoscópica de
	Adenoma Funcionante y
	Feocromocitoma de gran tamaño
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XIX Congreso de la Asociación Castellano
	Leonesa de Urología
Lugar y fechas del congreso/jornada	Burgo de Osma, del 21 al 22 de Octubre
	de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Video
Autores	Martín Hernández M, Valverde Martínez L
	S, Rodríguez Cruz I, Grinard de León E A,
	Prieto Nogal S B, Gómez Tejeda L M
Titulo	Colposacropexia Laparoscópica.
	Descripción de nuestra técnica
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XIX Congreso de la Asociación Castellano
	Leonesa de Urología
Lugar y fechas del congreso/jornada	Burgo de Osma, del 21 al 22 de Octubre
	de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Vídeo
Autores	Valverde Martínez L S, Martín Hernández
	M, Prieto Nogal S B, Polo López C A,
	Grinard de León E A, Gómez Tejeda L M
Titulo	Ureterorrenoscopia en el tratamiento de
	la Litiasis renal compleja
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XIX Congreso de la Asociación Castellano
	Leonesa de Urología
Lugar y fechas del congreso/jornada	Burgo de Osma, del 21 al 22 de Octubre
	de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Vídeo
Autores	Valverde Martínez L S, Martín Hernández
	M, Prieto Nogal S B, Rodríguez Cruz I,
	Polo López C A, Gómez Tejeda L M
Titulo	Tratamiento conservador en Tumores
	del Tracto Urinario Superior mediante
	Ureterorrenoscopia
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XIX Congreso de la Asociación Castellano
	Leonesa de Urología
Lugar y fechas del congreso/jornada	Burgo de Osma, del 21 al 22 de Octubre
	de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Vídeo
Autores	Martín Hernández M, Grinard de León E A,
	Valverde Martínez L S, Rodríguez Cruz I,
	Polo López C A, Gómez Tejeda L M
Titulo	Nefrectomía Parcial Laparoscópica en
	Tumor Parahiliar derecho
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XIX Congreso de la Asociación Castellano
	Leonesa de Urología
Lugar y fechas del congreso/jornada	Burgo de Osma, del 21 al 22 de Octubre
	de 2016

Tipo: poster / comunicación oral	Poster
Autores	Prieto Nogal S B, Valverde Martínez L S,
	Polo López C A, Grinard de León E A,
	Martín Hernández M, Gómez Tejeda L M
Titulo	Abordaje de la Salud Sexual en las
	Consultas Médicas de Ávila
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XIX Congreso de la Asociación Castellano
	Leonesa de Urología
Lugar y fechas del congreso/jornada	Burgo de Osma, del 21 al 22 de Octubre
	de 2016

9. PREMIOS Y DISTINCIONES

MEJOR COMUNICACIÓN TIPO VIDEO:

Autores	Martín Hernández M, Grinard de León E A,
	Valverde Martínez L S, Rodríguez Cruz I,
	Polo López C A, Gómez Tejeda L M
Titulo	Nefrectomía Parcial Laparoscópica en
	Tumor Parahiliar derecho
Congreso/Jornada en el que fue presentado	XIX Congreso de la Asociación Castellano
	Leonesa de Urología
Lugar y fechas del congreso/jornada	Burgo de Osma, del 21 al 22 de Octubre
	de 2016

10. OTRAS ACTIVIDADES DE CARÁCTER CIENTÍFICO

Moderadores de mesas

Nombre del moderador	Rodríguez Cruz I
Título de la mesa	Presentación del 22.5 mg. Leuprorelina Acetato
Congreso/Jornada en el que se presentó la mesa	
Lugar y fechas del congreso/jornada	Barcelona, enero del 2016

Memoria de Investigación

Nombre del moderador	Prieto Nogal S B
Título de la mesa	Sexualidad y salud en las personas mayores
Congreso/Jornada en el que se	
presentó la mesa	
Lugar y fechas del	Ávila, abril de 2016
congreso/jornada	

Nombre del moderador	Prieto Nogal S B
Título de la mesa	Urología funcional y andrología: dos disciplinas
	condenadas a entenderse.
Congreso/Jornada en el que se	
presentó la mesa	
Lugar y fechas del	Las Navas del Marqués, mayo de 2016
congreso/jornada	